

संक्षिप्त खबरें

गंगा जल लाने गये शरुस लापता

फतुहा। सोमवार को स्थानीय मस्ताला घाट से एक शरुस के लापता हो जाने का मामला सामने आया है। इस सन्दर्भ में लापता शरुस की पत्नी जनार्दनपुर गांव निवासी विमली देवी ने थाने में गुमशुदगी का मामला दर्ज कराया है। बताया जाता है कि विमली देवी अपने पति विनाद सिंह व पुत्र के साथ गंगा स्नान करने सुबह में मस्ताला घाट आए थे। स्नान के बाद वहां स्थित शिवमंदिर में पूजा करने गये। पूजा के बाद विनाद सिंह गंगा जल लाने के लिए गंगा नदी के तरफ गया। इसके बाद वह लापता हो गया। शिकायत के आलोक में पुलिस मामले की छानबीन करने में जुटी है।

प्रोपर्टी डीलर के साथ रंगदारी नहीं देने पर कि मारपीट

दानापुर नगर के शाहपुर थाना क्षेत्र के अंतर्गत भगवतीपुर में एक प्रोपर्टी डीलर के साथ रंगदारी नहीं देने पर मारपीट करने की बात सामने आयी है। प्रोपर्टी डीलर सूरज कुमार को पीटाई करने से गंभीर रूप से जखमी हो गया। जिसे इलाज के लिए निजी क्लीनिक में भर्ती कराया गया। जखमी डीलर सूरज के भाई नीरज कुमार ने स्थानीय थाना में लिखित शिकायत करते हुए मिथिलेश सिंह, शिवम कुमार, धीरज समेत 10 लोगों के विरुद्ध मामला दर्ज कराया है। पुलिस मामले की छानबीन में लगी है। नीरज ने पुलिस को दिये बयान में बताया है कि शनिवार को सूरज अपने घर पर था। इसी दौरान मिथिलेश सिंह अपने साथियों के साथ घर पर आया और सूरज के साथ मारपीट करने लगा। मारपीट होते देख जब लोग जुटे तो सूरज को जबरन अपने साथ पिस्तौल के बल पर ले गये और रास्ते में पीटाई कर उसे जान से मारने की धमकी देते हुए छोड़ा। जखमी सूरज को परिजन ने निजी अस्पताल में भर्ती कराया। नीरज ने बताया कि सूरज से मिथिलेश सिंह पांच लाख रुपए रंगदारी की मांग की थी। जिसका विरोध करने पर उसने धमकी दी थी।

रेलवे वार्डर को चोरी करते रगे हाथ एक युव गिरफ्तार

दानापुर खगौल थाना क्षेत्र के लोको कालोनी स्थित रेलवे क्वार्टर में चोरी करने घुसे एक बदमाश को लोको ने पकड़ कर पुलिस के हवाले कर दिया। पुलिस ने पकड़े गये बदमाश से पुछताछ के बाद उसे न्यायिक हिरासत में भेज दिया। इस संबंध में लोको कालोनी रेलवे क्वार्टर संख्या 755ए/बी निवासी हिमांशु भूषण ने लिखित शिकायत की है। बताया जाता है कि हिमांशु भूषण अपने क्वार्टर में नही थे। क्वार्टर में ताला लगा था। जिसका फायदा उठाते हुए क्वार्टर का पिछला दरवाजा तोड़ कर बदमाश घुस गये और घर का सामान चोरी करने लगे। इस दौरान क्वार्टर में घुसे बदमाश को आसपास के लोगों ने पकड़ लिया। जिसे पुलिस के हवाले कर दिया गया। पकड़ा गया बदमाश की पहचान फुलवारीशरीफ थाना क्षेत्र के एसडीआई निवासी छोटू कुमार के रूप में किया गया। पुलिस ने इस संबंध में मामला दर्ज कर बदमाश छोटू कुमार को पुछताछ के बाद न्यायिक हिरासत में भेज दिया।

विदेशी शराब बरामद

फतुहा। स्थानीय पुलिस ने थाना क्षेत्र के सुकुलपुर स्थित एक चेयरेर हाउस के पास फोरलेन पर 45 लीटर विदेशी शराब बरामद किया है। यह शराब फोरलेन के किनारे कार्टून समेत बोरा में पैक कर रखा हुआ था। उसे कहीं ले जाने की तैयारी थी। लेकिन गश्ती पुलिस वहां पहुंच गई और शराब को बरामद कर लिया। पुलिस को देखते ही धंधेबाज भागने में सफल हो गया। बरामद शराब की अनुमानित कीमत करीब 45 हजार रुपए की है। इस बात की जानकारी थानाध्यक्ष रुपक कुमार अंबुज ने दी है।

अंग्रेजी शराब के साथ एक युवक गिरफ्तार

दानापुर नगर के खगौल थाना क्षेत्र के पुलिस ने दानापुर रेलवे स्टेशन के प्लेट फार्म संख्या ए के सामने आरओबी के निकट थैला में शराब ले जा रहे एक युवक को गिरफ्तार किया उसके पास से 90 पीस ट्रेड पैक एवं 750 एमएल के दो बोतल शराब बरामद किया। पकड़े गये युवक की पहचान लखीसराय के बड़हिया निवासी सुमित कुमार के रूप में किया गया। पुलिस ने गिरफ्तार युवक को पुछताछ के बाद न्यायिक हिरासत में भेज की तैयारी कर रही है बताया जाता है कि सोमवार को गश्ती के दौरान खगौल पुलिस ने आरओबी के निकट एक युवक को बैग लेकर तेजी से जाते देखा। शक के आधार पर पुलिस ने उसे रोका तो भागने की प्रयाश किया। जिसे पुलिस ने उसे पकड़ लिया पुलिस ने युवक के बैग से 180 एमएल के 90 पीस ट्रेड पैक अंग्रेजी शराब व 750 एमएल का दो बोतल अंग्रेजी शराब जप्त किया।

चोरी की दो घटना को अंजाम देने वाला दो चोर गिरफ्तार, बाकी की तलाश

21 हजार नगद, एक चांदी का सिक्का, लोहा का कटर जब्त, दो खरीदार सोनार भी धराया

पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

चौक थाना क्षेत्र के लल्लू बाबू का कूचा में 12 मई की रात हुई चोरी के मामले में पुलिस ने मामले का उद्घेदन करते हुए दो चोर को गिरफ्तार किया है। वहीं पकड़े गए दोनों चोर ने इसी थाना क्षेत्र में जनवरी में काली स्थान के पास हुई चोरी के मामले में भी सलिपता स्वीकार की और दोनों जगह से चोरी किया। चोरों ने जेवरत बेचने वाले दुकानदार का नाम बताया। इस आधार पर उन दोनों को भी दबोचा गया है। यह जानकारी चौक थाना के थानाध्यक्ष शशि कुमार राणा ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान सोमवार को दी। उन्होंने बताया कि 13 मई की सुबह चौक थाना की पुलिस को सूचना मिली कि लल्लू बाबू का कूचा स्थित उदय शंकर सहाय के मकान में रात में ताला तोड़कर अज्ञात चोरों द्वारा चोरी कर ली गई है। वे वाराणसी अपने बेटे के यहां गृह प्रवेश में भाग लेने के लिए गए हुए थे। मामला दर्ज किए जाने



के बाद सिटी एसपी ईस्ट भारत सोनी और डीएसपी-2 डॉ गौरव कुमार के नेतृत्व में विशेष टीम का गठन कर अनुसंधान शुरू किया गया। इस दौरान सीसीटीवी, तकनीकी और मानवीय साक्ष्य को इकट्ठा किया गया। सीसीटीवी में चार लोगों के द्वारा चोरी की घटना को अंजाम दिया गया, देखा गया। इनमें से दो लोगों को गिरफ्तार किया गया है। दोनों की निशानदेही पर

चोरी के सामान और चोरी में उपवोग किया गया औरजार भी बरामद किया गया है। इस दौरान मेहदीगंज थाना क्षेत्र के रानीपुर खिडकी के रसूलपुर का रहने वाला छोटू पंडित पिता सुनील पंडित और खाजेकलां थाना क्षेत्र के रानीपुर हरनाहा टोला का रहने वाला छोटू कुमार पिता वेद कुमार प्रकाश को गिरफ्तार किया गया है। वहीं दो

ज्वेलर्स खाजेकलां थाना क्षेत्र के सदर गली का रहने वाला रजत खत्री पिता प्रदीप कुमार खत्री और फतुहा थाना क्षेत्र के जाफराबाद समसपुर का रहने वाला आयुष राज पिता अशोक प्रसाद को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस के अनुसार पकड़े गए चोरों के पास से 21 हजार 105 रुपया नगद, एक 10 ग्राम का चांदी का सिक्का और एक पांच बिता का

लंबा लोहे का कटर बरामद किया गया है। पुलिस ने बताया कि गिरफ्तार चोरों ने बताया कि बाइपास थाना क्षेत्र में छह घटना को उन सबों ने अंजाम दिया है। वहीं चौक थाना क्षेत्र में दो घटना को अंजाम दिया है। इसमें एक लल्लू बाबू का कूचा बख्शी मैदान और दूसरा काली स्थान के पास है। दरअसल इसी साल जनवरी माह में काली स्थान के समीप स्थित एक घर में चोरी हुई थी। इस संबंध में थाना में कांड संख्या 4/24 दर्ज किया गया था। पकड़े गए चोरों ने इस घटना में भी अपनी सलिपता स्वीकार किया है। साधु कुमर सिंह, परि. एसआई शशिभूषण कुमार सिंह, ब्रवण कुमार, सिपाही ललन कुमार, जोगी कुमार और अमरजीत कुमार शामिल थे।

रुपए लेन-देन विवाद में युवक को गोली मार किया जखमी

पेट में लगी गोली, दो खोखा जब्त, आरोपी की गिरफ्तारी को छोपेमारी जारी

पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

मेहदीगंज थाना क्षेत्र के रुपए लेन-देन के विवाद में एवं गाली दिए जाने को लेकर सोमवार की सुबह करीब साढ़े दस बजे अपराधियों ने घर से निकलते युवक को गोली मार दिया। गोली संतोष कुमार को पेट में मार कर जखमी कर दिया गया। घायल को इलाज के लिए पीएमसीएच में भर्ती कराया गया है। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। थानाध्यक्ष ने बताया कि प्रथमदृष्टया घटना का कारण रुपए का लेन-देन का विवाद है। घायल का बयान दर्ज होने के बाद ही मामला स्पष्ट हो सकेगा। पुलिस को यह जानकारी मिली है कि रुपए को लेकर गांव के ही कुछ युवकों से विवाद था। इधर गोली लगने से घायल संतोष कुमार उर्फ गोलू की मां अनिता देवी का कहना था कि सुबह में मोहल्ला का ही सोनू केवट साथियों के साथ आया था। बोला कि गोलू गाली देता है, उसे नहीं छोड़ेगे। इसके बाद दो गोली चला दिया। इसमें बेटा गोलू को एक गोली पेट में लगने से गिर गया। सोनू केवट बेटा गोलू से रंगदारी में रुपया मांगता है। मां ने बताया कि उसका एक बेटा दिव्यांग है। वह स्वयं दृश्यन पढ़ा कर कुछ कमा लेती है। जखमी गोलू जमीन का भी कारोबार करता है।



दो गोली चलाई गई, जिसमें संतोष कुमार उर्फ गोलू को एक गोली पेट में लगी है। गोली मारने के बाद दोनों वहां से फरार हो गए। गोली मारने वाला भी उसी मोहल्ला का रहने वाला बताया जाता है। गोली की आवाज से ग्रामीण एवं परिवार के लोग वहां पहुंच गए। प्राथमिक उपचार के बाद उसे आनन-फानन में बेहतर इलाज के लिए परिजन पीएमसीएच ले गए। सूचना मिलने पर मौके पर मेहदीगंज थाना के थानाध्यक्ष अरविंद कुमार पहुंचे

और घटना की छानबीन की। घटनास्थल से दो खोखा पुलिस ने बरामद किया है। थानाध्यक्ष ने बताया कि प्रथमदृष्टया घटना का कारण रुपए का लेन-देन का विवाद है। घायल का बयान दर्ज होने के बाद ही मामला स्पष्ट हो सकेगा। पुलिस को यह जानकारी मिली है कि रुपए को लेकर गांव के ही कुछ युवकों से विवाद था। इधर गोली लगने से घायल संतोष कुमार उर्फ गोलू की मां अनिता देवी का कहना था कि सुबह में मोहल्ला का ही सोनू केवट साथियों के साथ आया था। बोला कि गोलू गाली देता है, उसे नहीं छोड़ेगे। इसके बाद दो गोली चला दिया। इसमें बेटा गोलू को एक गोली पेट में लगने से गिर गया। सोनू केवट बेटा गोलू से रंगदारी में रुपया मांगता है। मां ने बताया कि उसका एक बेटा दिव्यांग है। वह स्वयं दृश्यन पढ़ा कर कुछ कमा लेती है। जखमी गोलू जमीन का भी कारोबार करता है।

साईं बाबा का त्रिदिवसीय वार्षिक समारोह 24 से लोदीकटरा में



पटना सिटी, लोदीकटरा के नित्यानंद का कु आं स्थित साईं बाबा मंदिर में श्री साईं बाबा का 12वां त्रिदिवसीय वार्षिक उत्सव

समारोह का आयोजन 24 से 26 मई को मनाया जाएगा। पहले दिन 24 मई को साईं बाबा का भव्य शोभायात्रा अपराह्न तीन बजे निकाली जाएगी। यह मंगल तालाब, चौकशिकारपुर, चौक, मच्छरहट्टा, बहादुर रोड, नून का चौराहा, रानीपुर होते हुए मंदिर वापस आकर समाप्त होगा। वहीं 25 मई को साईं बाबा का भव्य श्रृंगार के साथ विधिवत पूजन व आरती कंकड़बाग स्थित साईं मंदिर के द्वारों के द्वारा कराया जाएगा। 26 मई को विशाल भंडारा आयोजित किया गया है। आयोजन का नेतृत्व अध्यक्ष मदन कुमार, सचिव शिवजी यादव, कोषाध्यक्ष मनीष जायसवाल, रिंकी सोनी, उमाशंकर प्रसाद, आयोजन प्रभारी ओंकार आनंद, पुतुल सिंह, गणेश अर्णव, गौरव जायसवाल की देखरेख में संपन्न होगा।

सहरसा से पुरातन हस्तलिखित गुरु ग्रंथ साहिब का स्वरूप तख्तश्री पटना साहिब लाया

80 साल से सुशील जायसवाल का परिवार कर रहा था सेवा

पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

तख्तश्री हरिमंदिर जी पटना साहिब कमेटी के अध्यक्ष प्रयास से गुरु ग्रंथ साहिब जी का हस्तलिखित पुरातन स्वरूप तख्तश्री पटना साहिब लाया गया। प्रबंधक कमेटी, तख्तश्री हरिमंदिर जी पटना साहिब के अध्यक्ष जगजोत सिंह सोही एवं महासचिव इंद्रजीत सिंह के द्वारा पूर्वी भारत के अध्यक्ष सूरज सिंह नलवा की अध्यक्षता में सहरसा भेजी गई थी। प्रशासनिक अधिकारियों की मदद से पुरातन स्वरूप को पूर्ण सवाबद के साथ तख्तश्री पटना साहिब लाया गया। सूरज सिंह नलवा ने बताया कि पिछले 80 वर्षों से भी अधिक समय से गुरु ग्रंथ साहिब के स्वरूप की देखभाल सुशील जायसवाल के पूर्वजों और उनके परिवार द्वारा की जा रही थी। मगर अब परिवार के ज्यादातर लोगों के दूसरे राज्यों में चले जाने के चलते सेवा संभाल नहीं हो पा रही थी। इसे देखते हुए करीब सात माह पूर्व तख्तश्री कमेटी की



ओर से स्वरूप को तख्तश्री कमेटी को देने का सुझाव रखा गया था। इसके चलते उन्होंने स्वरूप को तख्त साहिब कमेटी को देने का निर्णय लिया। उन्होंने बताया कि पंजाब से शिरोमणि गुरुद्वारा कमेटी की टीम भी इस स्थान पर आकर परिवार को मयार्दा बहाल करने की अपील कर चुकी है। कमेटी के अध्यक्ष जगजोत सिंह सोही, महासचिव इंद्रजीत सिंह एवं धर्म प्रचार के चेयरमैन लखविंदर सिंह ने इस निर्णय के लिए परिवार के साथ ही सहरसा के प्रशासनिक

एवं पुलिस अधिकारी और पूर्वी भारत के अध्यक्ष सूरज सिंह नलवा का भी आभार प्रकट किया, जिन्होंने शांतिपूर्वक मसले का समाधान किया और पुरातन स्वरूप को तख्तश्री पटना साहिब लाया जा सका। इससे पहले भी सूरज सिंह नलवा और उनकी टीम के द्वारा मुरार व अन्य स्थानों से गुरु ग्रंथ साहिब के अनेक पुरातन स्वरूप इसी प्रकार तख्तश्री पटना साहिब लाए गए हैं, जिनकी सेवा संभाल तख्त साहिब कमेटी के द्वारा की जा रही है।

अब नोटिफाई होते ही टीबी मरीज के खाते में पहुंचेगी पोषण राशि की पहली किस्त

84 दिनों के उपचार के बाद खाते में भेजी जाएगी 1500 की दूसरी किस्त

पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता



● **राष्ट्रीय यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम गाइडलाइन में किया गया जरूरी संशोधन**

प्रातःकिरण संवाददाता

पटना- राष्ट्रीय यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम (एनटीइपी) के गाइडलाइन में बदलाव किया गया है। राष्ट्रीय यक्ष्मा प्रभाग, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा जारी नयी गाइडलाइन के अनुसार, अब टीबी मरीज के नोटिफाई होने ही उनके बैंक खाते में अग्रिम राशि के रूप में 1500 रुपये जमा किया जायेगे

ताकि मरीज उपचार के दौरान अपनी पोषण की जरूरतों को पूरा कर सके, गाइडलाइन के अनुसार, उपचार प्रारंभ होने के 84 दिनों के बाद दूसरी किस्त के रूप में 1500 रुपये जमा किया जायेगे, इसके अतिरिक्त अगर मरीज का उपचार के 6 माह से अधिक चलता है तो 500 रुपये प्रति माह मरीज के खाते में भेजी जाएगी। पहले हर महीने निर्गत की जाती थी पोषण राशि: विहित हो कि अब तक टीबी मरीजों को नोटिफिकेशन एवं उपचार प्रारंभ होने पर हर माह 500 रुपये मरीज के खाते में जमा किये जाते थे, अब नोटिफाई होते ही उक्त मरीज के खाते

में अग्रिम राशि के रूप में 1500 रुपये जमा होने से मरीज अपनी पोषण की जरूरतों का बेहतर ध्यान रख सकेगा एवं दवा के साथ समुचित पोषण मरीज को जल्दी स्वस्थ होने में मददगार साबित होगा। टीबी चैंपियन निभाएंगे स्पुटम कैरियर की भूमिका: नए गाइडलाइन के मुताबिक, अब टीबी चैंपियन स्पुटम कैरियर का भी काम करेगा, गाइडलाइन के अनुसार, गाँव से नजदीकी प्राथमिक अथवा अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर मरीज का बलम पहुंचाने पर टीबी चैंपियन को 200 रुपये की प्रोत्साहन राशि दी जाएगी, जबकि प्राथमिक अथवा अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र से जिला यक्ष्मा केंद्र पर बलम पहुंचाने पर 400 रुपये प्रदान किये जायेगे, राष्ट्रीय यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम के अंतर्गत निजी चिकित्सक, अस्पताल एवं क्लिनिक द्वारा यक्ष्मा रोगियों का नोटिफिकेशन एवं उपचार कर सकेसकूल आउटकम रिपोर्ट देने पर उन्हें नोटिफिकेशन के लिए 500 रुपये एवं उपचार के अंत में आउटकम रिपोर्ट देने पर 500 रुपये प्रति मरीज की दर से निर्गत किये जायेगे।

25 को बिक्रम में चुनावी सभा करेंगे पीएम मोदी, एसडीएम समेत अन्यो ने सभा स्थल का लिया जायजा

प्रातःकिरण संवाददाता

बिक्रम : गोपाल विद्यार्थी बिहार में सोमवार को पाँचवे चरण का मतदान सम्पन्न हुआ, अब छठे चरण के सभी दर्जों प्रत्याशी अपनी ताकत झोकने में दिन रात लगे हुए हैं इसी दौर में देश के पीएम नरेंद्र मोदी भी आगामी 25 मई को पटना जिले के बिक्रम में चुनावी सभा को संबोधित करने आ रहे हैं पीएम उक्त सभा में एनडीए के उम्मीदवारों के लिए बिक्रम समेत बिहार वासियों को संबोधित करेंगे मिली जानकारी के मुताबिक पीएम मोदी की विशाल



सभा बिक्रम विधानसभा के बिक्रम नगर मोड़ स्थित कृषी भवन में होना है। जिसे लेकर सोमवार को

पालीगंज एसडीएम अमनप्रीत सिंह, बिक्रम सीओ स्वयं प्रभा, बीडीओ प्रशांत कुमार व थानाध्यक्ष विनोद कुमार सभा स्थल पहुंचे मौके पर अधिकारियों ने सभा स्थल का निरीक्षण कर समुचित जानकारी ली मौके पर अधिकारियों के अलावे भाजपा के बिहार प्रदेश उपाध्यक्ष सजय खडेलिया, जिलाध्यक्ष धमेन्द्र कुमार, पूर्व प्रत्याशी अतुल कुमार, आशुतोष कुमार, मंडल अध्यक्ष तेज नारायण शर्मा, ग्रामीण मंडल अध्यक्ष अविनाश उपाध्याय, सुब्रत वासुदेव, पिंदू कुमार, रजनीश कुमार, मनीष कुमार, लाल बाबू व श्रीराम शर्मा समेत दर्जनों अन्य पार्टी कार्यकर्ता मौजूद थे।

टेढ़ी घाट व पानीटंकी से मिला राष्ट्रहित में करें व करारें महिला व पुरुष का शव बरामद मतदान: डॉ. आरएनसिंह

पहचान नहीं, खाजेकलां थाना की पुलिस ने पोस्टमार्टम को भेजा

पटना सिटी, प्रातःकिरण संवाददाता

खाजेकलां थाना की पुलिस ने गंगा नदी के किनारे से, सोमवार को दो अज्ञात शव बरामद किया है। हालांकि दोनों शव की पहचान नहीं हो पाई है। इस संबंध में खाजेकलां थाना की पुलिस का कहना था कि सोमवार की सुबह करीब 10 बजे पुलिस को सूचना मिली कि टेढ़ी घाट पर एक महिला का शव पड़ा है। पुलिस घाट किनारे पहुंची और महिला की लाश का मुआयना करने के बाद इसका पंचनामा किया। इसके बाद पोस्टमार्टम के लिए नालंदा मेडिकल कॉलेज भेजा गया है। मृत महिला का शरीर मोटा है। शरीर पर ब्लू, लाल, काला चेकदार समीज, ब्लू रंग का लमीज, बाएँ हाथ में लाल रंग का धागा, सफेद चूड़ी, दाएँ हाथ में

लाल रंग का माला बंधा है। महिला की उम्र करीब 35 साल आंकी गई है। गंगा में डूबने से शव पानी में खासा फूला हुआ था। एसआई अनिल कुमार ने शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम को भेजा है। मां महिला के पहनावा से वह संभ्रांत परिवार की प्रतीत होती है। इसी थाना क्षेत्र के खाजेकलां पानीटंकी के पास से एक पुरुष का शव पुलिस ने बरामद किया है। उसकी उम्र करीब 40 साल आंकी गई है। उसके शव की पहचान भी नहीं की जा सकी है। शरीर पर कहीं भी कोई चोट का निशान नहीं है। इस कारण से मौत का कारण स्पष्ट नहीं हो पा रहा है। आशंका जताई जा रही है कि किसी बीमारी से युवक की मौत हुई होगी। खाजेकलां थाना के थानाध्यक्ष प्रभात रंजन सक्सेना ने बताया कि दोनों शव की पहचान नहीं हो सकी है।

एनएमसीएच के गाइनी से पीजी छात्रा का बैग गायब, मामला दर्ज

पटना सिटी (प्राकि)। नालंदा मेडिकल कॉलेज अस्पताल के स्त्री रोग विभाग में कार्यरत मेडिकल छात्रा का बैग विभाग से गायब हो गया। दरअसल मेडिकल प्रथम वर्ग की छात्रा शिवानी सिंह स्त्री रोग विभाग में पदस्थिति है। गायब हुए बैग में करीब 10 हजार नगद सहित अन्य जरूरी सामान था। छात्रा एनएमसीएच के न्यू पीजी गलर्स हॉस्टल में रहती

है। दरअसल विभाग के पहली मंजिल पर यूनिट-एक के पीजी रूम टेबल से गुलाबी रंग का बैग गायब हो गया। उसमें 10 हजार नगद, आधार कार्ड, एटीएम कार्ड, पैन कार्ड और वोटर आईडी कार्ड था। इस संबंध में पीडिंत छात्रा के द्वारा आलमगंज थाना में मामला दर्ज कराया गया है। पुलिस मामले की छानबीन किए जाने की बात कह रही है।

प्रातःकिरण संवाददाता

हाजीपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए सोमवार को वोट डाला गया। पटना सिटी अनुमंडल के शहरी क्षेत्र के किला घाट में भी राधोपुर विधानसभा क्षेत्र का दो बूथ बनाया गया था। लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र 21 हाजीपुर, अजा विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र 128 राधोपुर, मतदान केंद्र संख्या 211 सामुदायिक भवन, सुकुमारपुर, महताब लाल राय का टोला उत्तरी भाग में था। यहां कुल वोटर 1153 थे। इसमें पुरुष 620 और महिला 533 वोटर थीं। इसी



तरह से उल्लिखित मध्य विद्यालय सुकुमारपुर 212 बूथ नंबर था। यहां भी वोटों की संख्या 1115 था। इसमें 631 पुरुष और 484

महिला वोटर थीं। हालांकि यहां वोट के डालने का सिलसिला खासा धीमा था और मतदाताओं में उत्साह भी नहीं देखा गया।

संक्षिप्त खबरें

सौ साल के बुजुर्ग ने किया मतदान

मुजफ्फरपुर लोकतंत्र के महापर्व में 100 वर्षीय बुजुर्ग व्यक्ति ने भी आज चुनाव में अपनी भागीदारी सुनिश्चित की। मुजफ्फरपुर सदर के मतदान केन्द्र संख्या 135 पर जलेश्वर नाथ मल्लिक नामक बुजुर्ग मतदाता की मांग पर जिलाधिकारी सुब्रत कुमार सेन ने त्वरित कार्रवाई करते हुए सेक्टर पदाधिकारी के सहयोग से उनसे उनके मतदान केंद्र पर वोट दिलवाया एवं उन्हें सुरक्षित उनके घर पहुंचाया गया।

पुलिस पर हमला के आरोप में अभियुक्त गिरफ्तार

मुजफ्फरपुर। पुलिस ने नोटिस तामिला करने गये एक चौकीदार पर हमला करने के आरोप में एक अभियुक्त को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। अन्य अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी जारी है। एएएसपी कार्यालय से जारी एक प्रेस विज्ञप्ति में यह जानकारी देते हुए बताया गया है कि गुरुवार को अहियापुर थाने का चौकीदार राजेश कुमार अकबर पुर गांव में एक नोटिस का तामिला करने गया था। नोटिस तामिला करने के वक्त वहां उपस्थित करीब 7-8 की संख्या में लोगों द्वारा गाली-गलौज, जाति सूचक शब्द का इस्तेमाल व मारपीट किया जाने लगा। इस मामले में चौकीदार द्वारा दिए गए आवेदन के आधार पर अहियापुर थाने में 3 नामजद व 4-5 अज्ञात लोगों के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की गई। अहियापुर थाना की टीम द्वारा त्वरित कार्रवाई करते हुए उक्त कांड में संलिप्त ना गिरफ्तार किया गया। घटना में संलिप्त अन्य अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु उनके संभावित ठिकानों पर छापेमारी की जा रही है।

दो को जेल

कल्याणपुर, सामस्तीपुर। कल्याणपुर थाना क्षेत्र के परतापुर गांव से पुलिस ने हत्या के मामले में नामजद आरोपी को पुलिस गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार आरोपी की पहचान परतापुर गांव निवासी दिनेश शाह का पुत्र शत्रुघन कुमार उर्फ राजा के रूप में हुई है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार चाधपुर गांव में शनिवार की देर रात विष पान खाकर एक किशोरी ने जान गँवा ली थी। जिस मामले में मृतका की मां ने कल्याणपुर थाने में नामजद आरोपी किया था। जिस मामले में पुलिस गिरफ्तार कर लिया है। वहीं दूसरी ओर चकमेसी थाना क्षेत्र के जगदीश पारण गांव निवासी राम गुप्त माला को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। वहीं पुलिस ने बताया कि दोनों नामजद आरोपी हैं। जिसे गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

मारपीट की घटना में आधे दर्जन लोग हुए जखमी

कल्याणपुर, सामस्तीपुर। कल्याणपुर थाना क्षेत्र के विभिन्न जगहों पर हुई मारपीट की घटना में आधे दर्जन लोग गंभीर रूप से जखमी हो गए। वहीं जखमी लोगों में वासुदेवपुर गांव निवासी कुसमा देवी, मिजापुर गांव निवासी निशा देवी, सुधिता देवी, मोहनपुर गांव निवासी संरिता देवी, गोपालपुर गांव निवासी दिलीप कुमार, मोरवारा गांव निवासी राम पुनीत राम गंभीर रूप से जखमी हो गए हैं। सभी जखमी का इलाज परिजन के द्वारा पीएचसी कल्याणपुर में भर्ती कराया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद स्थिति की गंभीरता को देखते हुए राम पुनीत राम को सामस्तीपुर सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया। वहीं पुलिस ने बताया कि जखमी के परिजन द्वारा आवेदन मिलने पर आगे की कार्रवाई किया जाएगा।

महानर अस्पताल पर है दलालों का कब्जा

महानर का सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में दलालों का राज चलता है एवं इस पर किसी का भी नियंत्रण नहीं है। इस अस्पताल में सिजेरियन की सुविधा उपलब्ध नहीं है तथा इस तरह की मरीज को रेफर कर दिया जाता है जिसके बाद दलाल इन मरीज को निजी क्लिनिक में ले जाते हैं जहाँ मरीज के परिजन से जम कर रुपये लिया जाता है। हड्डी टूट जाने पर भी मरीज को रेफर कर दिया जाता है और इस तरह की मरीज के साथ भी दलाल वही व्यवहार करते हैं। महानर का अनुसंडल बने 25 वर्ष हो चुका है किंतु इसके बावजूद भी न ही यहाँ अनुसंडली अस्पताल बना है और ना ही कोई सुविधा ही यहां मिल पाई है। अस्पताल में एक्स रे मशीन तो है लेकिन वह भी काफी पुरानी है जिस कारण उसका प्रिंट निम्न स्तर का होता है जिस कारण मरीज को बाजार में जाकर डिजिटल एक्स रे करवाना पड़ता है। जनप्रतिनिधियों की उपेक्षा के कारण महानर अस्पताल अपनी बहाली पर आंशु बहा ही रहा है साथ ही अस्पताल में मिलने वाली छोटी सुविधा पर भी दलाल व कामचोर चिकित्सक एवं कर्मि मिल कर उस पर ग्राहण लगा रहे है।

मुजफ्फरपुर में आज 5 वें चरण का मतदान शांति पूर्ण सम्पन्न, 58 प्रतिशत हुआ मतदान

प्रातः किरण संवाददाता

मुजफ्फरपुर। पांचवें चरण का मतदान आज मुजफ्फरपुर संसदीय क्षेत्र में शांति पूर्ण सम्पन्न होगया। इस बार इस सीट से 26 प्रत्याशीयों के चुनाव मैदान में होने के कारण सभी मतदान केन्द्रों पर दो-दो ईवीएम का प्रयोग किया गया। मुजफ्फरपुर संसदीय निर्वाचन क्षेत्र अंतर्गत 6 विधानसभा क्षेत्रों में 18 लाख 66 हजार 106 मतदाताओं के लिए कुल कुल 1869 मतदान केन्द्र बनाए गये थे इन मतदान केन्द्रों पर मतदान कर्मियों के लिए सशुल्क नाश्ता, चाय और भोजन का इंतजाम प्रशासनकी ओर से किया गया था इसके लिए स्कूलों में कार्यरत रसेइयों की सेवा ली गई। शांतिपूर्ण और स्वच्छ मतदान के लिए जिला प्रशासन द्वारा पुख्ता इंतजाम



किया गया था। निर्वाचन आयोग के निर्देश पर सभी 6 विधानसभा क्षेत्रों में वृमेन मैनेज मतदान केन्द्र बनाया गया था इसके तहत मुजफ्फरपुर विधानसभा क्षेत्र के मतदान केन्द्र संख्या 213 जिला स्कूल रमना, सकरा

संख्या 32 उल्कमित मध्य विद्यालय संकरी सरीया, औराई विधान सभा क्षेत्र में मतदान केन्द्र संख्या 129 मध्य विद्यालय चहउंटआ दक्षिणी भाग एवं गायघाट विधानसभा क्षेत्र में मतदान केन्द्र संख्या 34 मध्य विद्यालय कटरा पूर्वी को वीमेन मैनेज मतदान केन्द्र बनाया गया था। इसके अतिरिक्त मतदान केन्द्र संख्या 59 क्षेत्रीय प्रशिक्षण महाविद्यालय एन ई रेलवे, कम्पनी बाग, मतदान केन्द्र संख्या 86 जीडी मद्र इंटरनेशनल स्कूल अखाड़ा घाट रोड, एवं मतदान केन्द्र संख्या 222 धर्म समाज संस्कृत महाविद्यालय, मुजफ्फरपुर उत्तरी भाग को मोडेल मतदान केन्द्र बनाया गया था। दिन उड़ते ही बारिश ने मौसम को खुशनुअमआ बना दिया इस कारण मतदाताओं में मतदान के प्रति काफी उत्साह दिखा।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह जिलाधिकारी मुजफ्फरपुर सुब्रत कुमार सेन एवं वरीय पुलिस अधीक्षक राकेश कुमार ने मुजफ्फरपुर निर्वाचन क्षेत्र में स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण मतदान सुनिश्चित कराने एवं चुनाव की स्थिति का जायजा लेने हेतु मुसहरी, बोचहा, मुरौल एवं सकरा के कई मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने सभी प्रतिनियुक्त दंडाधिकारी एवं पुलिस पदाधिकारी को सक्षि एवं तत्पर रहने तथा शांतिपूर्ण मतदान सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। जिला जनसंपर्क कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार, इसबार 58 प्रतिश मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया। मतदान समाप्त के बाद इस सीट से चुनाव लड़ रहे 26 प्रत्याशियों का भाग्य आज ईवीएम में बंद हो गया।

अब डिजिटल एग्रीकल्चर एवं सेंसर आधारित स्मार्ट खेती



प्रातः किरण संवाददाता

मुजफ्फरपुर। अखिल भारतीय समन्वित अनुसंधान परियोजना (फल), डॉ राजेंद्र प्रसाद केन्द्रीय कृषि विश्वविद्यालय, के एक्सपेरिमेंटल फील्ड में आईसीएआर झ एआईसीआर पी (फला) एवं एनआरसी, केला के सौजन्य से डेटा संचालित स्मार्ट खेती हेतु एक मशीन लगाया गया है, जिसका नाम फसल है। अखिल भारतीय फल अनुसंधान परियोजना के मुख्यय अन्वेषक डाक्टर एस के सिंह बताते हैं कि यह मशीन सोलर (सौर ऊर्जा) द्वारा संचालित होती है। इस मशीन

के अंदर सिम लगा हुआ है। इसमें कई सेंसर लगे हुए हैं जिसके माध्यम से यह मशीन फसल के आस पास का माइक्रो और मैक्रो क्लाइमेट (जलवायु) से संबंधित विभिन्न पैरामीटर जैसे तापक्रम (अधिकतम झ न्यूनतम), आद्रता की प्रतिशत, हवा का दबाव, हवा की गति, सूर्य का प्रकाश (लक्स), सौर प्रतिशत, वर्षा एवं वर्षा के दिन, पत्ती की नमी, मृदा की नमी, मृदा का तापमान, मिट्टी की नमी, वर्षा के साथ साथ केला फसल के आदर्श विकास स्थितियों और संसाधन आवश्यकताओं की भविष्यवाणी करने के लिए खेत स्तर के डेटा का उपयोग करता है। जैसे

सिंचाई कब करे, छिड़काव, उर्वरक का प्रयोग कब करे। फसल सुरक्षा जैसे रोग एवं कीड़े से बचाव हेतु निवारक उपाय क्या करें शामिल हैं। यह मशीन किसानों को रोग एवम कीड़े के आक्रमण से संबंधित जानकारी समय अल्टर करता है। यह मशीन फसल की माइक्रो और मैक्रो जलवायु परिस्थितियों, मिट्टी के नीचे के विभिन्न पैरामीटर, सौर स्थितियों, फसल चरण, फसल विकास विशेषताओं आदि की निगरानी करता है। इस मशीन के अखिल भारतीय समन्वित अनुसंधान परियोजना, डॉ राजेंद्र प्रसाद केन्द्रीय कृषि विश्वविद्यालय, पूसा के एक्सपेरिमेंटल फील्ड में लगाने से रोग एवम कीड़े से संबंधित अनुसंधान को एक नया आयाम मिलेगा। इस मशीन पैरामीटर जैसे तापक्रम (अधिकतम झ न्यूनतम), आद्रता की प्रतिशत, हवा का दबाव, हवा की गति, सूर्य का प्रकाश (लक्स), सौर प्रतिशत, वर्षा एवं वर्षा के दिन, पत्ती की नमी, मृदा की नमी, मृदा का तापमान, मिट्टी की नमी, वर्षा के साथ साथ केला फसल के आदर्श विकास स्थितियों और संसाधन आवश्यकताओं की भविष्यवाणी करने के लिए खेत स्तर के डेटा का उपयोग करता है। जैसे

निर्वाचन कार्य में प्रयुक्त वाहनों के लॉग बुक वाहन कोषांग में अतिलम्ब जमा करें : डीएम



● 90 दिनों के अन्दर जमा करना होगा लॉग बुक अन्यथा भुगतान का दावा होगा अमान्य

प्रातः किरण संवाददाता

दरभंगा। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह जिला पदाधिकारी राजीव रौशन द्वारा बताया गया कि भारत निर्वाचन आयोग, नई दिल्ली के निर्देशानुसार लोक सभा आम निर्वाचन में मतदान के लिए अधिग्रहित किए गए सभी वाहनों का लॉगबुक के आधार पर

भुगतान किया जाना है। उक्त के आलोक में उन्होंने दरभंगा जिला अन्तर्गत लोक सभा आम निर्वाचन के अवसर पर अधिग्रहित किए गए वाहनों के मालिकों को सूचित किया है कि वे पूर्ण यात्रा विवरणों के साथ वाहन प्रयोग करने वाले अधिकारी के हस्ताक्षर युक्त लॉगबुक स्थानीय नेहरू स्टेडियम (पोला मैदान) में बनाये गए वाहन कोषांग में अतिलम्ब जमा करना सुनिश्चित करें, ताकि नियमानुसार भुगतान की कार्रवाई पूर्ण की जाएगी। उन्होंने बताया कि वाहन मालिक को लॉगबुक जमा करते समय अनिवार्य रूप से अपना बैंक स्टेटमेंट, पासबुक के साथ-साथ वाहन निबंधन प्रमाण-पत्र जमा करना होगा। निर्धारित समय सीमा के अंदर लॉगबुक जमा नहीं करने वाले वाहन मालिकों को उनके अधिग्रहित वाहन का भुगतान का दावा अमान्य होगा।

लनामिवि नियमित माध्यम से तीन नए कोर्स शुरू करेगा

प्रातः किरण संवाददाता

दरभंगा। ललित नारायण मिथिला विश्वविद्यालय दरभंगा के कुलपति प्रो. संजय कुमार चौधरी की अध्यक्षता में हुई दूरस्थ शिक्षा निदेशालय के सलाहकार समिति की बैठक में एम ए एडुकेशन, एम एड एवं समेकित शिक्षक शिक्षण कार्यक्रम शुरू करने हेतु आवश्यक पहल करने का निर्णय लिया गया। बैठक में गत बैठक की कार्यवाही की संपुष्टि करते हुए अनुपालन प्रतिवेदन को स्वीकृत किया गया। बैठक की जानकारी देते हुए निदेशालय के निदेशक प्रो हरे कुण्ड सिंह ने बताया कि निदेशालय की सलाहकार समिति की 103वीं बैठक में विश्वविद्यालय के विभिन्न निकायों से पूर्व में ही स्वीकृत कतिपय पाठ्यक्रमों में से एम ए एडुकेशन, एम एड तथा समेकित शिक्षक शिक्षण कार्यक्रम के संकायाध्यक्ष, परीक्षा नियंत्रक, निदेशक आईक्यूएसी को शामिल करने का निर्णय लिया

गया। निदेशालय के परीक्षा संबंधी कार्यों के पारिश्रमिक का भुगतान विश्वविद्यालय के निर्धारित दर पर किये जाने का निर्णय लिया गया। साथ ही कार्यावधि के बाद काम करने वाले कर्मियों को विश्वविद्यालय की तरह अत्याहार दिये जाने की सहमति बनी। निदेशक ने बताया कि दूरस्थ शिक्षा निदेशालय के अधीन संचालित बी एड नियमित के सिवा पर नियुक्त शिक्षकों की सेवा का विस्तार शैक्षणिक सत्र 2024-2025 के लिए करने का भी निर्णय लिया गया। कुलपति प्रोफेसर चौधरी ने दूरस्थ शिक्षा निदेशालय के अधीन संचालित कार्यक्रमों में नामांकन शुरू करने समेत अन्य मुद्दों पर विचार के लिए गठित कमेटी की बैठक शीघ्र आयोजित करने का निर्देश दिया। साथ ही इसमें कुलपति एवं निदेशक आईक्यूएसी को शामिल करने का निर्देश दिया। इस समिति की बैठक कुलपति महोदय की अध्यक्षता में आयोजित की जाएगी।

गया। निदेशालय के परीक्षा संबंधी कार्यों के पारिश्रमिक का भुगतान विश्वविद्यालय के निर्धारित दर पर किये जाने का निर्णय लिया गया। साथ ही कार्यावधि के बाद काम करने वाले कर्मियों को विश्वविद्यालय की तरह अत्याहार दिये जाने की सहमति बनी। निदेशक ने बताया कि दूरस्थ शिक्षा निदेशालय के अधीन संचालित बी एड नियमित के सिवा पर नियुक्त शिक्षकों की सेवा का विस्तार शैक्षणिक सत्र 2024-2025 के लिए करने का भी निर्णय लिया गया। कुलपति प्रोफेसर चौधरी ने दूरस्थ शिक्षा निदेशालय के अधीन संचालित कार्यक्रमों में नामांकन शुरू करने समेत अन्य मुद्दों पर विचार के लिए गठित कमेटी की बैठक शीघ्र आयोजित करने का निर्देश दिया। साथ ही इसमें कुलपति एवं निदेशक आईक्यूएसी को शामिल करने का निर्देश दिया। इस समिति की बैठक कुलपति महोदय की अध्यक्षता में आयोजित की जाएगी।

जिले को मिली है 5 डायल 112 बुलेट बाइक, कई तरह की सुविधा से है लैस



समस्तीपुर, प्रातः किरण संवाददाता

इमरजेसी रिस्पॉस सपोर्ट सिस्टम (आपातकालीन सहायता प्रणाली) को मजबूत बनाने को लेकर जिले को डायल 112 के नेटवर्क के लिए पांच नई बुलेट बाइक मिली है। नई बुलेट बाइक हर तरह की सुविधा से लैस है। जिले के मुफ्फसिल, टाउन, मथुरापुर, दलसिंहसराय व रोसड़ा थाना को एक-एक डायल 112 बुलेट बाइक दिया गया है। प्रत्येक बाइक पर जवानों की प्रतिनियुक्ति की जाएगी। बताया गया कि इस डायल 112 नई बुलेट बाइक पर सिपाही के पास संपर्क के लिए मोबाइल रहेगा। आग बुझाने के लिए छोटा अनिरोधी यंत्र भी इस बाइक में दिया गया है। इसमें हैंड सिग्नल देने की सुविधा भी दी गई है। इलाज

करने को फर्स्ट ऐड किट भी इसमें दिया गया है। वहीं इसमें सायरन से लेकर माइक तक की सुविधा दी गई है। वहीं इस संबंध में पुलिस लाइन डीएसपी सुनील कुमार सिंह ने बताया कि डायल 112 टीम को बाइक मिलने से इमरजेसी रिस्पॉस सपोर्ट सिस्टम मजबूत होगी। पहले डायल 112 पुलिस वाहन ग्रामीण क्षेत्र या शहरी क्षेत्रों की गलियों में जल्दी नहीं पहुंच पाती थी। अब वहां भी बुलेट के सहारे आसानी से पहुंचा जाया जाएगा। संबंधित थानाध्यक्ष के निर्देशानुसार इस बाइक साथ पुलिस की टीम क्षेत्र में भ्रमणशाल्य रहेगी। उन्होंने बताया कि अभी चुनाव को लेकर 12 घंटे के शिफ्ट में काम हो रहा है। चुनाव समाप्त के बाद इमरजेसी रिस्पॉस सपोर्ट सिस्टम आठ घंटे के शिफ्ट में वर्क करेगी।

अवैध खनन से राजस्व को लाखों की क्षति, अधिकारी उदासीन

प्रातः किरण संवाददाता

बेनीपुर (दरभंगा)। बेनीपुर प्रखंड क्षेत्र में कई स्थानों से सरकारी जमीन से अवैध मिट्टी कटाई खनन विभाग के मिलीभगत से धरल्ले से हो रही है। जिससे लाखों रुपए की राजस्व की क्षति हो रही है। जानकार सूत्रों के मुताबिक बेनीपुर प्रखंड के पोहददी जीवछ नदी से कुछ मिट्टी विक्रेताओं ने जेसीबी लगाकर अवैध रूप से बेहिचक मिट्टी कट रहे है। इस कार्य में दर्जनों ट्रैक्टर जेसीबी लगा है। यही हाल बेनीपुर प्रखंड के बलनी के कौशर चौर का भी है। पोहददी के ललित झा, प्रवीण झा, गजेंद्र झा, राम पुनीत चौधरी ने बताया कि पोहददी भूतनाथ मंदिर के निकट जीवछ नदी से खनन विभाग के कुछ अधिकारी के मिलीभगत से चंद मिट्टी विक्रेता अवैध मिट्टी खनन कर रहे हैं। इसकी शिकायत करने के बावजूद भी विभागीय अधिकारी उदासीन बने हुए हैं। ग्रामीणों ने कहा नदी से अवैध मिट्टी कटाई करने से स्थानीय पशुपालक को मवेशी को पानी पिलाने एवं स्नान करने में खतरा बना हुआ है। इस संबंध में खनन निरीक्षक से संपर्क करने पर कहा की जानकारी मिली है, कार्रवाई की जाएगी। वे अपना नाम बताने से इन्कार किया। जिला खनन अधिकारी प्रिया दिपिका से इस बाबत बात करने का कोशिश किया गया लेकिन वे काल रिसीव नहीं किये।

योजनाओं को जनता तक पहुंचाने में भाजपा कार्यकर्ताओं का अहम योगदान : सुरेश झा



प्रातः किरण संवाददाता

दरभंगा। प्रदेश प्रवक्ता सीए सुरेश झा भाजपा बिहार वाणिज्य प्रकोष्ठ में मुजफ्फरपुर, मधुबनी, और सारण में गाँव गाँव जा कर भाजपा कार्यकर्ताओं को केसरिया दुपट्टा से किया सम्मानित। श्री झा ने कहा की प्रधानमंत्री मोदी जी के अपेक्षित लक्ष्य को पूरा करने में सबसे बरा योगदान कार्यकर्ताओं का है। भाजपा विश्व की सबसे बरी पार्टी अपने कार्यकर्ताओं के देशप्रेम भाव और पार्टी के प्रति समर्पित भावनाओं से बनी है ' आज मोदी जी के योजनाओं को जनता तक पहुंचाने में कार्यकर्ताओं का अहम योगदान कार्यकर्ता का है 'हर गाँव और पंचायतों में कार्यकर्ताओं ने मोदी जी के पीएम सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना, 80 करोड़ जनता को मुफ्त रसान योजना, 3 करोड़ घर बनाकर देना, और 3 करोड़ घर बना कर देने का संकल्प, महिलाओं को ड्रोन पायलट बनाना, लखपति दीदी बनाने की योजना, हर गाँव मे सरकारी योजना लागू करने से रोजगार सृजन करना, लाखों किलोमीटर रोड बनाकर रोजगार सृजन करना, स्टार्टअप को सुविधा देकर लाखों रोजगार सृजन करना, 25 करोड़ जनता को गरीबी से बाहर निकालना, 550 साल के बाद किराओं लोगों के आराध्य राम लला को भव्य मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा करना, बेटी बचाओ बेटी बढाओ, उच्चला योजना, सभी 70 साल के बुजुर्ग को बीमा योजना, सैनिकों को सम्मान, करप्शन पर जीरो टॉलरेंस, सफल जी 20 का ज्यादातर राज्यों में आयोजन आदि सिद्धांतों के आधार पर मानवता को सर्वोच्च स्थान देते हुए देश को 2047 तक विकसित भारत का संकल्प यात्रा पर चलने वाले हमारे विश्व के सर्वाधिक लोक प्रिय नेता महात्मा नरेंद्र मोदी को आत्मबल भाजपा कार्यकर्ताओं के कठिन परिश्रम से प्राप्त होता है ' भाजपा कार्यकर्ता पूरे विश्व में अपने देश प्रेम और पार्टी के प्रति समर्पित भावना के लिए जाने जाते हैं '

गाड़ी के धक्के से घायल युवक की अस्पताल में हुई मौत

प्रातः किरण संवाददाता

मनीगाछी(दरभंगा)। थाना क्षेत्र के राजे गांव में ट्रक की ठोकर से बुरी तरह जखमी युवक की मौत हो गई। घटना गत 19 मई को है इस संबंध में मृतक राम नारायण महतो के भाई ने बेंता ओ पी फर्दबयान दर्ज कराया है। दर्ज कराए गए फर्दबयान के अनुसार घटना दिन के करीब 9 बजे सुबह की है। मृतक अपने गांव में परिजनों के घर हो रही पूजा में शामिल होने जा रहे थे। इसी बीच पीछे से आ रहे एक ट्रक ने उन्हें धक्के मारकर गिरा दिया और कुछ दूर तक घसीटा रहा जिससे वे बुरी तरह जखमी हो गए। घटना के वक्त वहां मौजूद लोगों ने उन्हें मनीगाछी पी एच सी पहुंचाया जहां प्राथमिक इलाज के बाद उन्हें डी एम सी एच रेफर कर दिया गया। वहां इलाज के दौरान रामायण महतो की मौत हो गई इस संबंध में मृतक राम नारायण महतो के भाई विष्णु देव महतो ने बेंता ओ पी में फर्दबयान दर्ज कराया है जिसमें शिवधारा के ट्रक चालक विशाल महतो को अभियुक्त बनाया गया है। थानाध्यक्ष मृत्युंजय कुमार ने बताया कि इस संबंध में आगे की कार्रवाई की जा रही है।

लोकतंत्र के महापर्व में महिलाओं ने बढ़-चढ़ कर लिया हिस्सा



प्रातः किरण संवाददाता

दरभंगा। आज का मौसम भी अनुकूल रहा और लोकतंत्र के महा त्योहार में सभी का अपेक्षित सहयोग मिला। मधुबनी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर दरभंगा जिला के केवटी, सिंहवाड़ा व जाले प्रखण्ड की महिला मतदाताओं ने मतदान में काफी बढ़ चढ़ कर हिस्सा लिया। क्षेत्र के सभी बूथों पर सुबह से ही कतार बढ़ कर हिस्सा लिया। क्षेत्र के सभी बूथों पर सुबह से ही कतार बृत्त बनकर हर घर दस्तक देकर अपना मतदान करने का सन्देश का काफी असर भी रहा।जीविका दीर्घाया सुबह से ही सजगता से अपना वोट पहले डालकर अन्य लोगों को प्रेरित कर मतदान करवाने में जुट गयी। विशेष रूप से वृद्ध, दिव्यांग, बीमार व गर्भवती महिला मतदाताओं का उत्साहवर्द्धन करते हुए हर संभव मदद मुहैया करवा कर मतदान करवाई।

चीनी-रूसी भाई-भाई

चीनी-रूसी भाई-भाई के नारे एक बार फिर गुंजने लगे हैं, तो क्या हिंदी-रूसी भाई-भाई के परंपरागत और दोस्ती के नारों पर पुनर्विचार करना चाहिए ? यह सवाल अहम और अनिवार्य है, क्योंकि रूस भारत का दशकों पुराना और आजमाया हुआ रणनीतिक मित्र है और चीन हमारा घोषित दुश्मन है। यदि दुश्मन जैसा कड़ा शब्द छोड़ दिया जाए, तो चीन हमारा कट्टर प्रतिद्वंद्वी है। घुसपैटिया और अतिक्रमणवादी है। आज भी लद्दाख के मोर्चे पर दोनों देशों के हजारों सैनिक तैनात हैं। हर पल युद्ध के हालात बने रहते हैं। कई दौर की बातचीत की गई है, लेकिन वे नाटक लगती हैं, क्योंकि तनाव और अडि्लपन जस का तस बरकरार है। यह बेहद अजीब स्थिति है कि चीन और भारत शत्रुवत हैं और रूस-भारत घनिष्ठ मित्र हैं। तीसरा समीकरण रूस-चीन का है, जिसे अंतरंग दोस्ती का नाम दिया गया है। राष्ट्रपति पद की नई शपथ लेने के बाद ब्लादिमीर पुतिन हाल ही में चीन गए थे। चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग से उनकी मुलाकात हुई, शिखर संवाद हुआ और दोनों राष्ट्रपतियों ने साझा बयान भी जारी किया। बेशक चीन-रूस के अंतरंग रिश्तों और रणनीतिक साझेदारी पर शी-पुतिन ने एक बार फिर मुहर लगाई, लिहाजा हुंकार गुंजने लगी-रूसी चीनी भाई-भाई। यह कोई सामान्य और औपचारिक मुलाकात नहीं थी। इसके कई अंतरराष्ट्रीय अर्थ और आयाम हैं। शी-पुतिन संवाद तथा बयान पर अमरीका खूब तिलमिललाया है, जबकि दोनों राष्ट्र भाई दुनिया में टकराव और युद्ध के हालात के लिए अमरीका को ही दोषी करार देते हैं। रूस और चीन के रिस्ते रणनीतिक तो हैं, लेकिन विचारात्मक संबंध भी ऐसे हैं, जिन्हें अलग नहीं किया जा सकता।

हालांकि अब उनका साम्यवाद और वामपंथ मात्र सतही रह गए हैं। वे भी पूंजीवाद के संस्ते पर हैं और देश के विभिन्न वर्गों में गहरी असमानता है। दोनों देश संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के वीटोधारक सदस्य हैं, लिहाजा एक-दूसरे के हितों और रणनीति की सुरक्षा करते हैं। सुरक्षा परिषद में पेश किए गए प्रस्तावों पर अपनी ही कूटनीति के मुताबिक वीटो करते रहे हैं। रूस-चीन की दोस्ती हथियारों और युद्ध तक ही सीमित नहीं है। वे दुनिया में अमरीका-विरोधी ब्रॉक माने जाते हैं। जिस तरह अमरीका ने प्रशांत महासागर क्षेत्र में जापान, भारत, ऑस्ट्रेलिया के साथ क्वाड संगठन बना रखा है, उसी तर्ज पर रूस-चीन संबंध हैं। रूस और चीन दुनिया में शीत युद्ध की मानसिकता और वैश्विक सुरक्षा में अस्थिरता के लिए अमरीका को ही कसूरवार और जिम्मेदार मानते हैं। भारत के संदर्भ में चीन और अमरीका दोनों ही दोगले हैं।

गजब का सामंजस्य

राजेश मणि

लोकसभा चुनाव में मोदी-योगी की जोड़ी को खूब पसंद किया जा रहा है। इतना ही नहीं, दोनों नेता अपने-अपने भाषण में एक-दूसरे का खूब बखान भी कर रहे हैं। गजब का सामंजस्य चल रहा है। इसके पीछे की पूरी पटकथा लिखी हुई है। यह सभी जानते हैं कि दिल्ली तक पहुंचने में उत्तर प्रदेश का योगदान सबसे महत्त्वपूर्ण और सर्वाधिक होता है। इस नाते लोक सभा चुनाव 2024 की पहली सभा मोदी ने उत्तर प्रदेश में ही की और शायद अंतिम सभा भी उत्तर प्रदेश में ही होगी। चुनावी सभा के दौरान मोदी योगी की प्रशंसा करते नजर आ रहे हैं, और उससे भी अधिक योगी मोदी की प्रशंसा करते नजर आ रहे हैं। यह सामंजस्य देखने को खूब मिल रहा है। चुनावी सभा, रोड शो, रैली में जहां दोनों पहुंच रहे हैं, वहां विशाल भीड़ इकट्ठा हो रही है। मोदी बार-बार कहते नजर आ रहे हैं कि योगी जी मेरे भी मुख्यमंत्री हैं। इन्होंने माफिया राज को खत्म कर दिया है और योगी यह कहते नजर आ रहे हैं कि मोदी की गरंटी, अबकी बार 400 पार। यहां तक ही नहीं, जब राम मंदिर की बात आ रही है तो योगी बार-बार मोदी को श्रेय दे रहे हैं जबकि यह भी सभी जानते हैं कि योगी ने राम मंदिर निर्माण के लिए रात-दिन एक कर दिया था। बार-बार अयोध्या जा कर मॉनिटरिंग करना, आत्मबल बढ़ाना, विरासत और विकास की बातें खूब हो रही हैं। लोक सभा की 80 सीटें उत्तर प्रदेश में हैं, और गिनी-चुनी सीटों को छोड़ दिया जाए तो क़ायस ये लगाए जा रहे हैं कि उत्तर प्रदेश की 65 से ऊपर सीटें भाजपा के पास रहेंगी और इसका श्रेय सीधे तौर पर योगी को जाता है। केंद्र की योजनाओं और प्रदेश की योजनाओं के लाभार्थियों से सीधे मुलाकात और बुख लेनेल कार्यकताओं का लाभार्थियों से सीधा संपर्क बना हुआ है। इसी नाते मोदी भी योगी की खूब प्रशंसा कर रहे हैं। पूरे देश में चुनावी सभा में जिस तरह से योगी की डिमांड हो रही है, वह अपने आप में एक उदाहरण है। स्टार प्रचारक के रूप में उन्हें जनता हर जगह चाह रही है। उत्तर प्रदेश के बदलाव को बखूबी लोग अपनी जुबां से बयां कर रहे हैं। गोरखपुर का बदलाव भी योगी के कद को बढ़ा ही नहीं रहा है, बल्कि आसपास की लोक सभा सीटों को एक संदेश भी दे रहा है। कानून व्यवस्था तो जैसी यूपी की है, शायद ही किसी अन्य प्रदेश की हो। अपराध और अपराधी यूपी से गायब हो गए हैं। अब उत्तर प्रदेश में कहीं गुंडा टैक्स नहीं चलता। दंगों, कर्फ्यू, रंगदारी, अपहरण, डराना-धमकाना उत्तर प्रदेश से सब समाप्त हो चुका है। इन सभी मुद्दों को लेकर दोनों नेता चर्चा करते नजर आ रहे हैं। प्रथम चरण के चुनाव के बाद जिस तरह से पूरी भाजपा टीम को और मजबूती से लगाया गया है, पूरी तरह से उत्तर प्रदेश में एक नया संदेश देना चाहती है भाजपा। चार चुन को लोक सभा चुनाव के परिणाम आने के बाद योगी का कद और बढ़ेगा। योगी विरासत और विकास की बातों के साथ-साथ अपनी पुरानी छवि, फायर ब्रांड हिन्दूवादी नेता की, को कायम रखे हुए हैं। उसी तौरतरकी से उनका चुनावी भाषण भी हो रहा है। बल्कि चुनावी भाषण को छोड़ दिया जाए तो योगी ने अपने नियमित भाषण में बड़ा ही परिवर्तन किया था, तकनीकी और विकास की बारे अधिक होती रहती थीं। लोक सभा चुनाव के ऐलान के बाद राज्यवार स्टार प्रचारकों की लिस्ट में भी योगी को वरियता दी गई। यह अपने आप में संदेश पहले ही दे दिया गया कि केंद्र के पांच शीषं नेताओं के बाद छठे नम्बर पर योगी का ही नाम है। कानून व्यवस्था सख्त रखने के चलते दूसरे राज्यों में योगी की खूब चर्चा होती है। हाइकोर हिन्दूत्व वाली छवि भी उनके कद को बढ़ाती है। जुगलबंदी इस तरह हो गई है कि योगी गोरखपुर आएंगे तो बाबा गोरखनाथ की पूजा करने के बाद ही अपने कमरे में जाते हैं। मोदी ने काशी में जिस तरह से कल रोड शो किया वह देखने लायक था। भगवान्प कशी नजर आ रही थी। बाबा विनाय, गंगा नदया, बनारस हिन्दू विश्विद्यालय सभी जगह पूजन-अर्चना, माल्यार्पण मोदी ने किया। रोड शो के दौरान जिस तरह दोनों नेता अभिवादन करते चल रहे थे, सब की जुबान पर मोदी-योगी चल रहा था। योगी भगवाधारी हैं ही मोदी भी भगवा कुर्ता और भगवा गमछ के साथ रोड शो कर रहे थे। लोगों को यह जुगलबंदी खूब भा रही है।

कल मोदी ने अपने नामांकन के दौरान भी योगी को खूब तारीफ की। उन्होंने कहा कि जो लोग योगी जी को केवल बुलडोजर के नाम से बदनाम करते हैं, वे कान खोल कर सुन लें। जिस तरह से योगी ने यूपी में औद्योगिक विकास किया है, आजादी के बाद विपक्षी सरकारें इतने वर्षों में नहीं कर पाईं। मैं काशी का सांसद भी हूँ, और मेरे भी मुख्यमंत्री हैं। मैं गव महसूस कर रहा हूँ कि योगी जैसे व्यक्ति मेरी टीम में हैं।। चुनावी सभा के दौरान योगी की तारीफ करते हुए उन्होंने कहा कि एक जिला एक उत्पादइ का मिशन पूरे देश में नया सम्मान पैदा कर रहा है। यह निरंतर दोनों नेताओं में देखने को मिल रहा है एक-दूसरे की तारीफ करना। योगी चुनावी सभा में कह रहे हैं कि मोदी का साथ है तो आज गन्ने के मूल्य सें लेकर सुरक्षा, विकास, समृद्धि की बातें हो रही हैं। जिस तरह से दोनों नेता अयोध्या में राम मंदिर बनाने को लेकर आर्थिक विकास से जोड़ रहे हैं, निश्चित रूप से इसे धर्म में आस्था के साथ-साथ आधिकारिक समृद्धि के रूप में भी देखा जा रहा है। लाखों श्रद्धालुओं का प्रति दिन आना अपने आप में विकास को गति दे रहा है। रोजगार के अवसर बढ़े हैं। दोनों की जोड़ी अयोध्या के बारे में मंजों से बोली रही है। योगी कहते हैं कि वास्तविकता यह है कि अब उत्तर प्रदेश में अयोध्या-यथुरा-काशी सहित सभी हिन्दू तीर्थस्थलों में भक्तों की भारी भीड़ बढ़ रही है जिसके कारण निवेश बढ़ रहा है। योगी कहते हैं सबका साथ सबका विकासइ का जो मोदी का सपना है, यह मोदी की गरंटी के रूप में पूरा हो रहा है। मोदी के प्रधानमंत्री बनने के बाद दुनिया का नेतृत्व करने वाला नया भारत बन कर खड़ा हुआ है। अब देश वि की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था की दिशा में जा रहा है। इसमें उत्तर प्रदेश का बड़ा योगदान है। उत्तर प्रदेश में गुंडों की मनमानी को जगह विकास की योजनाएं चल रही हैं। डबल इंजन की सरकार समस्याओं का समाधान दे रही है। मोदी के सशक्त नेतृत्व के कारण भारत ग्लोबल लीडर के रूप में उभरा है। कहा जा सकता है कि लोक सभा चुनाव 2024 में साथ-योगी की जुगलबंदी ही सबसे प्रभावी रही। दोनों का एक-दूसरे के मोध्य-जगब का सामंजस्य दिख रहा है। जनता की भी मांग इसी जोड़ी की रही।

राष्ट्रीय आतंकवाद विरोधी दिवस: जरूरी है आतंकवाद के फन को कुचलना

बच्चे अनाथ हुए हैं, बहुत सी माएं-बहनें विधवा हो गईं तो कहीं बुजुर्गों के बुढ़ापे की लाठी इसी आतंकवाद ने छीन ली। दरअसल आतंकवादी ऐसी वहशी घटनाओं को अंजाम देकर और किसी भी तरह का खूनखराबा करके आम लोगों के मन में भय पैदा करना चाहते हैं। उनके ऐसे धिनौने कृत्यों से न जाने कितने ही हंसते-खेलते परिवार एक ही झटके में बर्बाद हो जाते हैं। आतंकवाद रूपी इसी भयानक समस्या से निपटने के लिए भारत द्वारा 21 मई का दिन ह्यराष्ट्रीय आतंकवाद विरोधी दिवसरू के रूप में मनाया जाने लगा। यह दिवस वास्तव में उन लोगों को श्रद्धांजलि देने का दिन है, जिन्होंने आतंकवादी हमलों में अपनी जान गंवाई और यह उन हजारों सैनिकों के बलिदान का सम्मान भी करता है, जिन्होंने आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई लड़ी। राष्ट्रीय आतंकवाद विरोधी दिवस की आधिकारिक घोषणा 21 मई 199१ को भारत के सातवें प्रधानमंत्री राजीव गांधी की हत्या के बाद की गई थी, जो लिट्टे के एक आतंकवादी अभियान के दौरान तमिलनाडु के श्रीपेरंबटूर में मारे गए थे। राजीव गांधी श्रीपेरंबटूर में एक रैली को संबोधित करने गए थे, जहां लिट्टे से संबंधित एक महिला आतंकी अपने कपड़ों में विस्फोटक छिपाकर उनके पैर छूने के बहाने नीचे झुकी तो जबरदस्त बम धमाके में राजीव गांधी सहित करीब 25 लोगों की मौत हो गई थी।



जम्मू कश्मीर दशकों से आतंक के खौफनाक साये में जी रहा है, देश के अन्य हिस्सों में भी कभी किसी भरे बाजार में तो कभी किसी वाहन में आतंकी निदर्शों के लहू से होली खेलकर आर्नादित होते रहे हैं। पिछले कई वर्षों से देश आतंकवाद का यह खामियाजा भुगत रहा है, जिसके कारण अभी तक हजारों लोग बेमौत मारे जा चुके हैं, अनेक परिवार तबाह हो चुके हैं, बच्चे अनाथ हुए हैं, बहुत सौ माएं-बहनें विधवा हो गईं तो कहीं बुजुर्गों के बुढ़ापे की लाठी इसी आतंकवाद ने छीन ली। दरअसल आतंकवादी ऐसी वहशी घटनाओं को अंजाम देकर और किसी भी तरह का खूनखराबा करके आम लोगों के मन में भय पैदा करना चाहते हैं। उनके ऐसे धिनौने कृत्यों से न जाने कितने ही हंसते-खेलते परिवार एक ही झटके में बर्बाद हो जाते हैं। आतंकवाद रूपी इसी भयानक समस्या से निपटने के लिए भारत द्वारा 2१ मई का दिन ह्यराष्ट्रीय आतंकवाद विरोधी दिवसरू के रूप में मनाया जाने लगा।

राष्ट्रीय आतंकवाद विरोधी दिवस की आधिकारिक घोषणा 2१ मई 199१ को भारत के सातवें प्रधानमंत्री राजीव गांधी की हत्या के बाद की गई थी, जो लिट्टे के एक आतंकवादी अभियान के दौरान तमिलनाडु के श्रीपेरंबटूर में मारे गए थे। राजीव गांधी श्रीपेरंबटूर में एक रैली को संबोधित करने गए थे, जहां लिट्टे से संबंधित एक महिला आतंकी अपने कपड़ों में विस्फोटक छिपाकर उनके पैर छूने के बहाने नीचे झुकी तो जबरदस्त बम धमाके में राजीव गांधी सहित करीब 25 लोगों की मौत हो गई थी। राजीव गांधी की हत्या के बाद तत्कालीन वी.पी. सिंह सरकार द्वारा 2१ मई को आतंकवाद विरोधी दिवस के रूप में मनाने का निर्णय

चुनावी पारदर्शिता और निष्पक्षता पर उठते सवाल ?

कम वोटिंग के लिए आयोग पहले ही आलोचना के दायरे में था। मतों के प्रतिशत की आधिकारिक जानकारी में विलंब और चुनावी आचार संहिता के उल्लंघन के संदर्भ में की गई कार्यवाही ने उसे और भी निशाने पर ला दिया है। आयोग के पास मतदान के आंकड़े मतदान वाले दिन से लेकर अगले दिन तक आते हैं। पीठासीन अधिकारी अपने पोलिंग बूथ के मतदान की जानकारी सेक्टर ऑफिसर, जिसके अंतर्गत आमतौर पर 10 पोलिंग बूथ होते हैं, के जरिए रिटर्निंग ऑफिसर को भेजते हैं। रिटर्निंग ऑफिसर अपने संसदीय क्षेत्र की जानकारी राज्य के मुख्य चुनाव अधिकारी कार्यालय को भेजता है और इसके बाद मुख्य चुनाव अधिकारी इन आंकड़ों को चुनाव आयोग को भेजता है। प्रारंभिक तौर पर यह आंकड़े अनतिम होते हैं और चुनाव आयोग सम्पूर्ण प्रक्रिया संपन्न होने के बाद अंतिम जानकारी जारी करता है। 1१9 अप्रैल के पहले चरण के मतदान के बाद चुनाव आयोग ने एक प्रेस नोट जारी कर कहा था कि शाम 7 बजे तक मतदान का अनुमानित आंकड़ा 60% से अधिक था। 126 अप्रैल को दूसरे चरण के बाद भी मतदान का प्रारंभिक अनुमान 60.९6% बताया गया। मगर इन दोनों चरणों के लिए अंतिम मतदान प्रतिशत जानकारी आयोग द्वारा 30 अप्रैल अर्थात् पहले चरण के मतदान के 11 और दूसरे चरण के चार दिन बाद 30 अप्रैल को प्रकाशित की गई।



नाव चल रही है। प्रचार की गर्मी मौसमी हो कर भारी है। आरोपों-प्रत्यारोपों और जुमले बाजी शवाब पर है। मतदाता हैरान है। जितनी तेजी से मुद्दे बदल रहे हैं वैसे तो यौस भी नहीं बदलते। विडंबना यह है कि निष्पक्ष और पारदर्शी चुनाव प्रक्रिया के लिए जिम्मेदार चुनाव आयोग की भूमिका की बहस का मुद्दा बन गई है। कम वोटिंग के लिए आयोग पहले ही आलोचना के दायरे में था। मतों के प्रतिशत की आधिकारिक जानकारी में विलंब और चुनावी आचार संहिता के उल्लंघन के संदर्भ में की गई कार्यवाही ने उसे और भी निशाने पर ला दिया है।

आयोग के पास मतदान के आंकड़े मतदान वाले दिन से लेकर अगले दिन तक आते हैं। पीठासीन अधिकारी अपने पोलिंग बूथ के मतदान की जानकारी सेक्टर ऑफिसर, जिसके अंतर्गत आमतौर पर १0 पोलिंग बूथ होते हैं, के जरिए रिटर्निंग ऑफिसर को भेजते हैं। रिटर्निंग ऑफिसर अपने संसदीय क्षेत्र की जानकारी राज्य के

मुख्य चुनाव अधिकारी कार्यालय को भेजता है और इसके बाद मुख्य चुनाव अधिकारी राज्य के आंकड़ों को चुनाव आयोग को भेजता है। प्रारंभिक तौर पर यह आंकड़े अनतिम होते हैं और चुनाव आयोग सम्पूर्ण प्रक्रिया संपन्न होने के बाद अंतिम जानकारी जारी करता है।

19 अप्रैल के पहले चरण के मतदान के बाद चुनाव आयोग ने एक प्रेस नोट जारी कर कहा था कि शाम 7 बजे तक मतदान का अनुमानित आंकड़ा 60% से अधिक था। 26 अप्रैल को दूसरे चरण के बाद भी मतदान का प्रारंभिक अनुमान 60.96% बताया गया। मगर इन दोनों चरणों के लिए अंतिम मतदान प्रतिशत जानकारी आयोग द्वारा 30 अप्रैल अर्थात् पहले चरण के मतदान के 11 और दूसरे चरण के चार दिन बाद 30 अप्रैल को प्रकाशित की गई। इलेक्ट्रॉनिक मशीनों वाले चुनाव और पल पल में जानकारी अपडेट करने वाली इंटरनेट की दुनिया में इस विलंब की बहस का मौजू बनना ही था।

संजय गोस्वामी

आए दिनों खबरों में स्वाति मालीवाल की चर्चा खूब हो रही है और आम आदमी पार्टी के लिए किसी संदेश से कम नहीं क्योंकि अभी तो दो ही पार्टी सुखियों में है एक इंडि गठबंधन और बीजेपी जब से दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल जेल से निकले नहीं की इंडि गठबंधन की कमान ले लिए और जब सोनियाजी को लगा कोई अलग प्रधानमंत्री का दावेदार ना हो जाए उसने रायबरेली की चुनावी सभा में अपने सुपुत्र श्री राहुल गाँधी को प्रधानमंत्री के बनाने का एक इशारा कर दी ताकि जगह अब पक्की कर दें बीजेपी को एक अच्छा मुद्दा मिला जिसे भुनाने में कोई कसर नहीं छोड़ेगी दिल्ली

विचार मंथन

लिया गया। इस दिवस को मनाने का अहम उद्देश्य यही है कि देश में आतंकवाद, हिंसा के खतरे और उनके समाज, लोगों तथा देश पर पड़ने वाले खरनकाब असर के बारे में लोगों में जागरूकता बढ़ाई जाए। इस दिन सरकारी कार्यालयों, उपक्रमों तथा अन्य संस्थानों में आतंकवाद विरोधी शपथ यही दिलाई जाती है कि हम भारतवासी अपने देश की अहिंसा एवं सहनशीलता की परम्परा में हढ़ विश्वास रखते हैं तथा निष्प्रापूर्वक शपथ लेते हैं कि हम सभी प्रकार के आतंकवाद और हिंसा का डटकर विरोध करेंगे। हम मानव जाति के सभी वर्गों के बीच शांति, सामाजिक सद्भाव तथा सुखबुझ कायम रखने और मानव जीवन मूल्यों को खतरा नहीं शामिल थे। विभिन्न रिपोर्टों के मुताबिक जम्मू कश्मीर से शारा 370 हलाए जाने के बाद से घाटी में सुरक्षा बलों के एनकाउंटर्स में सर्वाधिक आतंकवादी मारे गए हैं। हालांकि शोपियां, कुलगाम, पुलवामा जैसे क्षेत्रों में आतंकी समूहों द्वारा स्थानिय

का रही है लेकिन विशेषकर जम्मू कश्मीर में अभी भी पाकिस्तान के पाले-पोसे भाड़े के टट्टू मासूम लोगों के खून से होली खेलने को लालायित रहते हैं। हालांकि बीते कुछ वर्षों में स्थिति में बड़ा बदलाव यही है कि सुरक्षा बलों के हमारे जांबाज लगभग आए दिन, शोपियां हो या कुपवाड़ा अथवा घाटी का अन्य कोई क्षेत्र, कहीं न कहीं मुठभेड़ों में दुर्दान्त आतंकियों को ढेर कर रहे हैं। पिछले कुछ वर्षों में ही सुरक्षा बलों द्वारा सैकड़ों कुख्यात आतंकियों को कुत्ते की मौत मारा जा चुका है। आतंकियों के खिलाफ चल रहे सुरक्षा बलों के अभियान के चलते इस वर्ष भी अब तक दर्जनों आतंकियों को मार गिराया गया है, जिनमें कुछ विदेशी आतंकी भी शामिल थे। विभिन्न रिपोर्टों के मुताबिक जम्मू कश्मीर से शारा 370 हलाए जाने के बाद से घाटी में सुरक्षा बलों के एनकाउंटर्स में सर्वाधिक आतंकवादी मारे गए हैं। हालांकि शोपियां, कुलगाम, पुलवामा जैसे क्षेत्रों में आतंकी समूहों द्वारा स्थानिय

युवकों की भर्ती के मामले भी सामने आते रहे हैं लेकिन सबसे ज्यादा मुठभेड़ें भी यहीं हुईं। सीआरपीएफ के अनुसार जम्मू कश्मीर में इस समय 9१ आतंकी सक्रिय हैं लेकिन सुरक्षा बलों की मुस्तेदी के कारण पिछले कुछ समय में एनकाउंटर में कई आतंकियों का सफाया किया गया तथा एलओसी के पास घुसपैठ की दर्जनभर कोशिशें भी नाकाम की गईं।

जम्मू कश्मीर में युवाओं के आतंकी संगठनों में भर्ती का मुद्दा सुरक्षा बलों के लिए गंभीर चिंत का विषय बना रहा है लेकिन रातत की बात यह है कि युवाओं को आतंकवाद के खिलाफ जागरूक करने के चलते आतंकी संगठनों में स्थानिय स्तर पर अब भर्तियां काफी कम हो रही हैं। सरकारी सूत्रों के मुताबिक आतंकी संगठनों में स्थानिय लोगों की भर्ती बीते वर्ष उससे पहले के वर्षों के मुकाबले बहुत कम हुई यानी घाटी में स्थानिय लोगों का खुदवा आतंकी संगठनों की ओर कम हो रहा है और इसका सीधा सा अर्थ है कि जम्मू



युवकों की भर्ती के मामले भी सामने आते रहे हैं लेकिन सबसे ज्यादा मुठभेड़ें भी यहीं हुईं। सीआरपीएफ के अनुसार जम्मू कश्मीर में इस समय 9१ आतंकी सक्रिय हैं लेकिन सुरक्षा बलों की मुस्तेदी के कारण पिछले कुछ समय में एनकाउंटर में कई आतंकियों का सफाया किया गया तथा एलओसी के पास घुसपैठ की दर्जनभर कोशिशें भी नाकाम की गईं।

जम्मू कश्मीर में युवाओं के आतंकी संगठनों में भर्ती का मुद्दा सुरक्षा बलों के लिए गंभीर चिंत का विषय बना रहा है लेकिन रातत की बात यह है कि युवाओं को आतंकवाद के खिलाफ जागरूक करने के चलते आतंकी संगठनों में स्थानिय स्तर पर अब भर्तियां काफी कम हो रही हैं। सरकारी सूत्रों के मुताबिक आतंकी संगठनों में स्थानिय लोगों की भर्ती बीते वर्ष उससे पहले के वर्षों के मुकाबले बहुत कम हुई यानी घाटी में स्थानिय लोगों का खुदवा आतंकी संगठनों की ओर कम हो रहा है और इसका सीधा सा अर्थ है कि जम्मू

कश्मीर में भी अब आतंकवादियों की क़मर तोड़ने में सफलता मिल रही है। सैन्य अधिकारियों के मुताबिक दुश्मन की ओर से संघर्ष समय के उल्लंघन, घुसपैठ की कोशिश या किसी अन्य दुस्साहसिक प्रयास का कड़ाई से जवाब दिया जा रहा है। वैसे सैन्य अधिकारियों का स्पष्ट तौर पर कहना है कि आतंकवाद रोधी सख्त अभियान तब तक पूरी ताकत से चलेगा, जब तक कि घाटी में सक्रिय तमाम आतंकवादी आत्मसमर्पण नहीं कर देते या मार नहीं दिए जाते। अधिकारियों के मुताबिक शांति के फायदे लोगों तक पहुंचने से वे अब शांति बनाए रखने के लिए प्रेरित हो रहे हैं। बहरहाल, देश के कोने-कोने में लोगों को इस दिशा में जागरूक करना ही समय की सबसे बड़ी मांग है कि आतंकवादी संगठनों के दुष्कृत्यों से लोगों के जान-माल तथा सम्पत्तियों का कितना बड़ा नुकसान होता है और अब आतंकवाद के फन को कुचलने के लिए कठोर से कठोर कदम उठाने ही होंगे।



में चुनाव आयोग की तरफ से प्रेस वार्ता आयोजित नहीं की गई। इसके पहले के चुनावों में 24 से 48 घंटे के अंदर वोटिंग प्रतिशत के अंतिम आंकड़े प्रकाशित कर दिए जाते थे। उस आधार पर कहा जाए तो विलंब पर उठने वाले सवाल यकीनन जायज हैं।

इस मामले को लेकर एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म्स ने उच्चतम न्यायालय की शरण ली है। उनके द्वारा दायर याचिका में कहा गया है कि 30 अप्रैल के चुनाव आयोग की अंतिम आधिकारिक जानकारी में 5 प्रतिशत से अधिक के असामान्य संशोधन, अलग-अलग निर्वाचन क्षेत्र और मतदान केंद्र के आंकड़ों की जानकारी की अनुपस्थिति और अंतिम आंकड़े जारी करने में अत्यधिक विलंब ने गंभीर आशंकाएं पैदा की हैं जिन्हें दूर किया जाना चाहिए। अदालत से आग्रह किया गया है कि वह चुनाव आयोग को मौजूदा लोकसभा चुनावों में प्रत्येक चरण के मतदान के बाद मतदान केंद्रों पर दज वोटों की स्कैन की गई

लेवल से पास करते हुए दिल्ली राष्ट्रीय नाट्य विद्यालय दिल्ली में 1984 में तुलसी जयंती के अवसर पर एक भव्य नाटक का आयोजन किया गया जिसमें तत्कालीन शिक्षा मंत्री भी आए थे उसका नाम था राम केवट नाटक जिसमें मुझे राम का रोल मिला और एक मित्र को केवट का हालांकि सभी हमारे मित्र थे जब श्री राम जी अयोध्या से जाते हैं तो मंत्री सुमंत उन्हें मना करते हैं तभी राम कहते हैं रघुकुल रित सदा चली आयी प्राण जाए पर, बचन ना जाए इस तरह नदी पार करने के लिए आते हैं जो सदियों से इंतजार कर रहें थे उसके बाद जो लिखा है उसीतरफ का बोल प्रस्तुत होते हैं, उस समय नाटक करने वाले स्व सुकदेव जी ने एक ऐसे दृश्य को चाले र। पर रखा जो बहुत कठिन था पूर्व जन्म

में भगवान विष्णु और कछुए का समुद्र में दृश्य उसे बनाने में अच्छा रकम भी खर्च हुआ और उस सेट को सजाने में कई लोग बाहर से बुलाये गए सभी ने पूछा सर ए तो सिर्फ़ 1मिनट का है इसमें इतना टाइम क्यों दिया जा रहा है उन्होंने कहा फिल्म्स में एक सेट को बनाने पर भी बहुत खर्च होता है और जब केवट पुराना याद राम को दिलाता है पर्वत चढ़ता होता है और भगवान विष्णु का कछुए का रूप सामने आता है दशक तालियों से पूरा ऑडिटोरियम गुंज जाता है और कछुए को भी बहुत ही छोटे बच्चे ने गजब का करवब दिखाया और भगवान विष्णु के रूप में वही उनकी दो उभरी हुई भुजाओं में एक पद या गदा और एक चक्र है। उनके निचले हाथों में शंख और बीज तथा अजगर पर लेटे हुए जैसे जैसे

कछुवा उनके चरणों के समीप जाता है वैसे वैसे भगवानविष्णु अपना पाँव ऊपर कर लेते (उसमें पैर दबाते हुए माता लक्ष्मी) इस दृश्य को देखकर दर्शक ने खूब ताली बजला और कछुए को प्रथम पुरस्कार मिला केवट जो यहाँ पाँव धोने से हिचकिचाहत होती थी उसने पूरा धो डाला नाटक मजब का राा और सुबह ही पेपर में मेन पृष्ठ पर छाया मिला मुझे व केवट को द्वितीय पुरस्कार मिला अभी भी वो पल याद है जब केवट भगवान श्री राम का सबसे बड़ा स्नेही था जय श्री राम

केवट संबाद उसमें अवश्य ही भगवान श्री राम केवट की धर्म पत्नी व भारत में, महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए सबसे पहले समाज में उनके अधिकारों और मूल्यों को मारने वाली उन सभी राक्षसी सोच को मारना जरूरी है

संक्षिप्त खबरें

देशी कट्टा व जिंदा कारतूस के साथ सैलून से बदमाश गिरफ्तार

घोड़ासहन पुलिस ने कदमवा गोला चौक स्थित एक सैलून से एक बदमाश को गिरफ्तार देसी कट्टा एवं कारतूस के साथ पकड़ा है। उक्त बदमाश के पास तलाशी लेने के क्रम में एक देसी कट्टा सहित एक जिंदा कारतूस बरामद किया गया है। उक्त कारवाई पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर की है। पुष्टि करते थानाध्यक्ष शम्भू मांडवी ने बताया कि गिरफ्तार बदमाश की पहचान थानाक्षेत्र के कदमवा भलुआही गांव निवासी लोचन सहनी का पुत्र धनंजय कुमार सहनी के रूप में किया गया है। पुलिस ने बताया कि सोमवार को गुप्त सूचना मिली थी कि एक युवक हथियार लेकर बाल कटवाने के लिए सैलून में पहुंचा है। सूचना पर तत्परित करवाई कर पुलिस ने उक्त बदमाश को हथियार के साथ दबोच लिया। इधर पुलिस गिरफ्तार बदमाश के आपराधिक इतिहास खंगालने में जुटी है। छापेमारी टीम में पु.अनि अमरा कु.मार, पु.अनि मधु.क.कु.मार, पु.अनि नवल.कि.शोर पंचवान व पुलिस बल शामिल थे।

छठे चरण के मतदान को लेकर राजनीति हुई तेज



बेतिया। छठे चरण में 25 मई को 01 वार्डमीनिंगर लोकसभा क्षेत्र में होने वाले मतदान को लेकर राजनीति तेज हो गई है। जदयू और आरजेडी की सीधी लड़ाई के बीच नेताओं का एक दूसरे पर वार प्रत्यारोप जारी है। इसी बीच बगहा पहुंचे जेडीयू एमएलसी गुलाम गौस ने शहर में चौपाल लगाया। बताते की अल्पसंख्यक बहुल्य रत्नमाला और अंशारी टोला में समुदाय विशेष के लोगों में नीतीश सरकार की उपलब्धियां गिनाकर एमएलसी गुलाम गौस ने जेडीयू के पक्ष में मतदान करने का लोगों से वादा कराया

वोटों को साधने के लिए करेंगे भाजयुमो प्रभातफेरी

पटना सिटी (प्राकि)। सोमवार को भाजपा गायघाट मंडल युवा मोर्चा की बैठक कांटाही घाट के पास हुआ। इसकी अध्यक्षता मंडल युवा मोर्चा के अध्यक्ष अमित कुमार पांडेय ने किया। बैठक में पटना साहिब लोकसभा क्षेत्र के प्रत्याशी रविशंकर प्रसाद को भारी मतों से विजयी बनाने को लेकर हुई। इसमें युवा मोर्चा के द्वारा एक सप्ताह तक प्रभातफेरी करने का निर्णय लिया गया। साथ ही आगामी चुनाव में जनसंपर्क कर लोगों को कमल छाप पर वोट करने की अपील भी की गई। बैठक में प्रदेश युवा मोर्चा सदस्य राकेश कुमार बबनू, पटना महानगर युवा मोर्चा अध्यक्ष मयंक कुमार जायसवाल, जिला युवा मोर्चा मंत्री गुंजन कुमार, मंडल युवा मोर्चा महामंत्री प्रह्लाद कुमार, अंजित शर्मा, मनीष कुमार चौधरी, प्रीतम अभिषेक, पंकज पंडित, विप्रो दास, राकेश नवरंग आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे थे।

माल महाराज के मिर्जा खेले होली : शहनवाज

यहां दो धरा की लड़ाई एक तरफ परिवारवाद तो दूसरे तरफ विकास वाद

● उबल इंजन की सरकार होगी तो चहुओर विकास की गंगा बहेगी

प्रातः किरण संवाददाता

ढाका, संवाददाता (पूर्वी चम्पारण) --कुंडवा चैनपुर हाई स्कूल के खेल मैदान में सोमवार को आयोजित शिवहर लोकसभा के जेडीयू प्रत्याशी लवली आनंद के लिए चुनावी सभा को संबोधित करते हुए भाजपा नेता शहनवाज हुसैन ने कहा की माल महाराज के मिर्जा खेले होली। एनडीए की उबल इंजन की सरकार में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व में फ्री अनाज, इलाज किसान सम्मान निधि योजना सहित युवाओं को नौकरी देकर चौरफा विकास करने का काम किया है। जबकि राजद के लोग परिवारवाद को बढ़ावा देने के साथ साथ घपले घोटाले में लगे हुए हैं। राजद के लोग खिलाने के बाद दात धिसाई का भी पैसा लेते हैं। पुरे देश में मोदी की लहर है। लवली



आनंद के तीर छाप पर बटन दबाकर मोदी की हाथ को मजबूत करने की अपील की कि नाम पर वोट करे। परिवारवाद को देश से भगाए। कहा की पहले मक्का का दर एक हजार रूपय क्यूंटल था लेकिन मोदी सरकार में उसका दर बढ़ाकर बाइस सौ रूपय किंवटल किया। एनडीए की सरकार अग्रा पिछड़ा और सभी वर्गों के लिए काम किया है। साथ ही राशन,

किसान सम्मान निधि योजना को भी घर घर पहुंचाया है। उक्त कार्यक्रम में शामिल जेडीयू प्रदेश अध्यक्ष उमेश कुशावाहा, खालिद अनवर, ढाका विधायक पवन जायसवाल, नेहाल अख्तर, रामयुक्तार सिन्हा, भाजपा जिला अध्यक्ष राजेश तिवारी सहित कई नेताओं ने एनडीए को वोट करने की अपील किया। जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशावाहा ने कहा

की यहां दो धरा की लड़ाई है। एक तरफ राजद परिवारवाद को बढ़ावा तो दूसरे तरफ एनडीए पुरे देश को परिवार मानकर देश को आगे बढ़ाने में लगे हुए हैं। तो नितीश की सरकार सबका साथ न्याय के साथ सबका विकास में लगे हुए हैं। विधायक पवन जायसवाल ने भी भाजपा जदयू सरकार की उपलब्धियों को बताते हुए जदयू प्रत्याशी लवली आनंद

के पक्ष में लोगों को बटन दबाकर जिता कर मोदी के हाथ को मजबूत करने की अपील की। जदयू एम एल सी खालिद अनवर ने सायनारा अंदाज में कहा की सर पत्नी की तमन्ना अब हमारे दिल में है। वक्त आने दे तमन्ना हम दिखा देंगे अब हमारे दिल में क्या है। जदयू प्रत्याशी लवली आनंद ने कहा की लालु जी के राज में महिलाओं को नंगा घुमाया जाता था। अपराध का बोल बाला था। जिसको भाजपा जदयू की सरकार ने शुशासन की सरकार में चौरफा विकास किया। जंगल राज को कानून की राज में कायम किया लोगों से तीर छाप पर बटन दबाकर मोदी जी के हाथ को मजबूत करने की अपील की। सभा की अध्यक्षता जदयू प्रखंड अध्यक्ष नेहाल अख्तर तो संचालन वकील चौधरी ने किया। मौके पर जदयू जिलाध्यक्ष मंजु देवी, अशुमान आनंद, चंचल ठाकुर, हिमराज राम, राम पुकार सिन्हा, मुन्ना शाही, वसीम आलम, प्रभुनारायण जायसवाल, संजय सिंह पटेल, राजेश तिवारी, नागमणी सिंह, सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित रहे।

प्रधानमंत्री मोतिहारी में चुनावी सभा को करेंगे संबोधित

एक साथ पश्चिमी व पूर्वी चंपारण तथा शिवहर संसदीय क्षेत्र के मतदाताओं को साधने का करेंगे प्रयास



प्रातः किरण संवाददाता

पूर्वी चंपारण : मोतिहारी की ऐतिहासिक गांधी मैदान में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 21 मई को पांचवी बार आ रहे हैं। जहां से चुनावी सभा को संबोधित करेंगे। जिसको लेकर प्रशासनिक तैयारी पूरा कर लिया गया है। एसपीजी गांधी मैदान को अपने कब्जे में लेकर सुरक्षा व्यवस्था को संभाले हुए है। सभा स्थल की सुरक्षा बढ़ा दी गयी है और सुरक्षा को लेकर

इंतेजाम किये गये हैं। गांधी मैदान को पूरी तरह से सील कर दिया गया है और कड़ी पहरेदारी की जा रही है। लगातार जिला व पुलिस प्रशासन विधि-व्यवस्था को ले सभी बिन्दुओं की समीक्षा कर रहा है। कार्यक्रम को ले गांधी मैदान के मेन गेट पर अस्थायी थाना खोलकर अन्य पांच प्रवेश द्वार पर पुलिस सख्त पहरेदारी कर रही है। गांधी मैदान के सभी द्वार की निगरानी पुलिस जवानों के अलावा बाइकर्स टीम कर रही है। सुरक्षा को लेकर

21 मई को प्रधानमंत्री के आगमन को लेकर एसएसबी ने बॉर्डर पर बढ़ायी सख्ती

भारत-नेपाल के रक्सौल बॉर्डर पर हाई अलर्ट जारी किया गया है। नेपाल की ओर से भारतीय सीमा पर प्रवेश करने वाले लोगों की एसएसबी व पुलिस सघन चेकिंग कर रही है। इसके साथ नेपाल से जुड़ी सभी बॉर्डर व संवेदनशील स्थानों पर कड़ी नजर रखी जा रही है। डीएम सौरभ जोरवाल व एसपी कांतिश मिश्रा ने बताया कि पीएम की सभा को ले हर स्तर से चौकसी बरती जा रही है। सुरक्षा को लेकर प्रोटोकॉल का पूरा ध्यान रखा गया है। अबतक प्रधानमंत्री का जिला में तीसरा कार्यक्रम है। पीएम के रूप में नरेन्द्र मोदी का यह तीसरा कार्यक्रम मोतिहारी में होगा। प्रधानमंत्री बनने के बाद वर्ष-2018 के अप्रैल माह में आयोजित चंपारण सत्याग्रह शताब्दी वर्ष समारोह के समापन के अवसर पर आये थे। उसके बाद नवंबर-2020 में गांधी मैदान में ही एक सभा को संबोधित किया था। उसके बाद फिर यह तीसरा कार्यक्रम है।



प्रातः किरण संवाददाता

वनकटवा पु.च.21 मई को पीएम का सभा मोतिहारी गांधी मैदान में होगा, जिसको लेकर पिपरा कोटी कमांडेंट प्रफुल कुमार के निर्देश पर इंडो-नेपाल अटमोहान, जमुनिया, बरहरवा बार्डर पर एसएसबी द्वारा सख्ती बढ़ा दी गयी है। एक कम्पनी के इंसपेक्टर मुकुट दास राजनंदन सिंह ने बताया 21 मई को पीएम का सभा मोतिहारी गांधी मैदान में होगा है जिसको लेकर इंडो नेपाल बॉर्डर पर पूरी तरह से हाई अलर्ट जारी

प्रधानमंत्री के आगमन को लेकर एसएसबी ने बॉर्डर पर बढ़ायी सख्ती

कर दिया गया है। वहीं नेपाल से आने जाने वाले पर एसएसबी और नेपाल एपीएफ जवानों की पैनी निगाह बनी हुई है। रात में नाइट विजन से एसएसबी और नेपाल पुलिस जवान सीमा पर गश्त कर रहे हैं। इधर इंसपेक्टर मुकुट दास और राजनंदन सिंह के नेतृत्व में जवानों के द्वारा भी इंडो-नेपाल बॉर्डर पर लगातार गश्त की जा रही है। इंसपेक्टर श्री सिंह ने बताया कि जितना पुलिस, इन्सपेक्टर पुलिस नेपाल पुलिस और एसएसबी से भी समन्वय बनाकर ड्यूटी की जा रही है।

झमाझम बारिश से वीटीआर हुआ गुलजार प्रचंड गर्मी से मिली राहत



प्रातः किरण संवाददाता

बेतिया प्रचंड गर्मी से सुलगता वीटीआर सोमवार को अचानक मौसम के करवट लेते ही झमाझम बारिश से राहत की सांस ली। इस बदले मौसम से वीटीआर गुलजार हो गया। वीटीआर घूमने आए पर्यटकों को इस बदले मौसम से खूब राहत मिली और बारिश का खूब लुप्त उठाया। बताते की लगातार हीट वेव की मार झेल रही वीटीआर को गरज

के साथ बारिश से लोगों ने प्रचंड गर्मी से राहत ली। पिछले तीन दिनों से शाम के समय बारिश के आसार बनते रहे लेकिन बारिश नहीं हुई। लेकिन सोमवार को मौसम ने करवट लेते हुए स्थानीय लोगों समेत पर्यटकों को भी खूब राहत दी और बदले हुए मौसम का खूब लुप्त उठाया। बारिश के रुकते ही पर्यटक बाहर निकले और वीटीआर के पर्यटन डिस्टिनेशन पर्यटकों से गुलजार हो उठे।

रामगढ़वा के भैसड़ा गांव में यादव समुदाय के दर्जनों लोग भाजपा को छोड़ कांग्रेस में हुए शामिल

प्रातः किरण संवाददाता

रक्सौल। पश्चिम चंपारण लोकसभा क्षेत्र के सुगौली विधानसभा के भैसड़ा गांव में राजद से नाराज दर्जनों की संख्या में भजपा कार्यकर्ताओं ने कांग्रेस की सदस्यता को ग्रहण किया है। सोमवार को यह कार्यक्रम रामगढ़वा प्रखंड कांग्रेस अध्यक्ष संजय कुमार पांडेय की अध्यक्षता में आयोजित किया गया। जहां जिला कांग्रेस संगठन प्रभारी शैलेंद्र कुमार सिंह की भी मौजूदगी रही। मौके पर महागठबंधन के रामबाबू यादव, राजू सिंह, प्रेमचंद यादव, जेपी यादव, तेजी लाल कुशावाहा, सुनील कुशावाहा इत्यादि कई नेता मौजूद रहे। महागठबंधन के नेताओं के द्वारा चुनाव कैम्पन के अंतर्गत वैसे



कार्यकर्ताओं को गोलबंद करने का कार्य शुरू कर दिया गया है। जिनमें किसी कारण वश नाराजगी है। प्रखंड कांग्रेस अध्यक्ष संजय कुमार पांडेय ने बताया कि भैसड़ा गांव के दर्जनों लोगों में किसी कारण से नाराजगी थी और इन लोगों ने भाजपा कि सदस्यता को ग्रहण कर लिया था। हालांकि दिल से यह सभी लोग राष्ट्रीय जनता दल

भाषण के दौरान बारिश से बदले मौसम पर तेजस्वी ने चुटकी ली कहा मौसम की तरह सरकार भी बदल जाएगी

के ही है। इसलिए इन्होंने कांग्रेस की सदस्यता को फिर से ग्रहण किया है। मौके पर हरि नारायण यादव, विनय यादव, संजीत यादव, विपिन यादव, अशोक यादव, लालबाबू यादव, लखन यादव, सुकेश्वर यादव, निवेश यादव, अखिलेश यादव इत्यादि कई लोगों ने भाजपा को छोड़कर कांग्रेस की सदस्यता को ग्रहण किया है।

एम्स में प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग द्वारा फेटोमीट नाम से सीएमई का आयोजन



प्रातः किरण संवाददाता

पटना। एम्स पटना के प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग ने पटना चैप्टर पेरिनेटोलॉजी एंड रिप्रोडक्टिव बायोलॉजी साइंटिफिक सोसाइटी के सहयोग से रविवार को फेटोमीट नाम से एक सीएमई का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में प्रतिष्ठित हस्तियों ने भाग लिया। सीएमई का प्राथमिक उद्देश्य विभिन्न स्क्रीनिंग परीक्षणों और सोनोग्राफी के साथ समय पर अजन्मे बच्चे में जन्मजात दोषों, चयापचय विकारों और गुणसूत्र विचलितियों का निदान करने पर गहन चर्चा करना था, ताकि मानसिक और शारीरिक रूप से विकलांग बच्चे पैदा न हों। इस

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में एम्स पटना के कार्यक्रम निदेशक और सोईओ प्रोफेसर डॉ गोपाल कृष्ण पाल ने भाग लिया। एम्स पटना के चिकित्सा आयोग और डीन (परीक्षा) प्रोफेसर अनूप कुमार, आईएसओपीएबी की पूर्व अध्यक्ष डॉ मंजु गीता मिश्रा, आईएसओपीएबी की पूर्व अध्यक्ष डॉ. मुक्ता अग्रवाल, प्रोफेसर, प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग एम्स पटना, डॉ इंद्रिया प्रसाद, प्रिंसिपल प्रोफेसर, प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग, एम्स पटना, डॉ पूजा कुमारी, भ्रूण चिकित्सा विशेषज्ञ, पटना, डॉ अनीता पासवान,



एसोसिएट प्रोफेसर, प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग, एम्स पटना, डॉ सुद्विता सिन्हा, सहायक प्रोफेसर, प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग एम्स पटना, डॉ ज्योति कुमारी, सचिव, पटना पीएआरबी, डॉ पूनम लात, कोषाध्यक्ष, पटना पीएआरबी भी उद्घाटन समारोह में उपस्थित थीं। यह कि एम्स पटना में प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग सुरक्षित मातृत्व और स्वस्थ भ्रूण सुनिश्चित करने तथा बाइंडर दंतियों को संतान प्राप्ति की खुशी दिलाने के उद्देश्य से सभी महत्वपूर्ण मुद्दों को पूरा करेगा। सीएमई कार्यक्रम, फेटोमीट में पूरे देश से उत्कृष्ट वक्ताओं और भ्रूण चिकित्सा विशेषज्ञों ने भाग लिया। डॉ. हेमाली हेदी सिन्हा ने प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग और पीएआरबी की

उपलब्धियों से श्रोताओं को अवगत कराया। डॉ. एमिली भट्टाचार्यजी चटर्जी ने अनुवांशिक असामान्यताओं का पता लगाने में प्रसव पूर्व निदान के महत्व पर चर्चा की। प्रोफेसर डॉ. दीपिका डेका ने अंतर्गर्भांशुयी आधान में नवीनतम प्रगति का वर्णन किया। प्रोफेसर डॉ. देबासिमा मंडल, कोलकाता ने भ्रूण इकोकार्डियोग्राफी और न्यूरोस्क्रॉनिंग प्रोटोकॉल पर विस्तृत चर्चा की। डॉ. पूजा कुमारी, पटना ने प्रसव पूर्व देखभाल में पहली तिमाही की जांच और इसकी चुनौतियों पर प्रकाश डाला। डॉ. साक्षी यादव, चंडीगढ़ ने अपने व्याख्यान में बताया कि क्या अल्ट्रासाउंड सॉफ्ट मार्कर वास्तव में सॉफ्ट हैं।

डॉ. प्रज्ञा मिश्रा ने विसंगति सोनोग्राफी के महत्व का वर्णन किया और कहा कि इसे कभी भी नजरअंदाज नहीं करना चाहिए। डॉ. इंद्रिया प्रसाद ने समापन भाषण में बताया कि मातृ-भ्रूण चिकित्सा के क्षेत्र में कौशल और बुनियादी ढांचे को बढ़ाने की ओर ध्यान आकर्षित करने की तत्काल आवश्यकता है ताकि किसी भी प्रकार की विसंगतियों का शीघ्र पता लगाया जा सके और उचित प्रबंधन किया जा सके और सीएमई कार्यक्रम इस लक्ष्य को प्राप्त करने की दिशा में एक छोटी सी पहल है।

मोदी ने हिन्दू मुस्लिम को लड़ाने के अलावा कोई काम नहीं किया:तेजस्वी



● मोदी ने हिन्दू मुस्लिम को लड़ाने के अलावा कोई काम नहीं किया:तेजस्वी

प्रातः किरण संवाददाता

बेतिया। वाल्मीकिनगर लोकसभा क्षेत्र से राजद प्रत्याशी दीपक यादव के पक्ष में जनसभा को संबोधित करने मुकेश सहनी के साथ तेजस्वी यादव रामनगर पहुंचे। रामनगर के अर्जुन विक्रम शाह स्टेडियम में बारिश के बावजूद लोगों की भारी भीड़ उमड़ती और अपने नेता तेजस्वी यादव को सुनने के लिए लोग बारिश में भीगते दिखे। दरअसल सभा 12 बजे होनी थी लेकिन बारिश के कारण 3 बजे के बाद सभा हुई। इसी बीच दुबारा बारिश आने लगी। लिहाजा मौसम पर चुटकी लेते हुए तेजस्वी यादव ने कहा की मौसम बदल गया है

मोदी ने हिन्दू मुस्लिम को लड़ाने के अलावा कोई काम नहीं किया:तेजस्वी



सरकार भी बदल जाएगी। देश में महंगाई और बेरोजगारी सबसे बड़ा मुद्दा बताते हुए तेजस्वी ने पीएम मोदी पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा की मोदी ने हिंदू मुस्लिम को लड़ाने के अलावा कोई कार्य नहीं किया है। बीजेपी को बड़का झूठा पार्टी बताते हुए कहा की मोदी सिर्फ झूठ बोलते हैं। उन्होंने रोजगार और नौकरी देने का वादा किया और सरकारी चीजों को निजी हाथों में सौंप दिया। ऐसे में कैसे रोजगार मिलेगा। इतना ही नहीं 10 साल में सिलेंडर का दाम 1000 से ज्यादा बढ़ा दिया। बिहार में एक भी चीनी मिल नहीं शुरू करा पाए और सिर्फ झूठ बोलते रहे। उन्होंने दीपक यादव को जिताने के लिए लोगों से अपील की और कहा की इंडिया की सरकार बनो तो वे एक करोड़ लोगों को नौकरी देंगे और 10,10 किलो राशन दिया जाएगा।

23 मई को तेजस्वी यादव व मुकेश सहनी का बनकटवा में चुनावी सभा प्रस्तवित

प्रातः किरण संवाददाता

बनकटवा: पश्चिमी चम्पारण लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के राममोहर लोहिया खेल मैदान बनकटवा में पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव और वीआईपी सुप्रियो मुकेश सहनी चुनावी सभा को संबोधित करेंगे। जानकारी युवा राजद के बनकटवा प्रखंड अध्यक्ष शिवशंकर यादव तथा युवा नेता निपु सिंह ने संयुक्त रूप से देते हुए बताया कि आगामी 23 मई को 2.15 बजे अपराह्न में चुनावी सभा प्रस्तावित है। कार्यक्रम को लेकर तीन चार दिन पहले से तैयारी जोर शोर से चल रहा है। सभा में होने वाले भीड़ को देखते हुए पक्कीकरण कर स्थायी मंच बनने का कार्य युद्ध स्तर पर किया जा रहा है। साथ ही नए हेलिपैड का भी निर्माण कार्य कराया जा रहा है। वहीं हेलिपैड से मंच तक आने में नेता को कोई परेशानी नहीं हो इसके लिए हेलीपैड से मंच तक पक्का सड़क निर्माण कराया जा रहा है। फील्ड में बैरिकेटिंग का कार्य भी किया जा रहा है।

शत प्रतिशत मतदान को लेकर चैंबर ऑफ कॉमर्स ने चलाया मतदाता जागरूक अभियान



प्रातः किरण संवाददाता

सुगौली: सुगौली के चैंबर ऑफ कॉमर्स सामाजिक संगठन के तरफ से मतदाता जागरूक अभियान चलाया गया। बिहार में इस बार लोकसभा चुनाव में वोट प्रतिशत कम होने से ऐसा प्रतीत होता है की लोगों में वोट देने में जागरूकता में कुछ कमी हुई है। इसी को लेकर सुगौली चैंबर ऑफ कॉमर्स सामाजिक संगठन ने मतदाता मतदान में शत प्रतिशत वोट हो इसी को लेकर नगर पंचायत के सभी वार्डों डोर टू डोर और सभी दुकानदारों के बीच मतदाता जागरूक अभियान चलाया। वहीं चैंबर ऑफ कॉमर्स के सुगौली के अध्यक्ष अशोक कुमार गुप्ता ने कहा की पूरे बिहार में इस बार वोट प्रतिशत घटने की स्थिति को देखते हुए मतदान जागरूक अभियान चलाया गया है। आम मतदाताओं से शत प्रतिशत वोट करने की अपील की गई है। वहीं चैंबर ऑफ कॉमर्स के सुगौली के सचिव प्रियांशु सर्राफ ने कहा है की हम सभी लोग सभी आम मतदाताओं से मिलकर उनसे शत प्रतिशत वोट देने और अपने अपने परिवारों में परिवार जनों में भी वोट पहले दे और बाकी सभी कार्य वोट देने के बाद करे इसी पर हम व्यवसायियों को भी यही पहल कर रहे है की पहले मतदान फिर चुनाव मौके पर संजय मोदी मिथलेश कुमार कुणाल कुमार गुप्ता सहित चैंबर ऑफ कॉमर्स के कई सदस्य मतदाता जागरूक अभियान शामिल थे।

लोकसभा चुनाव को लेकर भारत नेपाल बॉर्डर तीन दिनों रहेगा सील



प्रातः किरण संवाददाता

रक्सौल। छठे चरण में भारत-नेपाल सीमावर्ती क्षेत्र पूर्वी चंपारण व पश्चिम चंपारण में 25 मई को लोकसभा चुनाव को लेकर तीन दिनों तक भारत व नेपाल की सीमा बंद रहेगी। लोकसभा चुनाव को लेकर सीमा पर सुरक्षाबलों द्वारा चौकसी बढ़ा दी गई है। नेपाल से आने वाले ट्रेडमैट, ई रिक्शा व चार पहिया वाहनों को बारीकी से जांच कर तभी भारत में प्रवेश करने दिया जा रहा है। खुला सीमा होने के चलते सुरक्षाबलों के लिए शांतिपूर्ण ढंग से चुनाव कराना चुनौती बन गया है। वहीं पेटोका, धुपवाटोला, महदेवा, सहदेवा, मुशहरवा, भेलाही सहित कई बॉर्डर पर एसएसबी जवानों द्वारा 24 घंटे निगरानी की जा रही है। 60 घंटा पहले बॉर्डर होगा सील 25 मई को पूर्वी चंपारण व पश्चिम चंपारण लोकसभा का चुनाव है। इसको लेकर 60 घंटे पूर्व भारत-नेपाल का बॉर्डर सील कर दिया जाएगा। बॉर्डर पर दोनों देशों के जवान चुनाव संपन्न होने तक तैनात रहेंगे। वहीं नेपाल में भारी संख्या में भारतीय कामगार काम करते हैं। अगर उन्हें मतदान करने जाना होगा तो उन्हें अपना पहचान पत्र दिखा कर ही भारत में प्रवेश करने दिया जाएगा। वहीं नेपाल के जिलाधिकारी दिनेश सागर भूसाल ने प्रेस विज्ञापित जारी कर बताया कि 23 मई के सुबह 6 बजे से 25 मई की शाम 6 बजे तक बॉर्डर सील रहेगी।

स्वस्थ मतदान, ज्ञान व जीवन के विकास का आधार : राजीव रंजन



पटना सिटी, प्रातः किरण संवाददाता

जिलाधिकारी के आदेशानुसार सोमवार को मारवाड़ी उच्च विद्यालय के प्रधानाध्यक्ष राजीव रंजन के नेतृत्व में मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। लगभग 600 छात्र रैली में शामिल हुए। जागरूकता अभियान विद्यालय के प्रवेश द्वार से शुरू होकर भगत सिंह चौक, मंगल तालाब, मलिन बस्तियों तक लोगों के बीच पहुंच कर उन्हें एक जून को मतदान के लिए प्रेरित किया गया। छात्रों ने नमस्कार करते हुए कहा कि एक वोट देश का ही नहीं, आने वाली नस्लों के लिए अति महत्वपूर्ण है। मेरे चाचा, चाची, दादा, दादी, भाई, बहनें आपसे शीश झुका कर निवेदन है कि मतदान अवश्य कीजिए... एक-एक वोट कीमती है। रैली विद्यालय में आकर सभा में संबोधित हो गई। प्रधानाध्यक्ष ने कहा कि स्वस्थ मतदान से स्वस्थ सरकार बनेगी, जिससे ज्ञान का विस्तार होगा और जीवन का विकास होगा कछत्र पर जाकर अपने परिवार को भी मतदान के लिए प्रेरित करेंगे, यह शपथ लिया। मौके पर सुधीर कुमार चौधरी, जितेंद्र कुमार पाल, राकेश रंजन, विक्रम कुमार सिंह, संजय कुमार, विनीता कुमारी सहित विद्यालय परिवार मौजूद थे।

संक्षिप्त खबरें

वरीय अधिकारियों का आदेश भी साबित हो रहा हवा हवाई

औरंगाबाद। औरंगाबाद जिले में वरीय अधिकारियों का आदेश भी हवा-हवाई साबित हो रहा है। फलस्वरूप जिला व्यवहार न्यायालय के वरीय अधिकार अरविंद सिंह (बकबंदी कार्यालय, कल्ब रोड) ने अपने भूमि का मापी नही कराया जा सका है इस संबंध में अधिकार अरविंद सिंह ने बताया कि भूमि का मापी कराने के लिए अरविंद सिंह 534210105081600499/ए में आयुक्त महोदय द्वारा पारित आदेश के आलोक में जिलाधिकारी द्वारा आदेश जारी किया गया जिसके आलोक में अंचल अधिकारी औरंगाबाद द्वारा अंचल में मापी शुरू 4000/=जमा करके मापी वाद संख्या 7/23,24 दंडकर पं०/1964 दिनांक 25/04/24 द्वारा मापी का तिथि 30/04/24 विधिगत कर बिना सूचना के अभी तक मापी नही कराया जा सका है। फलस्वरूप स्थानीय स्तर पर विवाद गहरा गया है। जिससे कभी भी अप्रिय घटना घटित होने की प्रबल संभावना बनी हुई है।

आज से शुरू होगी इंदिरा गांधी महिला कॉलेज में 12वीं की मासिक परीक्षा

औरंगाबाद। दाउदनगर प्रखंड के विश्व रत्न इंदिरा गांधी महिला महाविद्यालय द्वारा इंटरमीडिएट एच 2023-25 की 12वीं की मासिक परीक्षा 21 मई से आयोजित की जाएगी। इस आशय की जानकारी देते हुए प्राचार्या पुष्पा कुमारी ने बताया कि मासिक परीक्षा 21 मई से शुरू होकर 3 जून तक दो पालियों में आयोजित की जाएगी। सभी संकायों में सभी विद्यार्थियों को परीक्षा में शामिल होना अति आवश्यक है। परीक्षा का परिणाम 6 जून तक तैयार किए जाने की संभावना है। यह भी बताया कि दाउदनगर अनुमंडल में इंदिरा गांधी महिला कॉलेज एकमात्र ऐसा कॉलेज है जहां समुचित अध्यक्ष की व्यवस्था है एवं पुस्तकालय छात्रवृत्ति की सुविधा भी सुहृद्य कराई जाती है।

पटौन्जति सह स्थानांतरण में हुई सम्मति



औरंगाबाद। व्यवहार न्यायालय औरंगाबाद में प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी नेहा दयाल के एसीजेएम सह सब जज में पदोन्नति और जिला बक्सर स्थानांतरण पर जिला विधिज्ञ संघ औरंगाबाद के अध्यक्ष विजय कुमार पाण्डेय, महासचिव जगनारायण सिंह, उपाध्यक्ष सुदर्शन यादव, सहायक सचिव सतीश कुमार खेही, कार्यसमिति सदस्य विजय कुमार मिश्रा, अनुमंडलीय अभियोजन पदाधिकारी संजय सिंह, न्यायिक कर्मचारी अरुण कुमार, सुरेश कुमार, यमुना, पवन कुमार, गौरव कुमार, पीटू, सुनील ने साल बुके मेमेंटो और डायरी देकर सम्मति किया और पदोन्नति पर बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। सभी ने व्यवहार न्यायालय औरंगाबाद में न्यायिक दंडाधिकारी नेहा दयाल के दो साल के कार्यकाल में की गई न्यायिक कार्यों की सराहना किया।

छापेमारी में पुलिस ने बरामद की आगनेयास्त्र

दावध (रोहतास) दावध थाने की पुलिस ने थाना क्षेत्र से एक व्यक्ति की आगनेयास्त्र के साथ किया गिरफ्तार। गिरफ्तार व्यक्ति के संबंध में थाना अध्यक्ष कृपाल कुमार ने जानकारी देते हुए बताया कि नागेन्द्र सिंह, पिता स्व को सिंह, ग्राम निधा, थाना दावध के घर पर विधित छापेमारी कर उसके घर से एक उद्भूद्ध श्रुट एवम तीन 12 बोर का रिजिंग गोली बरामद किया। थानाध्यक्ष ने बताया कि गुप्त सूचना छापेमारी अभियान चलाया गया। थाना पुलिस के द्वारा इस मामले में नागेन्द्र सिंह को गिरफ्तार कर अग्रिम कवाची की जा रही है।

विद्युत विपन्न सुधार हेतु शिविर आयोजित

बिक्रमगंज (रोहतास) : विद्युत आपूर्ति अवर प्रमंडल बिक्रमगंज के अंतर्गत सभी प्रशाखा में विद्युत विपन्न सुधार एवं मीटर सम्बंधित प्राप्त शिकायतों के त्वरित निष्पादन हेतु शिविर आयोजित की गई। जिसमें मुख्यतः गलत रीडिंग, एकमुश्त रीडिंग, गलत औसत, खराब मीटर एवं अन्य कारणों से संबंधित विद्युत विपन्न सुधार करने हेतु उपभोक्ता पट्टे। सहायक विद्युत अभियंता बिक्रमगंज राज कुमार के द्वारा बताया गया कि कुछ उपभोक्ताओं का बिजली बिल ऑनरिपेट सुधार कर दिया गया। जिनके विपन्न में ऑनरिपेट सुधार संभव नहीं थे उनका आवेदन प्र ले लिया गया तथा सात कार्यदिवस में सुधार कर दिया जाएगा। विद्युत आपूर्ति अवर प्रमंडल बिक्रमगंज अंतर्गत कुल 28 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें कैप स्थल पर ही 10 आवेदन का निष्पादन कर दिया गया। सहायक विद्युत अभियंता बिक्रमगंज के द्वारा आगे बताया गया कि कुल प्राप्त 28 आवेदनों में प्रशाखा बिक्रमगंज में 5, दिनांर 4, दावध 4, सूर्यपुर 12 एवं संझौली में 3 आवेदन आये।

लोकतंत्र के मजबूती के लिए मतदान अवस्य करें: डीएम परदेस गए देवरानी, जेठानी, पति और बेटों को मतदान के दिन जरूर बुलाए

प्रातः किरण संवाददाता

संझौली (रोहतास)। प्रखंड के उदयपुर गांव में स्थित रामलीला मैदान के प्रांगण में जिला प्रशासन द्वारा संघ्या रविवार को मतदाता जागरूकता अभियान के तहत चौपाल कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीएम नवीन कुमार ने आगामी लोकसभा चुनाव में मतदाताओं को सभी कार्य छोड़कर आगामी एक जून को मतदान करने के लिए प्रेरित किया। डीएम ने महिलाओं से आग्रह किया कि परदेस गए जेठानी, देवरानी, पति और बेटों को मतदान के दिन जरूर बुलाएं। उन्होंने कहा कि सभी मतदान केंद्रों पर पांच सौ मीटर के दायरे के अंदर सभी मतदाताओं को वाहन ले जाने की अनुमति दी गई है।

अगर किसी मतदाताओं की मतदान करने वाली पत्नी गुम हो गई हो तो, घरबाने की कोई जरूरत नहीं है। जैसे मतदाताओं के लिए सभी मतदान केंद्रों पर अलग से मतदान करने की व्यवस्थाएं की गई हैं। मतदाताओं के लिए वेटिंग रूम, पेयजल, शौचालय आदि की व्यवस्था है। मतदान केंद्र पर महिलाओं, पुरुषों की अलग कतारें, दिव्यांग और बुजुर्ग मतदाताओं के लिए



ग्रीन कोरिडोर की व्यवस्था की गई है। डीएम ने ग्रामीणों से मतदान केंद्र पर सपरिवार पहुंचने और मतदान कर लोकतंत्र को मजबूत बनाने का आग्रह किया। मतदाता जागरूकता अभियान में डीडीसी विजय कुमार पांडेय, एडीएम चंद्रशेखर सिंह, डीडीओ मदन राय, बिक्रमगंज एसडीएम अनिल बसाक, डीएसपी कुमार संजय, डीपीआरओ धर्मवीर सिंह सहित कई अधिकारी शामिल थे। डीडीसी विजय कुमार पांडेय ने कहा कि सम्पूर्ण निर्वाचन प्रक्रिया को सहज, सुगम, पारदर्शी और समावेशी बनाने के लिए 85 वर्ष से अधिक आयु वाले

वरिष्ठ मतदाताओं, दिव्यांग मतदाताओं, गर्भवती महिलाओं या वैसे मतदाता जो कतार में खड़ा होने में असमर्थ है वैसे मतदाताओं को पहली प्राथमिकता देते हुए मतदान कर्मियों द्वारा जिले के सभी मतदान केंद्रों पर मतदाताओं को अलग से मतदान करने की सुविधा दी गयी है। एसडीएम अनिल बसाक ने कहा कि सभी मतदान केंद्रों पर छाया, पीने के लिए ठंडा पानी, मतदाताओं के लिए वेटिंग रूम, पुरुष व महिला मतदाताओं के लिए व्हीलचेयर, मेडिकल की टीम आदि की समुचित व्यवस्थाएं की गई हैं। एसडीएम ने "

दस का दम " के तहत मिलने वाली सुविधाओं के बारे में लोगों को बताया। और नए युवा वोट व कई महिला मतदाताओं से संवाद भी किया। डीपीआरओ धर्मवीर सिंह ने कहा कि यहां इतिहास रहा है कि यहां के लोगों ने बहुत कम समय में संझौली प्रखंड को ओडीएफ घोषित करने में अहम भूमिका निभाई थी। जो देश व प्रदेश में इस प्रखंड का नाम है। इसी प्रकार मेरा पूरा विश्वास है कि इस लोकतंत्र के महापर्व में बड़े चढ़कर मतदान केंद्र पर पहुंचकर अपना भागदारी जरूर निभाएंगे। वही टीम द्वारा चुनाव गीत संगीत के माध्यम से ग्रामीण सहित जौधिका दीदी, आंगनवाड़ी सेविका, सहायिका, आशा कर्मी सहित सभी लोगों को जागरूक किया गया। मौके पर बीडीओ मोहम्मद सयैद सरफराजुद्दीन अहमद, सीओ किशोर पासवान, बीसीओ मनोज कुमार, प्रखंड संख्यको पदाधिकारी दीपक कुमार दीपांकर, कृषि सम्न्वयक नवनीत कुमार, डीपीआरओ श्वेता कुमारी, सीडीपीओ सुष्मा भलेरिया टोपो, ऑडिटर खुशबू कुमारी, आंगनवाड़ी पर्यवेक्षिका ज्योति कुमारी इसके अलावा जनप्रतिनिधि में संझौली प्रखंड प्रमुख समीरचन्द चौधरी, बीडीसी सदस्य मंडू कुमार उर्फ नरेंद्र सिंह सहित कई अन्य प्रखंड व अंचल के कर्मी मौजूद थे।

विधायक ने विधानसभा क्षेत्र के दो दर्जन से अधिक गांवों में किया जनसंपर्क

प्रातः किरण संवाददाता

शाहपुर। आरा संसदीय क्षेत्र के इंडिया गठबंधन प्रत्याशी सुदामा प्रसाद ने आज शाहपुर क्षेत्र के दामोदरपुर, बहोनपुर, लछु टोला, गौरा चारघाट, खरौनी, बेलवनिया, कल्याणपुर, आम राई नवादा, दोघरा निरनुपुर, कटेया, घाघा आदि गांवों में जनसम्पर्क किया। जनसम्पर्क के दौरान शाहपुर विधायक राहुल तिवारी की उनके साथ रहे। इस दौरान नौजवानों समेत हर उम्र और समुदाय के लोगों ने भारी तादाद में जुटकर जगह-जगह इन दोनों का फूल-मालाओं और जोशिले नारों के साथ उनका स्वागत किया। उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए प्रत्याशी सुदामा प्रसाद ने कहा कि भारी जनदबाव के बाद भाजपा-



सांसद मंत्री द्वारा सोशल मिडिया पर जारी रिपोर्ट कार्ड झूठ का पुलिंदा है। झूठ बोलने के मामले में वे प्रधानमंत्री मोदी को भी पीछे छोड़ते नजर आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि क्षेत्र के विकास

के दावों की हवा निकल जाने के बाद अब वे अब भारत को विकसित राष्ट्र बनाने और दुनिया में पहले स्थान पर पहुंचा देने के झूठे सपने दिखा रहे हैं। सुदामा प्रसाद ने कहा कि मोदी शासन के दस साल देश में तबाही व बबादी के साल रहे। देश की जनता ने प्रधानमंत्री मोदी और उनके सांसद की विदाई तय कर दी है। भारी बहुमत के साथ इंडिया गठबंधन की सरकार बनने जा रही है। जनसंपर्क में शामिल विधायक राहुल तिवारी ने 1 जून को ईवीएम के तीसरे नम्बर पर मौजूद झंडे पर तीन तारा पर बटन दबाकर सुदामा प्रसाद को विजयी बनाने का आह्वान किया। जनसम्पर्क में राजद पंचायती राज प्रकोष्ठ के नेता मुराद हुसैन, मुखिया बीरबल सिंह और गंगासागर पांडेय समेत कई जनप्रतिनिधि, भाकपा (माले) केंद्रीय कमिटी के सदस्य अभ्युदय, विधान सभा प्रभारी अयोध्या सिंह, बिहिया प्रखंड सचिव हरेंद्र सिंह समेत कई नेता मौजूद थे।

पूर्व मंत्री व जदयू के वरीय नेता ने कहा वैसे लोगों को जनता वोट नहीं देगी जो जनता की संपत्ति लूटकर अपना संपत्ति बनाये हैं

प्रातः किरण संवाददाता

आरा। जिले के कोइलवर पहुंचे पूर्व मंत्री और जदयू के वरीय नेता भगवान सिंह कुशवाहा ने आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर प्रखण्ड के विभिन्न इलाकों में एनडीए के पक्ष में जनसंपर्क अभियान चलाया। इस दौरान वे जिले के कोइलवर प्रखण्ड के पुराना हरिपुर पहुंचे और स्थानीय लोगों से जनसंपर्क किया। इस दौरान आयोजित एक सभा को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव अस्मिता की लड़ाई का चुनाव है। एक तरफ विकास पुरुष नरेंद्र मोदी और उनके रिपाही आरके सिंह हैं तो वहीं दूसरी ओर प्रछाचार और नरसंहार के समर्थक हैं। इस



लड़ाई में हमें विकास का साथ देना है और आरके सिंह को जीताना है। उन्होंने एनडीए नीत केंद्र और राज्य सरकार की उपलब्धियां गिनाते हुए कहा कि एक दौर था जब शाम ढलते ही लोग घरों में बन्द हो जाते थे, बिजनेस व्यापार सब चौपट हो गया था। जातीय उन्माद चरम पर था और आये दिन नरसंहार की खबरे आती थी फिर दार बदला और नीतीश को सरकार में परिस्थितियां बदली और आज जो कुछ बदलाव बिहार में है वह सबके सामने है। आज हर टोले तक बिजली पानी सड़क है, सड़को पर साइकिल से फराटं भरती छात्राएं हैं तो युवा नौजवान छात्र वृद्ध सबके लिए कल्याणकारी योजनाएं हैं। इसलिए मैं आप सबसे हाथ जोड़कर विनम्र प्रार्थना करता हूँ कि आप सभी एनडीए को वोट देकर आरके सिंह को एकबार पुनः सांसद के रूप में चुनिए और मोदी जी के हाथों को मजबूत करिये। मौके पर जदयू नेत्री पुष्पा कुशवाहा, सोनू कुशवाहा, अजय सिंह, विनोद सिंह, विजय सिंह, नंदकिशोर कुशवाहा, टुन्ना कुशवाहा, अनीस कु शवाहा, गुडू कु शवाहा, सुराज कुशवाहा आदि मौजूद रहे।

सरकार में परिस्थितियां बदली और आज जो कुछ बदलाव बिहार में है वह सबके सामने है। आज हर टोले तक बिजली पानी सड़क है, सड़को पर साइकिल से फराटं भरती छात्राएं हैं तो युवा नौजवान छात्र वृद्ध सबके लिए कल्याणकारी योजनाएं हैं। इसलिए मैं आप सबसे हाथ जोड़कर विनम्र प्रार्थना करता हूँ कि आप सभी एनडीए को वोट देकर आरके सिंह को एकबार पुनः सांसद के रूप में चुनिए और मोदी जी के हाथों को मजबूत करिये। मौके पर जदयू नेत्री पुष्पा कुशवाहा, सोनू कुशवाहा, अजय सिंह, विनोद सिंह, विजय सिंह, नंदकिशोर कुशवाहा, टुन्ना कुशवाहा, अनीस कु शवाहा, गुडू कु शवाहा, सुराज कुशवाहा आदि मौजूद रहे।

1 जून को मनाई जाएगी पृथ्वीराज चौहान की जयंती

प्रातः किरण संवाददाता

औरंगाबाद। जिला मुख्यालय औरंगाबाद की महत्वपूर्ण सामाजिक संस्था पृथ्वीराज चौहान चैरिटेबल ट्रस्ट की अहम बैठक आयोजित की गई। ट्रस्ट के अध्यक्ष राघवेंद्र प्रताप नारायण सिंह, उपाध्यक्ष प्रो ज्ञानेश्वर प्रसाद सिंह एवं डॉ संजीव रंजन के आह्वान पर बैठक की अध्यक्षता पूर्व मुखिया सत्येंद्र नारायण सिंह ने किया जबकि संचालन वरीय सदस्य



रामप्रवेश सिंह द्वारा किया गया। सदस्यों ने आपसी विचार समन्वय किया एवं 1 जून को भव्य एवं दिव्य रूप से पृथ्वीराज चौहान जी की जयंती

समारोह धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया इसके लिए एक उप समिति बनाई गई। समिति के संयोजक जगदीश सिंह को बनाया गया जिसमें रामप्रवेश सिंह, शिवनारायण सिंह, प्रो ज्ञानेश्वर प्रसाद सिंह, डॉ संजीव रंजन, भीम सिंह, सुरेश विद्यार्थी को अध्यक्ष बनाया गया। उपसमिति अगले बैठक में कार्यक्रम की तैयारी की प्रतिवेदन प्रस्तुत करेगी। कार्यक्रम विभास्य कुमार सिंह द्वारा मासिक प्रतिवेदन भी प्रस्तुत की गई जिसमें ट्रस्ट के विकास

'शब्दाक्षर' द्वारा आयोजित काव्य-गोष्ठी में जमकर हुई कविता की बरसात

प्रातः किरण संवाददाता

औरंगाबाद। शहर के आदर्श कालोनी अवस्थित वर्रेण रचनाकार जयकृष्ण पाठक 'राही' के आवास पर राष्ट्रीय स्तर की साहित्यिक संस्था 'शब्दाक्षर' के तत्वावधान में साप्ताहिक काव्य-गोष्ठी का आयोजन किया गया। राष्ट्रीय अध्यक्ष रवि प्रताप सिंह ने दूरभाष पर उक्त कार्यक्रम की शुभकामनाएं दी। कार्यक्रम की अध्यक्षता राही जी जबकि संचालन की जिम्मेवारी संस्था के जिलाध्यक्ष नागेन्द्र होसरी ने बखूबी निभाई। कार्यक्रम का शुरू आत सरस्वती चंदना के साथ जिला संगठन मंत्री सुरेश विद्यार्थी ने किया एवं हजारि शिक्षक अशोक पांडेय ने भगवान भास्कर के द्वादश नाम से सुंदर काव्य प्रस्तुति की। जनार्दन जलज की बौद्धिक कविता सुनकर लोगों में बौद्धिक चेतना का संचार हुआ।



के व्यंग्यवाण ने जनसमूह को हंसने के लिए बाध्य कर दिया। अनुज बेचैन की भावप्रवण कविता ने उपस्थित लोगों को अंदर तक झकझोर कर रख दी। राष्ट्रीय प्रचार मंत्री धनंजय जयपुरी की छंदबद्ध काव्य पाठ ने सबको सराबोर कर दिया। समाजसेवी शिक्षक अशोक पांडेय ने भगवान भास्कर के द्वादश नाम से सुंदर काव्य प्रस्तुति की। जनार्दन जलज की बौद्धिक कविता सुनकर लोगों में बौद्धिक चेतना का संचार हुआ।

प्रसिद्ध ज्योतिर्विद शिवनारायण सिंह ने जब दोहा का पाठ किया तो लोगों की करतल ध्वनि से पूरा सभा गुंजायमान हो गया। राज पाठक, दुर्गा पाठक, बैजू पाठक सहित अन्य लोगों ने भी विशेष सहभागिता निभाई। विदित हो कि 'शब्दाक्षर' औरंगाबाद द्वारा अनवरत प्रति रविवार को काव्य-गोष्ठी सह कार्यशाला आयोजित की जाती है फलस्वरूप नई पीढ़ी के रचनाकारों में इस क्षेत्र में काफी प्रगति देखी जा रही है।

रकसियां गांव के लोगों ने किया वोट बहिष्कार करने का ऐलान

प्रातः किरण संवाददाता

बिक्रमगंज (रोहतास)। रोहतास जिला के बिक्रमगंज थाना क्षेत्र स्थित ग्राम पंचायत मानपुर के बड़कागांव रकसियां ग्राम वासियों ने वोट बहिष्कार करने का निर्णय लिया है। गांव के लोगों का कहना है कि बिक्रमगंज प्रखंड में उनका गांव पड़ता है। यहां पर आजादी के बाद से ही गांव को जोड़ने के लिए मुख्य सड़क का निर्माण नहीं कराया गया है। सड़क नहीं होने से लोगों को आने जाने में काफी परेशानी होती है। ग्रामीणों का कहना है कि बरसात के दिनों में गांव से निकलना किसी युद्ध से कम नहीं होता है। इसके कारण बच्चों को पढ़ाई तक बाधित हो जाती है।



इस दौरान गांव में अगर कोई बीमार पड़ जाता है तो तड़प-तड़प कर मरने के सिवा कोई उपाय नहीं बचता है। यहां से जिस भी जनप्रतिनिधि को वोट देकर जिलाया गया वह कभी लौट कर गांव में सड़क बनाने नहीं आया। जब भी चुनाव का समय आता है तो नेता वोट मांगने पहुंच जाते हैं। समस्या को सुनते हैं, लेकिन जीत कर कुछ नहीं

करते हैं। इस गांव की आबादी 1200 के करीब है। इतने लोगों की परेशानी का समाधान नहीं होने से इस चुनाव में रोड नहीं तो वोट नहीं करने का निर्णय लिया गया है। इस गांव से कोई भी व्यक्ति लोकसभा चुनाव में वोट देने नहीं जाएगा। अब वोट बहिष्कार से ही गांव की समस्या को प्रशासन और नेताओं तक पहुंचाया जाएगा।

बता दे कि लोकसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए प्रशासन की ओर से कई तरह के कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। ग्रामीण क्षेत्रों में चौपाल लगाकर ग्रामीणों को मतदान केंद्र पर जाने के लिए जागरूक किया जा रहा है। इस बीच रकसियां गांव के लोगों ने रोड नहीं तो वोट नहीं का ऐलान किया है। वोट बहिष्कार प्रदर्शन में श्रीराम सिंह, सुरेश सिंह, श्री भगवान सिंह, कामेश्वर साह, लीलावती देवी, मट्टू पांडेय, कृष्णा पांडेय, प्रमोद साह, सोनी महिलावल, सुवा राजभर, भूला राजभर, प्रेम राज, विजेन्द्र पांडेय, मुन्ना कुमार, योगेंद्र पांडेय, भजन साह, सिगासन सिंह, गोलू पांडेय, सिगासन सिंह, जयराम सिंह सहित कई लोग शामिल हैं।

सासाराम लोकसभा क्षेत्र में डॉ. भीम सिंह ने किया कई गांवों में जनसंपर्क

प्रातः किरण संवाददाता

सासाराम (रोहतास) सोमवार को बिहार सरकार के पूर्व मंत्री राज्य सभा के सांसद भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ. भीम सिंह ने दरगागांव, नाद, नीव, मोरीकप, कझाव, किरिहंडी, मोकर, समेत दर्जनों गांवों में जनसंपर्क कर एनडीए समर्थित भाजपा उम्मीदवार शिवेश राम के पक्ष में मतदान करने के लिए आग्रह किया। उन्होंने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा मोदी जी की राह ही जाती है गरीब, युवा, महिला, किसान, यही चार जाती हैं। मोदी जी ने देश के विकास के एतदन भी बिना छूटी लिए बिना थके लगातार भारत माता की सेवा के लिए लगे रहते हैं।



उन्होंने कहा की मोदी जी ने कोविड के समय फ्री राशन दिया, मुफ्त में कोविड का टिका दिया, महिलाओं को गैस सिलिंडर दिया, किसी भी समुदाय के 70 पार के उम्र वाले को फ्री में 5 लाख का मुफ्त इलाज दिया। मोदी जी हमेशा देश और राष्ट्र के प्रति समर्पित रहते हैं। विपक्ष पर निशाना साधते हुए

कहा की विपक्ष के पास ना कोई नेता है ना कोई नीति है। उन्होंने कहा की शिवेश जी के पिता जी थे, मुगलाल राम जी को जिस तरह से आशिरवाद देकर सांसद बनाया था वैसे ही उन्हीं के सुपुत्र मृतीभाभी शिवेश राम को रिक्तई मतो से विजई बनाकर नरेंद्र मोदी जी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाकर उनके हाथ को मजबूत करें। मौके पर महिला मोर्चा के प्रदेश मंत्री राजकुमारी देवी, जिला मीडिया प्रभारी ई पुलकित सिंह, सुधीर चंद्रवंशी, राई पासवान, संजय सिंह, अक्षयपाल चौरसिया, केदार पासवान समेत सैकड़ों लोग शामिल थे।

दुगाडीह के आंगनबाड़ी केंद्र संख्या 69 पर अन्नप्राशन कार्यक्रम आयोजित

प्रातः किरण संवाददाता

बिक्रमगंज (रोहतास) : ग्राम पंचायत मोरीना के निज ग्राम दुगाडीह गांव में सोमवार को आंगनबाड़ी केंद्र संख्या 69 पर अन्नप्राशन कार्यक्रम मनाया गया। जिसमें विभिन्न आयु वर्ग के बच्चों एवं उनके माताओं को बुलाया गया। जिसमें कुल चार बच्चे इस अन्नप्राशन कार्यक्रम में सम्मिलित हुए। जो 6 माह से लेकर 9 माह तक के आयु वर्ग वाले बच्चे शामिल हुए। इस कार्यक्रम को आंगनबाड़ी सेविका रेखा देवी तथा प्रखंड स्वास्थ्य प्रबंधक अशोक कुमार के द्वारा आएं हुए बच्चों को अन्नप्राशन कराया गया। साथ ही साथ बच्चों का आंगनबाड़ी सेविका के द्वारा वजन लिया गया। साथ ही अन्नप्राशन दिवस क्यों मनाया जाता है इसके ऊपर विस्तार पूर्वक सभी माताओं को बताया गया और बोला



गया कि इससे बच्चों का मानसिक और शारीरिक वृद्धि में विकास होता है। स्वास्थ्य प्रबंधक अशोक कुमार के द्वारा बताया गया कि ऊपरी आहार के साथ-साथ बच्चों को मां का दूध पिलाना जारी रखें। मौके पर पीरामल फाउंडेशन के जिला प्रोग्राम लीडर कुश कुमार, प्रखंड स्वास्थ्य प्रबंधक अशोक कुमार, जीविका के सीएनआरपी रंजु कुमारी, आशा दीदी पूनम, देवती कुमारी, मुन्नी कुमारी, रेखा कुमारी, निधि कुमारी, राखी कुमारी एवं गांव के अन्य लोग उपस्थित थे।

पर्यावरण एवं स्वास्थ्य पर प्रभाव पर एक दिवसीय सेमिनार का किया गया आयोजन

प्रातः किरण संवाददाता

आरा। सहजानंद ब्रह्मर्षि कॉलेज के रसायनशास्त्र विभाग द्वारा विषय रसायनिक प्रदूषक: पर्यावरण एवम स्वास्थ्य पर प्रभाव पर एक दिवसीय सेमिनार का आयोजन किया गया। सेमिनार का उद्घाटन कॉलेज की प्राचार्या डॉ पूनम कुमारी, मुख्य अतिथि सह मुख्य वक्ता डॉ कुमार कौशलेंद्र, सेमिनार की संयोजक डॉ अर्चना कुमारी, सह संयोजक डॉ अरविन्द कुमार सिंह एवम एनएसएस सम्न्वयक डॉ साधना रावत ने दीए प्रज्वलित कर किया। मुख्य वक्ता डॉ कुमार कौशलेंद्र ने रसायनिक प्रदूषक स्वास्थ्य पर भी बुरा प्रभाव पड़ रहा है। इन केमिकल्स के दुष्प्रभाव को जानने एवम समझने के लिए इस भी सेमिनार में छात्र छात्राओं को पोस्टर प्रस्तुत करने का मौका मिला। जिसमे युजी एवं कुछ शोधार्थियों ने पोस्टर प्रस्तुत किया। पोस्टर का निरीक्षण डॉ कुमार कौशलेंद्र, डॉ अरविन्द

कुमार सिंह, डॉक पूनम कुमारी एवम डॉ राधिका रमण सिंह द्वारा किया गया। प्रथम स्थान पर शोधार्थी पूजा कुमारी, द्वितीय स्थान पर शोधार्थी राजीव रंजन एवम तृतीय स्थान पर स्नातक भाग 3 के छात्र विशाल सिंह रहें। डॉ रामनारायण मिश्रा ने भी इस सेमिनार में अपने विचार व्यक्त किए। धन्यवाद ज्ञापन डॉ अरविन्द कुमार सिंह ने प्रस्तुत किया। मौके पर कॉलेज के शिक्षक ऋषिपति ओझा, डॉ अनंत कुमार, डॉ पंकज, डॉ अनामिका, डॉ राजलक्ष्मी, डॉ आनंद, डॉ आशा रानी, डॉ पूजा, डॉ प्रेमलता, डॉक एस डी सिंह, डॉ अशोक कुमार तिवारी एवं जयिंदर कौशलेंद्र के शिक्षक डॉ लक्ष्मी, डॉ किरण, डॉ शशि, वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय के शोधार्थी एवम कॉलेज के छात्र-छात्राएं उपस्थित रहें।

जिलाधिकारी ने आए फरियादीयों की समस्यायें

प्रातः किरण संवाददाता

आये अनुज कुमार ने बताया कि बेला अंचल में जमीन का रसीद नहीं कट पा रहा है। डीएम ने अंचलाधिकारी बेला को निर्देश दिया कि उचितों के बेवजह लड़ाए नहीं, जो भी उचित हो, जनहित में काम करें। हर हाल में आवेदकों से मिले एवं उनकी बातों को सूर्ये मानपुर क्षेत्र से आये आवेदक ने बताया कि मानपुर गेरे पोखर आये दिन लगातार अतिक्रमण होते जा रहा है। डीएम ने अंचलाधिकारी मानपुर को निर्देश दिया कि आज ही उस पोखर का निरीक्षण करें, एवं अतिक्रमण रहने पर उचित कार्रवाई करें। मानपुर मेहता पेट्रोल पंप के समीप बने ओवरब्रिज पर लाइट की व्यवस्था नहीं रहने से यात्रियों के आवागमन में दिक्कत हो रही है, डीएम ने कार्यपालक अभियंता आरसीडी एच अनुमंडल पदाधिकारी सदर को निर्देश दिया है कि लाइट लगवाने हेतु आवश्यक कार्य करवाये।

जिलाधिकारी ने आए फरियादीयों की समस्यायें

आये अनुज कुमार ने बताया कि बेला अंचल में जमीन का रसीद नहीं कट पा रहा है। डीएम ने अंचलाधिकारी बेला को निर्देश दिया कि उचितों के बेवजह लड़ाए नहीं, जो भी उचित हो, जनहित में काम करें। हर हाल में आवेदकों से मिले एवं उनकी बातों को सूर्ये मानपुर क्षेत्र से आये आवेदक ने बताया कि मानपुर गेरे पोखर आये दिन लगातार अतिक्रमण होते जा रहा है। डीएम ने अंचलाधिकारी मानपुर को निर्देश दिया कि आज ही उस पोखर का निरीक्षण करें, एवं अतिक्रमण रहने पर उचित कार्रवाई करें। मानपुर मेहता पेट्रोल पंप के समीप बने ओवरब्रिज पर लाइट की व्यवस्था नहीं रहने से यात्रियों के आवागमन में दिक्कत हो रही है, डीएम ने कार्यपालक अभियंता आरसीडी एच अनुमंडल पदाधिकारी सदर को निर्देश दिया है कि लाइट लगवाने हेतु आवश्यक कार्य करवाये।



कमी नहीं मिलेगा परफेक्शन, आप जो पाने की सोचते हैं वो सब भ्रम है

संजय लीला भंसाली को एक परफेक्शनिस्ट फिल्ममेकर रूप में जाना जाता है, हालांकि असल जिंदगी में वह काफी सिंपल हैं। एक रीसेंट इंटरव्यू के दौरान उन्होंने कहा कि वह अपनी लाइफ में कुछ ठीक से नहीं कर पाते। संजय ने बताया कि वह टीवी ऑन करने तक में गड़बड़ी कर देते हैं। उन्होंने बताया कि उनके आस-पास कुछ ऐसी एनर्जीज हैं जिनकी वजह से वह जो भी करते हैं उसमें मुश्किल आ जाती है।

संजय लीला भंसाली की वेब सीरीज हीरामंडी नेटफ्लिक्स पर देखी जा रही है। सीरीज के कलाकार भी सीरीज के शूट और संजय के साथ काम करने के अनुभव साझा कर रहे हैं। बातचीत के दौरान संजय ने बताया कि उन्हें साधारण काम करने में भी दिक्कत आती है। वह बोले, मेरी जिंदगी हर दिन कठिनाइयों से भरी है। यहां तक कि मेरे लिए टीवी खोलना भी मुश्किल है। यह इतना कठिन है कि कोई आकर मेरे लिए टीवी खोलता है, लेकिन मुझसे ये ऑन नहीं होता। मैं लाइट जलाता हू तो बल्ब चला जाता है। मैं किसी कमरे में घुसता हू तो कंप्यूटर क्रैश हो जाता है। मेरी पास कुछ एनर्जीज हैं जिन्होंने मेरी जिंदगी को मुश्किल बना रखा है।

हीरामंडी में काम करने वाले कई एक्टर्स बता चुके हैं कि कुछ सीन करने में उन्हें कई रीटेक देने पड़े। संजय को लोग परफेक्शनिस्ट मानते हैं। इस पर वह बोले, परफेक्शन आपको कभी नहीं मिल सकता। आप परफेक्ट रिलेशनशिप चाहते हैं, आपको कभी नहीं मिलेगा। आप जो पाने का सोचते हैं वो सब भ्रम है। संजय लीला भंसाली के सेट्स काफी शानदार होते हैं लेकिन असल जिंदगी में वह लज्जरी जिंदगी नहीं जीते। वह भी सलमान खान की तरह छोटे से घर में रहना चाहते हैं। उन्होंने एक पुरानी घटना बताई, उस वक देवदास देखकर रेखा उनसे मिलना चाहती थीं। संजय ने बताया, मैं मैट्रेस पर सोता था। एक दिन रेखाजी देवदास देखकर बोली कि वह फिल्ममेकर से मिलना चाहती हैं। मैंने कहा, आपको निराशा होगी, वह फिर भी आ गई। उन्होंने दरवाजा खोला तो यह छोटी सी जगह दिखाई, मैंने उनसे कहा, मैं यहां सोता हू और यहीं फिल्में बनाता हू। मुझे कभी नहीं लगा कि मुझे बेडरूम या लज्जरी चाहिए।



पर्दे पर तीनों खान के साथ जमी इन अभिनेत्रियों की जोड़ी

बॉलीवुड में कुछ अभिनेत्रियां ऐसी हैं, जिन्होंने अपने अभिनय के दम पर ऊंचा मुकाम हासिल किया है और आज वे फिल्म जगत में शीर्ष पर हैं। फिल्म इंडस्ट्री में आने वाली हर अभिनेत्री सपना देखती है कि उन्हें बॉलीवुड के तीनों खानों खान यानी सलमान, शाहरुख और आमिर के साथ काम करने का मौका मिले, लेकिन कुछ ही हसीनाएं ऐसी हैं, जिनका यह सपना पूरा हो पाता है। इस बीच कुछ ऐसी भी अभिनेत्रियां रही हैं, जिन्होंने तीनों खान के साथ फिल्म कर मिसाल कायम की है।

करिना कपूर

इस लिस्ट में सबसे पहला नाम आता है करिना कपूर का, जिन्होंने इंडस्ट्री के तीनों खानों के साथ काम किया और सफलता भी पाई। सलमान के साथ उन्होंने बजरंगी भाईजान, बाँडीगाई, क्योंकि, मैं और मैसेज खन्ना जैसी फिल्में कीं। वहीं शाहरुख के साथ वो बिब्लू, जॉन, रा वन, कभी खुशी कभी गम और अशोका जैसी फिल्मों में नजर आईं, लेकिन आमिर के साथ उनकी बस दो ही फिल्में आईं, 3 इडियट्स और तलाश। इन सभी फिल्मों में करिना की ज्यादातर फिल्में जो हिट रहीं, वो आमिर, सलमान और शाहरुख के साथ रहीं।

अनुष्का शर्मा

अनुष्का शर्मा ने भी इंडस्ट्री के तीनों खान के साथ काम किया है। डेब्यू फिल्म में उन्हें शाहरुख के साथ काम करने का मौका मिला, वहीं आमिर के साथ उन्होंने पीके में काम किया। सलमान के साथ वे फिल्म सुल्तान में नजर आईं यानी अपने करियर के शुरुआती दौर में ही अनुष्का ने सलमान, शाहरुख और आमिर के साथ काम किया

और उनकी किस्मत खुल गई। बेबो की तरह ही अनुष्का की ज्यादातर हिट फिल्में इन तीनों खानों के साथ ही रही हैं।

कैटरिना कैफ

सलमान, शाहरुख और आमिर के नाम से कैटरिना कैफ को भी फायदा हुआ। कैटरिना

वैसे तो बॉलीवुड में पहले से ही काम कर रही थीं, लेकिन उन्हें सही ब्रेक सलमान ने दिया। उन्होंने कैटरिना के साथ एक दो नहीं, बल्कि कई फिल्में कीं और उनके करियर को पटरी पर ले आए। शाहरुख के साथ भी कैटरिना को काम करने का मौका मिला और दोनों फिल्म जब तक है जान में नजर आए। वहीं आमिर के साथ भी कैटरिना का खूब जलवा फिल्म धूम 3 में दिखा।

प्रीति जिंटा

प्रीति जिंटा का बॉलीवुड करियर कमाल का रहा। अपने छोटे से फिल्मी करियर में वे तीनों खान के साथ काम कर गईं। उन्होंने फिल्म दिल से और कल हो ना हो में शाहरुख के साथ काम किया। वहीं, आमिर के साथ उन्होंने फिल्म दिल चाहता है की थी। बात करें सलमान खान की तो वह उनके साथ फिल्म चोरी चोरी चुपके-चुपके और हर दिल जो प्यार करेगा में देखी गई थीं।



तब्बू के हाथ से निकली ओजी

साउथ सुपरस्टार पवन कल्याण इन दिनों अपनी बहुप्रतीक्षित फिल्म ओजी को लेकर चर्चा में बने हुए हैं। उन्हें और दर्शकों को इस फिल्म से काफी उम्मीदें हैं। यह फिल्म गैंगस्टर पृष्ठभूमि पर आधारित एक एक्शन ड्रामा फिल्म होगी, जिसका निर्देशन सुजीत कर रहे हैं। सुजीत इस बात का भी खुलासा कर चुके हैं कि वे खुद पवन कल्याण के बहुत बड़े प्रशंसक हैं। वहीं अब इस फिल्म से जुड़ी कुछ दिलचस्प बातों का खुलासा हुआ है।

तब्बू के लिए लिखे गए किरदार झको पाकर खुश हुईं श्रिया

इस फिल्म में पवन कल्याण के साथ मुख्य नायिका के तौर पर अभिनेत्री श्रिया रेड्डी को चुना गया है। वे इस फिल्म में काम करने को लेकर काफी उत्साहित हैं। वहीं अब उन्होंने हाल ही में दिए साक्षात्कार में फिल्म और अपने किरदार के बारे में दिलचस्प खुलासे किए। श्रिया रेड्डी ने कहा कि वे तब्बू की प्रशंसक हैं और तब्बू ऐसी अभिनेत्री हैं, जिन्हें वे खुद अपने जीवन में देखती हैं। वहीं साथ ही उन्होंने बताया कि वह अब एक ऐसी भूमिका निभा रही हैं, जो मूल रूप से तब्बू के लिए थी। श्रिया रेड्डी ने कहा, मुझे एक तेलुगु फिल्म में रोल मिला, जो

असल में तब्बू के लिए लिखा गया था। उनका नाम स्क्रिप्ट पर लिखा गया था। मुझे वह विशेष भूमिका मिली, लेकिन मैं यह नहीं बताना चाहता कि यह कौन सी फिल्म है। निर्माताओं ने मुझे बताया कि उन्होंने उस किरदार के लिए तब्बू को लेने की योजना बनाई है, लेकिन मुझे वह मौका पाकर खुशी हुई। यह मेरे लिए सबसे बड़ी उपलब्धि है।

ओजी के अलावा हाथ में नहीं कोई और तेलुगु फिल्म

हालांकि, अभिनेत्री ने फिल्म का नाम नहीं लिया, लेकिन उनके बयान से अब ऐसा लगा रहा है कि वे पवन कल्याण की फिल्म ओजी का जिक्र कर रही थीं, क्योंकि उन्होंने हाल के दिनों में पवन कल्याण अभिनीत फिल्म के अलावा कोई रेड्डी ने कहा कि वे तब्बू की प्रशंसक हैं और तब्बू ऐसी अभिनेत्री हैं, जिन्हें वे खुद अपने जीवन में देखती हैं। वहीं साथ ही उन्होंने बताया कि वह अब एक ऐसी भूमिका निभा रही हैं, जो मूल रूप से तब्बू के लिए थी। श्रिया रेड्डी ने कहा, मुझे एक तेलुगु फिल्म में रोल मिला, जो



सलमान नहीं चाहते की भांजी अलीजेह उनपर किताब लिखें

सलमान खान उन एक्टर्स में से हैं, जो अपनी फैमिली को सबसे ज्यादा प्रायोरिटी देते हैं। इतना ही नहीं वो अपने भांजे और भाजियों के भी चहेते हैं। सलमान की भांजी अलीजेह अग्निहोत्री के साथ सलमान की खास बॉन्डिंग दिखाई देती है।

अलीजेह ने पिछले साल रिलीज हुई फिल्म 'फर' से अपना बॉलीवुड डेब्यू किया था। ये फिल्म सलमान खान प्रोडक्शन से बनाई गई थी। ओटीटी पर रिलीज होने के बाद लोगों ने फिल्म को काफी सराहा। अलीजेह का डेब्यू सबसे सफूल होने पर दुबई में एक इवेंट होस्ट किया गया। इवेंट के दौरान होस्ट सोफी चौधरी ने अलीजेह से पूछा कि अगर उन्हें अपने मामा सलमान पर किताब लिखनी हो, तो वो कौन सा टॉपिक चुनेंगी। अलीजेह ने

जैसे ही इस पर जवाब देने की कोशिश की। इससे पहले सलमान ने उनकी बात को काटते हुए कहा- मैं इन्हें अपने ऊपर किताब लिखने ही नहीं दूंगा। इसके पीछे का कारण बताते हुए सलमान ने कहा-

वह मेरे बारे में जानती ही किताब है। इतना कहने के बाद सलमान हसने लगते हैं। सलमान खान ने अपनी अलीजेह के साथ एक तस्वीर भी शेयर की। इसके अलावा इवेंट का एक वीडियो भी वायरल हो रहा है। इसमें सलमान को नीले ब्लेजर के साथ काली शर्ट में देखा जा सकता है। बता दें, अलीजेह, सलमान खान की बड़ी बहन अलवीरा अग्निहोत्री की बेटी हैं।

सलमान खान के अकमिंग प्रोजेक्ट्स सलमान खान ने ईद के मौके पर अपनी अगली फिल्म 'सिकंदर' की अनाउंसमेंट कर दी है। इस फिल्म को साउथ के मशहूर डायरेक्टर ए. आर. मुरुगदास डायरेक्ट करेंगे, जो इससे पहले गजनी, हॉलिडे और अकीरा जैसी हिंदी फिल्में डायरेक्टर कर चुके हैं। वहीं साजिद नाडियाडवाला इसके प्रोड्यूसर होंगे। अनाउंसमेंट के साथ ही सलमान ने ये भी बताया था कि फिल्म अगले साल ईद के मौके पर रिलीज होगी।

विश्वंभरा के बाद अपनी अगली फिल्म का एलान करने को तैयार चिरंजीवी!

मेगास्टार चिरंजीवी इन दिनों अपनी आगामी फिल्म विश्वंभरा को लेकर सुर्खियों में हैं। फिल्म में तुषा कुषान भी अभिनेता के साथ मुख्य भूमिका में हैं। फिल्म को लेकर लगातार नई जानकारियां सामने आ रही हैं। वहीं इस बीच अभिनेता की अगली फिल्म को लेकर कुछ चर्चाएं सोशल मीडिया पर

तेजी से हो रही हैं। खबर है कि उन्होंने अपनी अगली फिल्म को लेकर कुछ योजनाएं बना ली हैं। चिरंजीवी अब विश्वंभरा निर्देशित अपनी नई फिल्म विश्वंभरा की शूटिंग में व्यस्त हैं। इस फिल्म के अलावा आधिकारिक तौर पर चिरंजीवी ने अभी तक किसी अन्य प्रोजेक्ट की घोषणा नहीं की है, लेकिन अब चर्चा है कि उन्होंने तमिल निर्देशक मोहन राजा के साथ अपनी अगली फिल्म तय कर ली है। वहीं कहा जा रहा है कि उनकी बेटी सुष्मिता इस फिल्म का निर्माण करेंगी। रिपोर्ट्स के अनुसार, लेखक बीवीएस रवि ने निर्देशक मोहन राजा के साथ एक पटकथा लिखी और इसे चिरंजीवी को सुनाई। चिरंजीवी को स्क्रिप्ट पसंद आई। हालांकि, उन्होंने बदलाव के लिए कहा। स्क्रिप्ट पर दोबारा काम करने के बाद बीवीएस रवि

स्क्रिप्ट को फाइनल करने के बाद चिरंजीवी के पास ले गए। चिरंजीवी ने भी इस स्क्रिप्ट पर हां कर दी। वहीं मोहन राजा ने फिल्म पर आगे का काम शुरू करने की योजना बना ली। दोनों की आगामी फिल्म तय हो चुकी है। कहा जा रहा है कि आने वाले दिनों में इसकी घोषणा की जाएगी।



खुशी कपूर के साथ तीसरी फिल्म पर काम कर रहे जुनैद

सुपरस्टार आमिर खान के बेटे जुनैद खान ने खुशी कपूर के साथ अपनी अगली फिल्म की तैयारी शुरू कर दी है। जुनैद अपनी डेब्यू फिल्म महाराज और साईं पल्लवी के साथ बिना शीर्षक वाली फिल्म पर काम पूरा कर चुके हैं। अपनी दो बहुप्रतीक्षित परियोजनाओं को पूरा करने के बाद जुनैद अपनी अगली फिल्म में कदम रखने के लिए तैयार हैं। जुनैद



पहली बार खुशी कपूर के साथ आगामी फिल्म में काम करेंगे। वहीं, अब दर्शक भी पहली बार दोनों को साथ पर्दे पर देखने के लिए उत्साहित हैं। तीसरी फिल्म के लिए कसी कमर रिपोर्ट्स के अनुसार, जुनैद ने अपनी दो फिल्में पूरी कर ली हैं।

और अपनी अगली फिल्म शुरू करने के लिए तैयार हैं। चर्चा है कि अपनी दोनों फिल्में खत्म करने के बाद अब जुनैद अपने तीसरे प्रोजेक्ट पर काम शुरू करने के लिए तैयार हैं। उनकी यह फिल्म पहले की दोनों फिल्में से अलग होगी। इस बिना शीर्षक वाली फिल्म में वे खुशी के साथ रोमांस करते नजर आएंगे।

महाराज से डेब्यू करेंगे जुनैद

जुनैद खान महाराज से बॉलीवुड में डेब्यू करेंगे। रिपोर्ट्स के अनुसार, आगामी फिल्म कथित तौर पर 1862 के महाराज लिबेल केस पर आधारित है, जो एक धार्मिक व्यक्ति की कहानी बताएगी, जो अपने खिलाफ लगाए गए आरोपों पर एक अखबार के खिलाफ कानूनी कार्यवाही शुरू करता है। आगामी फिल्म में अभिनेता जयदीप अहलावत और शारवरी वाघ भी महत्वपूर्ण भूमिकाओं में हैं। बताया जा रहा है कि फिल्म में जुनैद एक रिपोर्टर की भूमिका निभा रहे हैं।

खतरों के खिलाड़ी 14 से बाहर हुए समर्थ जुरेल

खतरों के खिलाड़ी का सीजन 14 जल्द ही शुरू होने वाला है। हर बार की तरह इस बार भी शो के प्रतिभागी खतरनाक स्टंट करने के लिए तैयार हैं। लोग इस शो को देखने का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। कुछ दिन पहले ही इस नए सीजन के प्रतिभागियों का एलान किया गया था। इसी बीच शो के एक प्रतिभागी को लेकर एक नया अपडेट सामने आया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, शो के 14वें सीजन में दर्शकों को समर्थ जुरेल के स्टंट देखने को नहीं मिलेंगे। दरअसल, उनके घुटने में चोट लग गई है। इस वजह से उन्होंने शो से अपना नाम वापस ले लिया है। उनके चाहने वालों के लिए निश्चित तौर पर यह एक बुरी खबर है। आपकी जानकारी के लिए बता दें कि शो के बाकी प्रतिभागी 22 मई को मुंबई से रोमानिया के लिए रवाना होंगे।

वाइल्ड कार्ड से हो सकती है एंट्री

समर्थ जुरेल के शो से बाहर होने की पुष्टि शो के एक अन्य प्रतिभागी अभिषेक कुमार ने की है। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, अभिषेक ने समर्थ की सेहत की जानकारी देते हुए बताया कि चोटिल होने के कारण समर्थ के लिए स्टंट करना सही नहीं था। इसलिए, अब वो अगले साल इस शो में भाग ले सकते हैं। हालांकि, एक चर्चा यह भी है कि समर्थ शो के बीच में वाइल्ड कार्ड के जरिए भी शो में एंट्री मार सकते हैं।



संक्षिप्त समाचार

मलेशिया मास्टर्स में खिताब का सूखा खत्म करने उतरेगी पीवी सिंधू

कुआलालम्पुर (एजेंसी)। ब्रेक से लौटी पीवी सिंधू पेरिस ओलंपिक से पहले यहां मंगलवार से शुरू हो रहे मलेशिया मास्टर्स बैडमिंटन टूर्नामेंट में जीत दर्ज करके अपना मनोबल ऊंचा करने के इरादे से उतरेगी। पूर्व विश्व चैम्पियन सिंधू ने उबर कप और थाईलैंड ओपन में भाग नहीं लिया।



अब वापसी करते हुए उनका लक्ष्य इस बीडब्ल्यूएफ विश्व टूर सुपर 500 टूर्नामेंट में महिला एकल में अच्छा प्रदर्शन करने का होगा। वह पिछले साल अक्टूबर में घुटने की चोट से उबरने के बाद से फॉर्म में नहीं है। ओलंपिक में रजत और कांस्य पदक जीत चुकी सिंधू का रिटर्न पहले की तरह नहीं रहा है और कई करीबी मुकाबले वह हार गई हैं। वह छह प्रतिस्पर्धाओं में से दो में ही क्वार्टर फाइनल तक पहुंच सकी हैं।

पिछली बार वह 2022 सिंगापुर ओपन में खिताब जीती थी। पहले दौर में उनका सामना स्कॉटलैंड की क्रिस्टी गिलमोर से होगा। इस टूर्नामेंट में एंग सि यंग, चैन यू फेड, अकानो यामागुची और कैरोलिना मारिन जैसे सितारे भाग नहीं ले रहे हैं। सिंधू का सामना युवा खिलाड़ियों से होगा जो पहले भी उन्हें परेशान कर चुके हैं। अम्पिता चालिहा, आकृषि कश्यप और मालविका बंसोड भी अच्छे नतीजे देना चाहेंगी।

पुरुष वर्ग में किरण जॉर्ज अकेले भारतीय हैं जो जापान के ताकूमा ओबायाशी से पहला मैच खेलेंगे। थाईलैंड ओपन चैम्पियन सात्विक साइराज रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी यह टूर्नामेंट नहीं खेल रहे हैं। पुरुष युगल में कृष्णा प्रसाद गारागा और साई प्रतीक के की जोड़ी उतरेगी। मिश्रित युगल में बी सुमीत रेड्डी और एन सिद्धी रेड्डी के अलावा सतीश कुमार के ओर आधा वरिथाय खेलेंगे।

यह कितना मजेदार था...

चमत्कारी तरीके से प्लेऑफ में पहुंचने पर बोले फॉफ डु प्लेसिस

बेंगलूर (एजेंसी)। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर (आरसीबी) के कप्तान फाफ डु प्लेसिस ने शनिवार को चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) पर जीत के साथ चल रहे इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में अंतिम प्लेऑफ स्थान हासिल करने के लिए अपनी टीम की वापसी पर खुशी व्यक्त की। उन्होंने कहा कि टूर्नामेंट में फैंचाइजी का बदलाव 'मजेदार' था।



आरसीबी ने आईपीएल 2024 के पहले हाफ में खराब प्रदर्शन से उल्लेखनीय वापसी की जिसमें उन्होंने आठ मैचों में से सिर्फ एक जीता था। जब उम्मीदें खत्म होती दिखाई दे रही थी तो आरसीबी ने लगातार 6 मैच जीतकर प्लेऑफ के लिए क्वालीफाई किया। आरसीबी ने सात जीत, सात हार और कुल 14 अंकों के साथ चौथे स्थान पर लीग चरण समाप्त किया। चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके), दिल्ली कैपिटल्स (डीसी) और लखनऊ सुपर जायंट्स (एलएसजी) की तुलना में अधिक नेट-रन-रेट था जिनके भी 14 अंक थे।



आज केकेआर और एसआरएच के बीच रनों के अंबार की उम्मीद

अहमदाबाद (एजेंसी)। बेहतरीन फॉर्म में चल रही कोलकाता नाइट राइडर्स का सामना इंडियन प्रीमियर लीग के पहले क्वालीफायर में मंगलवार को 'रन मशीन' सनराइजर्स हैदराबाद से होगा तो दर्शकों को रोमांचक क्रिकेट की सौगात मिलने की गारंटी रहेगी। केकेआर इस साल आईपीएल प्लेऑफ में पहुंचने वाली पहली टीम थी जबकि सनराइजर्स ने आखिरी लीग मैच में पंजाब किंग्स को चार विकेट से हराकर दूसरा स्थान हासिल किया।



लीग चरण के 70 मैचों में शीर्ष दो स्थान पर रही इन टीमों को पिछले दस दिन में बारिश के कारण अच्छा खासा ब्रेक मिल गया है। वैसे प्लेऑफ से पहले मैदान पर अधिक समय नहीं बिता पाने की चुनौती भी कठिन है। सैकड़ों किलोमीटर का सफर करके यहां पहुंचने वाली केकेआर और सनराइजर्स को हालात के अनुकूल ढलने के लिए अधिक समय नहीं मिलेगा। दोनों ने आखिरी लीग मैच रविवार को ही खेला है।

सनराइजर्स ने हालांकि पूरा मैच खेलकर पंजाब को हराया लेकिन केकेआर और राजस्थान रॉयल्स का मैच बारिश के कारण नहीं हो सका। केकेआर ने आखिरी पूरा मैच 11 मई को खेला था। बारिश के खलल से

पहले केकेआर ने लगातार चार मैच जीते थे पिछले दो मैच बारिश की भेंट हो गए। शीर्ष पर काबिज केकेआर को विकेटकीपर बल्लेबाज फिल साल्ट (435 रन) की कमी खलेगी जो टी20 विश्व कप से पहले इंग्लैंड टीम से जुड़ने स्वदेश लौट गए हैं। साल्ट और सुनील नारायण (461) ने केकेआर को शानदार शुरूआत दी है।

मध्यक्रम में कप्तान श्रेयस अय्यर (287 रन) प्रभावित नहीं कर सके लेकिन इसकी कमी टीम को खली नहीं। रॉयल्स के खिलाफ मैच बारिश में धुलने के कारण साल्ट की जगह टीम में आये रहमानुल्लाह गुरबाज को अभ्यास नहीं मिल

संभावित प्लेइंग इलेवन

कोलकाता नाइट राइडर्स - ट्रैविस हेड, अभिषेक शर्मा, नितीश रेड्डी, हेनरिक क्लासेन (विकेट कीपर), अब्दुल समद, शाहबाज अहमद, संवीर सिंह, पैट कर्मिस (कप्तान), भुवनेश्वर कुमार, जयदेव उनादकट, मयंक मार्कंडे
सनराइजर्स हैदराबाद - रहमानुल्लाह गुरबाज (विकेट कीपर), सुनील नरेन, वेंकटेश अय्यर, श्रेयस अय्यर (कप्तान), नितीश राणा, आंद्रे रसेल, रिंकू सिंह, रमनदीप सिंह, मिशेल स्टार्क, हर्षित राणा, वरुण चक्रवर्ती
समय - शाम 7.30 बजे से।

सका जिससे केकेआर खेमा चिंतित होगा। केकेआर के लिये नीतिश राणा और आंद्रे रसेल का फॉर्म में रहना भी बहुत जरूरी है। कागजों पर केकेआर और सनराइजर्स बराबरी की टीमों लगती है जिससे यह मुकाबला और रोमांचक हो गया है।

ट्रैविस हेड और अभिषेक शर्मा दोनों ने 200 से अधिक की स्ट्राइक रेट से रन बनाकर रिकॉर्ड की झड़ी लगा दी है। ऑस्ट्रेलिया के हेड ने आक्रामक बल्लेबाजी की नई परिभाषा गढ़ी है और अब तक एक शतक तथा चार अर्धशतक समेत 533 रन बना चुके हैं। उनके साथ अभिषेक (467 रन) ने भी खुलकर खेलते हुए आईपीएल में अभी

तक 41 छक्के जड़ डाले हैं। सनराइजर्स के पास तीसरे नंबर पर राहुल त्रिपाठी जैसा भरोसेमंद बल्लेबाज है। हेनरिक क्लासेन फॉर्म में लौट आए हैं और पंजाब के खिलाफ 42 रन बनाए। पिछले साल विश्व कप फाइनल में देखा गया था कि अहमदाबाद में बाद में बल्लेबाजी करने वाली टीम को अधिक सफलता मिलती है। छह में से चार बाद लक्ष्य का पीछा करने वाली टीम कामयाब रही है। केकेआर के पास मिचेल स्टार्क की अगुवाई में तेज गेंदबाजों के साथ बेहतरीन स्पिनर हैं तो सनराइजर्स की गेंदबाजी की अगुवाई कप्तान पैट कर्मिस कर रहे हैं। इस सत्र में उनके पिछले मैच में केकेआर ने सनराइजर्स को चार रन से हराया था।

विराट कोहली की आरसीबी प्लेऑफ में पहुंच तो गई, लेकिन...

5 वजहों से फिर टूट सकता है खिताबी सपना



लगातार टॉप की 3 टीमों से 3 मैच जीतना आसान नहीं

बेंगलूर (एजेंसी)। विराट कोहली की आरसीबी गिरते पड़ते प्लेऑफ तक तो पहुंच गई है, लेकिन अब उसका रास्ता आसान नहीं है। आईपीएल 2024 की धाकड़ टीमों के खिलाफ अब उसे खेलना है। पहले उसकी भिड़त राजस्थान से होगी। अगर वह यहां जीत गई तो आगे क्वालीफायर-2 में कोलकाता नाइट राइडर्स और सनराइजर्स हैदराबाद की विजेता से भिड़ना होगा। यहां के बाद नंबर आएका फाइनल का, जिसमें कोलकाता नाइट राइडर्स या सनराइजर्स हैदराबाद टीम होगी। हालांकि, यहां तक पहुंचने के लिए उसे पहले राजस्थान को हराना होगा। आखिर कौन-सी वजहों हैं, जो उसके और पहले खिताब के बीच रोड़ा हैं...

एलिमिनेटर में राजस्थान रॉयल्स ही सबसे बड़ा कांटा

इस सीजन राजस्थान रॉयल्स से आरसीबी ने एक मैच खेला, जिसमें विराट कोहली ने शतक जड़ा था। हालांकि, आरआर के लिए जोस बटलर ने शतक ठोका और कप्तान संजू सैमसन ने तूफानी अंदाज में हाफ सेंचुरी जड़ते हुए मैच छीन लिया था। यहां जोस बटलर तो नहीं हैं, लेकिन इसके बावजूद राजस्थान कमजोर नहीं दिख रही। उसके पास प्रेशर को झेल करने वाले प्लेयर्स की कमी नहीं है और सबसे बड़ी बात यह है कि आर. अश्विन और युजवेंद्र चहल के रूप में दो धाकड़ स्पिनर हैं, जिनके खिलाफ कोई भी बल्लेबाज संघर्ष करता है।

आरसीबी टॉप ऑर्डर पर अधिक निर्भर, फेल हुए तो क्या?

बेंगलूर की बैटिंग काफी हद तक विराट कोहली और फाफ डु प्लेसिस पर निर्भर है। कोहली ने 708, जबकि डु प्लेसिस ने 421 रन बनाए हैं। ये दोनों सबसे अधिक रन बनाने वाली 15 खिलाड़ियों की लिस्ट में क्रमशः पहले और 14वें नंबर पर हैं। रजत पाटीदार और दिनेश कार्तिक ने कुछ मौकों पर जरूर टीम का साथ दिया है, लेकिन ऐसा हर बार हो यह कहना मुश्किल है। ग्लेन मैक्सवेल का बल्ले पूरी तरह से जाम है तो दूसरी ओर राजस्थान के पास पेस और स्पिन खेलने वाले मास्टर खिलाड़ी हैं। गेंदबाजी में लप्पा रोज नहीं चलेगा, सिराज सफेद हाथी

गेंदबाजी में लप्पा रोज नहीं चलेगा, सिराज सफेद हाथी

चेन्नई के खिलाफ आखिरी ओवर में जरूरत जीत मिली, लेकिन दिनेश कार्तिक ने खुद स्वीकार किया कि अगर धोनी के 110 मीटर के छक्के के बाद गेंद नहीं बदली जाती तो शायद आरसीबी के हाथ से मैच निकल गया होता। यश दयाल किस्मत वाले थे, क्योंकि पहली ही गेंद पर गेंद 6 रनों के लिए हवाई यात्रा कर चुकी थी। दूसरी ओर, सिराज पूरी तरह सफेद हाथी साबित हुए हैं। अब समय आ गया है कि वह फॉर्म में आए, वरना टीम का बंड बजना तय है।

प्लेऑफ का पूरा शेड्यूल आया सामने, कब किस टीम का और कहां और किससे होगा सामना

नई दिल्ली (एजेंसी)। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) प्लेऑफ के लिए मंच तैयार है और चारों स्थान पक्के हो चुके हैं। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) प्लेऑफ के लिए क्वालीफाई करने वाली पहली टीम थी, उसके बाद राजस्थान रॉयल्स का स्थान है, जो अच्छी शुरुआत के बाद खराब दौर से गुजर रही है। सनराइजर्स हैदराबाद (एसआरएच) ने भी इस सप्ताह की शुरुआत में गुजरात टाइटन्स के खिलाफ अपने खेल में एक अंक हासिल करने के बाद प्लेऑफ में अपनी जगह पक्की कर ली थी। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर (आरसीबी) ने शनिवार को नाटकीय ढंग से चौथा और अंतिम स्थान हासिल किया, जिससे मौजूदा चैंपियन चेन्नई सुपर किंग्स की दौड़ से बाहर हो गई।



आईपीएल 2024 प्लेऑफ का पूरा शेड्यूल

क्वालीफायर 1 - प्लेऑफ का पहला मैच दो बार की चैंपियन केकेआर और 2016 की विजेता सनराइजर्स हैदराबाद के बीच होगा। तारीख - 21 मई, समय- शाम 7:30 बजे, स्थान- नरेंद्र मोदी स्टेडियम, अहमदाबाद
एलिमिनेटर - अंक तालिका में तीसरे और चौथे स्थान पर रहने वाली टीमों एलिमिनेटर में आमने-सामने होंगी। इस दौरान आरसीबी का सामना एक बार की चैंपियन रह चुकी राजस्थान से होगा, जिसकी अगुआई संजू सैमसन कर रहे हैं। तारीख - 22 मई, समय- शाम 7:30 बजे, स्थान- नरेंद्र मोदी स्टेडियम, अहमदाबाद
क्वालीफायर 2 - क्वालीफायर एक में जीतने वाली टीम फाइनल के लिए क्वालीफाई करेगी जबकि हारने वाली टीम को क्वालीफायर 2 के जरिए फाइनल में जाने का एक और मौका मिलेगा।

'अब आपको फील्डिंग करने की जरूरत नहीं है'

विराट कोहली ने क्रिस गेल से आईपीएल में वापसी करने को कहा



बेंगलूर (एजेंसी)। विराट कोहली ने क्रिस गेल से आगे साल इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में इम्पैक्ट प्लेयर के तौर पर वापसी करने को कहा। शनिवार 18 मई को बेंगलूर के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में आईपीएल 2024 के मैच में जब आरसीबी और सीएसके के बीच मुकाबला हुआ, तब गेल, स्मृति मंधाना और अनुष्का शर्मा जैसे अन्य बड़े नामों के साथ स्टैंड में मौजूद थे। आरसीबी के प्लेऑफ में पहुंचने के बाद गेल क्रिकेटर्स को बधाई देने के लिए उनके ड्रेसिंग रूम में गए। आरसीबी खिलाड़ी यूनिवर्स बॉस को देखकर बहुत खुश हुए। खुशनुमा माहौल में थोड़ा हास्य जोड़ते हुए कोहली ने गेल से इम्पैक्ट प्लेयर के तौर पर आईपीएल में खेलने का अनुरोध किया।

टी-20 वर्ल्ड कप: यह है भारतीय टीम की ताकत और कमजोरी

नई दिल्ली (एजेंसी)। आईपीएल 26 मई को खत्म हो जाएगा और इसके बाद सभी क्रिकेट प्रशंसकों का ध्यान आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप के नौवें संस्करण पर जाएगा जो 1-29 जून तक अमेरिका और वेस्टइंडीज में होने वाला है। बदलाव के तौर पर पुरुष टी20 विश्व कप का आगामी संस्करण 20 टीमों का होगा जबकि ऑस्ट्रेलिया में होने वाले 2022 के टूर्नामेंट में 16 टीमों ने हिस्सा लिया था। यह पहली बार है जब अमेरिका, कनाडा और युगांडा पुरुष टी20 विश्व कप में भाग ले रहे हैं। आगामी विश्व कप से पहले भारतीय टीम की मजबूती और कमजोरियों पर नजर डालते हैं। रोहित शर्मा की अगुआई वाली टीम 2007



की जीत के बाद एक और टी20 विश्व कप रजत पदक जीतने की अपनी कोशिश शुरू करेगी। टीम अपना पहला मैच 5 जून को न्यूयॉर्क में आयरलैंड के खिलाफ खेलेगी और फिर 9, 12 और 15 जून को क्रमशः

पाकिस्तान, अमेरिका और कनाडा से भिड़ेगी। ताकत - भारत इस टूर्नामेंट में शीर्ष रैंकिंग वाली पुरुष टी20 टीम के रूप में प्रवेश कर रहा है, जिसमें खेल के सभी पहलुओं में युवाओं की भरमार के साथ-साथ भरपूर अनुभव भी है।

अमेरिका की अज्ञात परिस्थितियों और वेस्टइंडीज की धीमी पिचों पर विराट कोहली, संजू सैमसन, जसप्रीत बुमराह और कुलदीप यादव जैसे फॉर्म में चल रहे खिलाड़ियों की मौजूदगी भारत के लिए प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन करने की कुंजी साबित होगी। कमजोरी - कप्तान रोहित शर्मा और उनके उप-कप्तान हार्दिक पांड्या के हलिया फॉर्म को लेकर चिंता है, क्योंकि दोनों ने आईपीएल 2024 में मुंबई इंडियंस के साथ खराब प्रदर्शन किया था। फिनिशर भी चिंता का विषय हैं क्योंकि हार्दिक और रवींद्र जडेजा आईपीएल 2024 में इस पहलू में अपने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन पर नहीं रहे हैं।

टी20 विश्व कप के लिए भारतीय टीम

रोहित शर्मा (कप्तान), हार्दिक पांड्या (उप कप्तान), यशस्वी जायसवाल, विराट कोहली, सूर्यकुमार यादव, ऋषभ पंत (विकेट कीपर), संजू सैमसन (विकेट कीपर), शिवम दुबे, रवींद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, युजवेंद्र चहल, अर्शदीप सिंह, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज
रिजर्व - शुभमन गिल, रिंकू सिंह, खलील अहमद और आवेश खान

भारतीय टीम का शेड्यूल

- 05-जून-24 - भारत बनाम आयरलैंड, नासाऊ काउंटी इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम, न्यूयॉर्क
- 09-जून-24 - भारत बनाम पाकिस्तान, नासाऊ काउंटी इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम, न्यूयॉर्क
- 12-जून-24 - यूएसए बनाम भारत, नासाऊ काउंटी इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम, न्यूयॉर्क
- 15-जून-24 भारत बनाम कनाडा सेंट्रल ब्रोवार्ड पार्क और ब्रोवार्ड काउंटी स्टेडियम, लॉडरहिल

संक्षिप्त समाचार आपने भी लगवाई है कोवैक्सिन, तो अब डरने की जरूरत नहीं



नई दिल्ली, एजेंसी। कोरोना की वैक्सीन को लेकर हाल ही में कई डराने वाले दावे सामने आए थे। अब इन दावों को आईसीएमआर ने गलत बताया है। कोवैक्सिन के साइड इफेक्ट पर बीएचयू अध्ययन पर आईसीएमआर ने एतराज जताया है। आईसीएमआर ने कहा कि हमें इस खराब डिजाइन वाले अध्ययन से नहीं जोड़ा जा सकता है, जिसका उद्देश्य कोवैक्सिन का सुरक्षा विश्लेषण प्रस्तुत करना है। आईसीएमआर के महानिदेशक डॉ. राजीव बहल ने इस स्टडी के लेखकों और जर्नल के संपादक को एक पत्र लिखा है। सभी से आईसीएमआर का नाम हटाने को कहा गया है और इसके लिए एक शुद्ध-पत्र भी छापने को कहा है। उन्होंने अध्ययन की खराब कार्यप्रणाली और डिजाइन पर भी सवाल उठाए हैं।

छत्तीसगढ़ में ड्रिल मशीन का ऊपरी हिस्सा चलती ट्रेन से टकराया

रायपुर, एजेंसी। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में एक अप्रत्याशित घटना सामने आई है। यहां एक एक बड़ी ड्रिलिंग मशीन का ऊपरी हिस्सा चलती ट्रेन से टकरा गया। रेलवे अधिकारियों ने बताया कि रिवार को छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर के बाहरी इलाके में कोलकाता से लोकमान्य तिलक टर्मिनल (मुंबई) जा रही शालीमार एक्सप्रेस से एक बड़ी ड्रिल मशीन का ऊपरी हिस्सा टकरा गया। इस हादसे में दो यात्री और एक सफाई कर्मचारी घायल हो गए। रायपुर के रेलवे जनसंपर्क अधिकारी ने बताया कि यह घटना रिवार सुबह करीब 10 बजे हुई जब लोकमान्य तिलक टर्मिनल (मुंबई) जाने वाली शालीमार एक्सप्रेस रायपुर स्टेशन से आगे उरुकुरा रेलवे स्टेशन से गुजर रही थी। इससे पहले अधिकारियों ने कहा था कि पट्टी के पास स्थित एक खंभा ट्रेन पर गिर गया। अधिकारी ने कहा कि बाद में जांच करने पर पाया गया कि वह खंभा नहीं था, बल्कि खंभे के जैसा दिखने वाला बड़ा ड्रिल मशीन था। अधिकारी ने बताया कि जैसे ही ट्रेन रायपुर स्टेशन पहुंची, डॉक्टरों सहित रेल कर्मी प्रभावित कोच में पहुंचे और घायल यात्रियों को प्राथमिक उपचार के लिए अस्पताल ले जाया गया। अधिकारी ने बताया कि घायल व्यक्ति में ट्रेन यात्री देवारी धीवर (30), सोमिल मंडल (12) और एक सफाई कर्मचारी नारायण चंद्र बाग शामिल हैं, जिन्हें यहां के एक सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

कांग्रेस झूठे दावों व फेक वीडियो का सहारा लेकर चुनाव जीतने का सपना देख रही है

प्रधानमंत्री मोदी कंगना रनौत के लिए मांगेंगे वोट

मंडी, एजेंसी। हिमाचल प्रदेश में लोकसभा चुनाव के लिए आखिरी चरण में पहली जून को होने वाले मतदान से पहले दिग्गजों के चुनाव प्रचार में उतरने से सियासी माहौल में गरमाहट पैदा होगी। भाजपा के चुनाव प्रचार को रफ्तार देने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 24 मई को हिमाचल के एक दिवसीय दौरे पर आएंगे। इस दौरान वह प्रदेश में दो चुनावी रैलियों को संबोधित कर भाजपा के पक्ष में हवा बनाने की कोशिश करेंगे। प्रधानमंत्री मोदी शिमला संसदीय सीट के अंतर्गत नाहन और मंडी संसदीय सीट के तहत मंडी में भाजपा प्रत्याशियों के समर्थन में चुनावी रैली को संबोधित करेंगे। प्रधानमंत्री मंडी से भाजपा प्रत्याशी व फिल्म अभिनेत्री कंगना रनौत और शिमला से सुरेश कश्यप के लिए वोट मांगते हुए नजर आएंगे। मंडी में भाजपा की कंगना का मुकाबला कांग्रेस के युवा नेता व कैबिनेट मंत्री विक्रमादित्य सिंह से होगा। यह सीट वर्तमान में कांग्रेस के कब्जे में है। विक्रमादित्य सिंह की माता व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष प्रतिभा सिंह यहां की वर्तमान सांसद हैं। कंगना के



चुनाव मैदान में उतरने से यह सीट हॉटप्रॉफाइल बन गई है और यहां रोचक मुकाबला होने के आसार हैं। वहीं, शिमला लोकसभा सीट पर भाजपा ने वर्तमान सांसद व पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सुरेश कश्यप को उतारा है। वहीं कांग्रेस ने युवा विधायक विनोद सुलतानपुरी पर दांव खेला है। यह सीट कांग्रेस की परंपरागत सीट है, लेकिन पिछले 15 वर्षों से यहां भाजपा का कब्जा है। इस बीच प्रधानमंत्री के दौरे को देखते हुए

मंडल की बैठक में प्रधानमंत्री की रैली को लेकर चर्चा की। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को लेकर हिमाचल प्रदेश की जनता हमेशा उत्साहित रहती है। जब भी वह प्रदेश की तरफ रुख करते हैं तो कार्यकर्ताओं और जनता के बीच एक नई ऊर्जा का संचालन होता है। बिंदल ने कहा कि हिमाचल में 57,11,969 मतदाता इस बार चुनाव में वोट डालेंगे। निर्वाचन विभाग की ओर से जारी अंतिम सूची में 28,48,301 पुरुष व 27,97,209 महिला व 35 ट्रांस जेंडर मतदाता प्रदेश में हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ एक-एक मतदाता का लगाव है। बिंदल ने कहा कि जहां देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश के उत्थान के लिए काम कर रहे हैं, वहीं कांग्रेस पार्टी ने हमेशा देश को पिछड़ने और तोड़ने का काम किया है। अगर यूपीए सरकार की तुलना वर्तमान एनडीए सरकार के साथ करें तो फर्क साफ होगा कि एनडीए शासन में भारत ने 100 गुना तत्काली की है। ऐसा लगता है कि कांग्रेस सरकार ने भारत को 100 साल पीछे कर दिया था उनका देश की प्रगति से किसी भी प्रकार का लगाव नहीं था।

शिवपुरी में बिजली के केबल की ओवरहीटिंग से धुआ निकलने की घटना हुई जिसका थिक गैस के पीएनजी से कोई संबंध नहीं

शिवपुरी, एजेंसी। शिवपुरी में थिक गैस की इमर्जेंसी टीम को टंगरापली रोड पर एक ड्रेनेज क्षेत्र से धुआ निकलने के बारे में शिकायत मिली। टीम के घटनास्थल पर पहुंचने और जांच करने पर यह पुष्टि हुई कि घटनास्थल के आसपास थिक गैस की कोई गैस पाइपलाइन नहीं है। अन्य जनोपयोगी इकाइयों के अधिकारी, नगर पालिका, पुलिस और स्थानीय प्रशासन के अधिकारी घटनास्थल पर पहुंचे और उन्होंने पुष्टि की कि एक बिजली के खंभे से बिजली लीक होने की वजह से यह धुआ निकला। थिक गैस सभी भागीदारों को यह स्पष्ट करना चाहगी कि इस घटना के लिए वह किसी भी तरह से जिम्मेदार नहीं है। यहां यह स्पष्ट करना आवश्यक है कि थिक गैस सुरक्षा के बहुत उच्च मानकों का पालन करने के लिए पूरी तरह से प्रतिबद्ध है। एमडीपीए पाइपलाइनों को बिछाने सहित गैस वितरण नेटवर्क के विकास में पेट्रोलिएम एवं प्राकृतिक गैस नियामक बोर्ड (पीएनजीआरबी) द्वारा तय नियमनों और अंतरराष्ट्रीय मानकों का कड़ाई से पालन किया जाता है। पाइपलाइन बिछाने की सभी गतिविधियों पर पैनी नजर रखी जाती है और नियामक निकाय द्वारा मान्य थर्ड पार्टी निरीक्षण एजेंसियों से इसका प्रमाण पत्र लिया जाता है। नेटवर्क के साथ मार्कर स्थापित किए जाते हैं ताकि सभी बाहरी एजेंसियों को जमीन के नीचे डाली गई पाइपलाइन की जानकारी रहे और उन अनाधिकृत गतिविधियों से बचा जा सके जिनसे पाइपलाइन को नुकसान पहुंच सकता है। अत्याधुनिक स्केड सिस्टम से इस पाइपलाइन की चौबीसों घंटे और सातों दिन निगरानी की जाती है। थिक गैस की टीम ने पारदर्शी तरीके से धुआ निकलने की घटना की जांच में स्थानीय अधिकारियों की मदद की और इस घटना की जांच में अधिकारियों को हमारी तरफ से हर तरह का सहयोग जारी रहेगा। थिक गैस प्राकृतिक गैस का सुरक्षित उपयोग सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है।



केजरीवाल पर हो सकता है जानलेवा हमला, दी गई धमकी; आप का बड़ा दावा

नई दिल्ली, एजेंसी। आम आदमी पार्टी ने दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर हमले की आशंका जाहिर की है। पार्टी के राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने सोमवार को भारतीय जनता पार्टी पर साजिश रचने के आरोप लगाते हुए सनसनीखेज दावे किए। संजय सिंह ने पटेल नगर और राजीव चौक मेट्रो स्टेशन और मेट्रो के भीतर धमकी लिखे जाने का दावा करते हुए कहा कि यदि केजरीवाल पर हमला हुआ तो भाजपा इसके लिए जिम्मेदार होगी। आम आदमी पार्टी से राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने प्रेस कांफ्रेंस कर आरोप लगाया है कि अंकित गोयल नाम के एक शख्स ने मेट्रो स्टेशन पर केजरीवाल पर हमले की धमकी लिखी है। उन्होंने कहा कि उसकी भाषा वहीं है जिसका इस्तेमाल भारतीय जनता पार्टी हर दिन करती है। संजय सिंह ने कहा, जब से अरविंद केजरीवाल जेल से बाहर आए हैं, लगातार यह प्रयास हो रहा है कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर भी गृहमंत्री ने सवाल उठा दिया। इतने बौखलाए हुए हैं कि अरविंद केजरीवाल को किसी तरह की हानि पहुंचाने को तैयार हैं। मैं यहां तक कहना चाहता हूँ कि ऐसे हमले की योजना करने के लिए तैयार हैं जिसमें उनकी जान भी जा सकता है।

राजस्थान बोर्ड ने जारी किया रिजल्ट, बेटियों ने मारी बाजी

जयपुर, एजेंसी। राजस्थान में माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने 12वीं कला, विज्ञान और वाणिज्य के नतीजे सोमवार को दोपहर 12.15 बजे जारी कर दिए गए हैं। बोर्ड प्रशासक और संभागीय आयुक्त महेशचंद्र शर्मा तीनों परीणाम एक साथ जारी किया। उन्होंने बताया कि विज्ञान विषय का परिणाम 97.73 प्रतिशत, कला वर्ग का परिणाम 96.88 तो वहीं कॉमर्स का रिजल्ट 98 .95 फीसदी रहा। बोर्ड प्रशासक और संभागीय आयुक्त महेश चंद्र शर्मा ने रिजल्ट जारी करते हुए बताया कि साइंस, कला और कॉमर्स रिजल्ट में लड़कियों ने बाजी मारी है। बता दें कि पिछले वर्ष कॉमर्स रिजल्ट का 96.60 प्रतिशत, साइंस का रिजल्ट 95.65 प्रतिशत और आर्ट्स का रिजल्ट 92.32 प्रतिशत रहा था। सचिव कैलाशचंद्र शर्मा ने बताया कि परीक्षाओं में 8 लाख 66 हजार 270 विद्यार्थी पंजीकृत हैं। वरिष्ठ उपाध्याय में 3671 विद्यार्थी पंजीकृत हैं।

बाबा केदार के दर्शन को जुटे सबसे ज्यादा भक्तजन, टूटे सारे रिकॉर्ड

देहरादून, एजेंसी। चारधाम यात्रा में बाबा केदार के दर्शन को सबसे ज्यादा भक्तजन जुट रहे हैं। 10 मई से शुरू हुई यात्रा में अब तक आए श्रद्धालुओं में करीब 45 फीसदी केदारनाथ मंदिर में आए हैं। जबकि बाकी 55 फीसदी श्रद्धालुओं ने बदरीनाथ धाम, गंगोत्री, यमुनोत्री मंदिर के दर्शन किए हैं।



15 किमी के मुश्किल पर्वतीय रास्ते पर हर-हर महादेव के नारे लगाते हुए हर दिन हजारों श्रद्धालु केदारनाथ पहुंच रहे हैं। रिवार देर शाम तक चारधाम में छह लाख 40 हजार 586 श्रद्धालु दर्शन कर चुके थे। इनमें अकेले केदारनाथ में 2.81 लाख श्रद्धालु आए हैं। चारधाम की यात्रा शुरू होते ही तीर्थ यात्रियों की भारी भीड़ देखने को मिल रही है। एमपी, गुजरात, महाराष्ट्र, राजस्थान सहित देश के अन्य राज्यों से तीर्थ यात्री दर्शन करने को उत्तराखंड पहुंच रहे हैं। तीर्थ यात्रियों की भारी भीड़ की वजह से यात्रा रूट पर कभी-कभी जाम की स्थिति भी बन रही है।

अधिक और यमुनोत्री धाम में डेढ़ हजार से अधिक श्रद्धालु दर्शन कर चुके हैं। जबकि तीन हजार श्रद्धालु अभी धाम में मौजूद हैं। इसी तरह जानकीचट्टी से लेकर यमुनोत्री धाम तक लगभग सात हजार यात्री अभी मौजूद हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार रिवार सुबह 8 बजे तक गंगोत्री मार्ग पर उत्तरकाशी में 40, हीना और नेताला में 10, हर्षिल में 6 और गंगोत्री में 350 वाहनों को होल्ड पर रखा गया है। जबकि नगुण से 35,

उत्तरकाशी से 35 हीना और नेताला से 80, गंगाना से 150 वाहनों को गंगोत्री धाम की तरफ रवाना करवाया जा चुका है। यमुनोत्री रूट पर पालीगाड़ में 19, खरादी में 50 और खरसाली-जानकीचट्टी में लगभग 425 वाहन अभी होल्ड पर हैं। इस मार्ग पर डमटा से 70, बड़कोट-दोबाटा से 200 से वाहनों को आगे की यात्रा के लिए प्रस्थान करवाया गया है। इस समय तक जानकीचट्टी-खरसाली से 95 वाहनों को वापसी यात्रा के लिए रवाना करवाया जा चुका है। यात्रा प्रबंधन के लिए विभिन्न विभागों और पुलिस के अधिकारी-कर्मचारी मुस्तैदी से जुटे हैं। यात्रियों की बढ़ती भीड़ को देखते हुए यात्रा मार्गों पेयजल, टॉयलेट्स व साफ-सफाई की अतिरिक्त व्यवस्था भी सुनिश्चित की जा रही है। इसके साथ ही यमुनोत्री पैदल मार्ग पर सफाई की नियमित व्यवस्था करने के साथ ही यात्रियों के सहारे और सुविधा के लिए पहाड़ी की तरफ वाले हिस्सों में भी रैलिंग लगाई गई है।

कांगड़ा, एजेंसी। लोकसभा चुनाव के रण में आरोप-प्रत्यारोप का दौर जारी है। एनडीए और इंडिया गठबंधन के नेताओं के बीच हर रोज जुबानी जंग देखने को मिल रहे हैं। इसी कड़ी में रिवार को केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने कांग्रेस पर तीखा हमला बोला। अनुराग ठाकुर ने देहरा विधानसभा के गुलेर और हरिपुर गांव में चुनाव प्रचार किया। इस दौरान उन्होंने कांग्रेस पर हमला बोलते हुए कहा कि आज पूरा देश देख रहा है कि कांग्रेस पार्टी हार से डरी हुई है। कांग्रेस झूठे दावों और फेक वीडियो का सहारा लेकर चुनाव जीतने के सपने देख रही है। कांग्रेस जमीन से पूरी तरह कट चुकी है और उसके पास वास्तविक मुद्दों की कमी है। इनके चेहरे भी फेक हैं, जो फेक न्यूज फैलाते हैं। यह कांग्रेस की स्तरहीन राजनीति की पराकाष्ठा है। उन्होंने कहा कि पूरे देश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का उका बज रहा है। जनता ने उन्हें तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने का मन बना लिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश विकसित भारत बनने का राह है। कांग्रेस वाले झूठ फैला रहे हैं कि भाजपा अगर चुनाव जीतकर आती है तो आरक्षण और संविधान को खत्म कर देगी। लेकिन, देश की जनता जानती है कि आपातकाल किसने लगाया था। देश के संविधान को 62 बार किसने बदला। एसटी, एससी और ओबीसी का हक छीनकर मुसलमानों को किसने दिया।

लाई चिंग ते ने ली ताइवान के राष्ट्रपति पद की शपथ, बोले- राष्ट्र की सुरक्षा पर देंगे जोर

ताइपे, एजेंसी। ताइवान में डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव पार्टी के लाई चिंग ते ने सोमवार को लोकप्रिय नवनिर्वाचित राष्ट्रपति के रूप में शपथ ली। पदभार ग्रहण करने के बाद, लाई ताइवान के राष्ट्रपति बनने वाले तीसरे निवर्तमान उपराष्ट्रपति होंगे। ताइवान में 1996 में पहला प्रत्यक्ष राष्ट्रपति चुनाव हुआ था। लाई ने ताइवान की राजधानी ताइपे में राष्ट्रपति कार्यालय भवन के बाहर उद्घाटन भाषण दिया। सुबह के समारोह में ताइवान के राष्ट्रपति के रूप में अपना चार साल का कार्यकाल शुरू किया। उन्होंने कहा है कि वह बीजिंग की धमकियों का विरोध करते हुए और ताइवान की सुरक्षा को बढ़ाएंगे। वे वांशिंगटन और अन्य पश्चिमी भागीदारों के साथ संबंधों को मजबूत करेंगे। वह बीजिंग में एक अस्थायी जैतून शाखा का विस्तार कर सकते हैं। उन्होंने कहा -हम राष्ट्रीय सुरक्षा, क्रॉस-स्ट्रेट मुद्दों और विदेश नीति में निरंतरता पर जोर देंगे। लाई के आसपास के अधिकारियों ने कहा है कि यूक्रेन के लिए अमेरिका के निरंतर समर्थन से वांशिंगटन के



साथ ताइवान की सुरक्षा जीवन्तरेखा को कोई खतरा नहीं है। लाई के उद्घाटन समारोह में भाग लेने वाले मेहमानों में अमेरिकी अधिकारी और गणमान्य व्यक्ति ताइवान के वांशिंगटन के समर्थन का प्रदर्शन करते नजर आए। राष्ट्र की महान मुहर कुओमिंगांग (केएमटी) के विधान अध्यक्ष हान कुओ-यू ने लाई चिंग ते को सौंपी। यह राज्य के प्रमुख के रूप में पद संभालने का प्रतीक था। राष्ट्रपति के रूप में लाई चिंग-ते के उद्घाटन में सुबह ताइपे पर सैन्य प्रदर्शन हुआ। शपथ

ग्रहण समारोह में निवर्तमान राष्ट्रपति त्साई इंग वेन भी मौजूद रहे। ताइवान में लाई के सुरक्षा गतिरोध में डालने का जोखिम उठा रहे हैं। बीजिंग के साथ बात करने में असमर्थ हैं और फिर भी किसी भी टकराव के लिए तैयार नहीं हैं। ताइवान की विधायिका में राष्ट्रवादी पार्टी के सदस्य फू कुन-ची, जिन्होंने हाल ही में चीन का दौरा किया, उन्होंने चेतावनी के रूप में यूक्रेन की ओर इशारा किया।

यूक्रेन ने रूस पर किया बड़ा हमला, 62 ड्रोन दागे; अटक के बाद ऑयल रिफाइनरी हुई बंद



मॉस्को, एजेंसी। रूस ने रिवार को कहा कि यूक्रेन ने रूसी क्षेत्रों पर 62-ड्रोन से बड़ा हमला किया है, जिससे दक्षिणी रूस में एक तेल रिफाइनरी को परिचालन रोकना पड़ा और कीव की सेना ने रूसी-आधिपत्य वाले क्षेत्र में अमेरिकी, फ्रांसीसी और यूक्रेनी मिसाइलें दागीं। रूस ने कम से कम 103 ड्रोन मार गिराए, जिनमें 62 रूसी क्षेत्रों में साथ ही क्रीमिया पर आर्मी टैक्टिकल मिसाइल सिस्टम (एटीएसीएमएस), फ्रांसीसी निर्देशित हेमर बम और यूएस हाई मोबिलिटी आर्टिलरी रॉकेट सिस्टम (एचआईएमएआरएस) शामिल थे। स्थानीय अधिकारियों ने कहा कि रूस के दक्षिणी क्रासोडार क्षेत्र के स्लावयॉस्क में एक तेल रिफाइनरी के क्षेत्र में छह ड्रोन

दुर्घटनाग्रस्त हो गए। इंटरफैक्स समाचार एजेंसी ने कहा कि हमले के बाद रिफाइनरी ने काम रोक दिया। टीएसएस ने रिफाइनरी के एक अधिकारी के हवाले से कहा कि यूक्रेन द्वारा प्रक्षेपित ड्रोन द्वारा किए गए हमले पिछले हफ्तों से बड़े थे और उनमें स्टील की गेंदें भी शामिल थीं। स्लावयॉस्क रिफाइनरी एक निजी संयंत्र है जिसकी क्षमता प्रति वर्ष 4 मिलियन मीट्रिक टन तेल, लगभग 80,000 बैरल प्रति दिन है। एक यूक्रेनी खुफिया सूत्र ने कीव में रॉयटर्स को बताया कि यूक्रेन की सुरक्षा सेवा एसबीवू और सैन्य ड्रोन ने रातभर के हमलों में रूस के दक्षिणी क्रासोडार क्षेत्र में स्लावयॉस्क रिफाइनरी और एक सैन्य हवाई क्षेत्र पर हमला किया।

कनाडा में शवों को नहीं ले रहे लोग, दफनाने में हो रहे हजारों डॉलर खर्च

लावारिश शवों की बढ़ रही संख्या, बनाए जा रहे नाए स्टोरेज

ओटावा, एजेंसी। कनाडा से एक चौंकाने वाली खबर सामने आई है यहां लावारिश शवों की संख्या इतनी ज्यादा हो गई है कि उसके लिए सरकार को नई स्टोरेज फैसिलिटी बना पड़ी है। एक रिपोर्ट के मुताबिक कनाडा के कई राज्यों में कूड़ा सालों में लावारिश शवों की संख्या बढ़ती जा रही है और मरने वालों के परिजन उनके शव को लेने से इनकार कर रहे हैं। इसका कारण अंतिम संस्कार में आने वाले खर्चों में बढ़ोतरी माना जा रहा है। शवों को न लेने का ट्रेंड बढ़ गया है। यहां लावारिश शवों की संख्या को देखते हुए एक प्रांत को नई स्टोरेज फैसिलिटी



बनाना पड़ गई। अंतिम संस्कार के लिए रुपए इकट्ठा करने का भी ट्रेंड यहां दिखाई देने लगा है। उद्योग व्यापार समूह का कहना है कि कनाडा में शव के अंतिम संस्कार का खर्च 1998 में करीब 6000 डॉलर था, जो अब बढ़कर 8,800 डॉलर हो गया है। कनाडा की सबसे घनी आबादी

वाला प्रांत ओंटारियो के प्रमुख कोरोना रिकॉर्ड ब्यूरो का कहना है कि ओंटारियो में लावारिश शवों की संख्या 2013 में 242 थी, जो बढ़कर 2023 में 1,183 हो गई। ज्यादातर मामलों में रिश्तेदारों की पहचान कर ली गई थी, लेकिन कई कारणों से शवों पर दावा नहीं करते, जिनमें सबसे

आम कारण पैसा होता है। साल 2022 में कुल लावारिश शवों में से 20 फीसदी को न लेने का कारण पैसा ही था, जो 2023 में 24 फीसदी हो गया। उन्होंने कहा कि यह दुखद है क्योंकि जो व्यक्ति मर चुका है, उसके लिए उसके परिवार का कोई भी सदस्य या दोस्त खड़ा नहीं होता है। आधिकारिक तौर पर 24 घंटे बाद शव को लावारिश मान लिया जाता है। उन्होंने बताया लेकिन परिवार के सदस्यों का पता लगाने में कई सप्ताह लग जाते हैं। अगर रिश्तेदार सूचना मिलने के बाद भी शवों को ले जाने नहीं आते तो नगर पालिका कूड़ा संस्थाओं के साथ उस शव को साधारण तरीके से दफना देती है। जब तक शवों को कोई नहीं लेता तब तक उसे तापमान नियंत्रित स्टोरेज फैसिलिटी में रखा जाता है। टोरंटो में पयूनरल होम मैकिन्गन और बोवेस चलाने

वाले मालिक एलन कोलन ने कहा, हमेशा ऐसे परिवार रहे हैं, जिन्हें मदद की जरूरत होती है। लेकिन मैंने अभी की तरह लावारिश शवों की संख्या में बढ़ोतरी नहीं देखी। विपक्षी पार्टी के नेता जिम डिन के मुताबिक लोगों को अहसास है कि वे दफनाने का खर्च नहीं उठा सकते। इसके अलावा रिपोर्ट्स कहती हैं कि लोकेशन के हिसाब से महंगी जमीनों भी लोगों के लिए शवों को दफनाने में मुश्किल पैदा करती हैं। ग्रेटर टोरंटो क्षेत्र में माउंट प्लेजेंट रूप के साथ वयस्क कब्र की औसतन कीमत 2800 डॉलर है। लेकिन मिडटाउन टोरंटो में यह 34000 डॉलर (32 लाख रुपए) हो जाती है। इसके अतिरिक्त कब्र खोदना, पयूनरल, कब्र का पत्थर और अन्य वस्तुएं अंतिम संस्कार को और भी खर्चीला बना देती हैं। सरकार की ओर से भी कोई मदद नहीं मिलती है।

पाकिस्तान का फिर छलका दर्द, डिप्टी पीएम डार बोले- भारत ने हम पर लगा दिए थे 200 फीसदी शुल्क

इस्लामाबाद, एजेंसी। खस्ताहाल पाकिस्तान का भारत के साथ कारोबारी संबंध न होने का दर्द फिर से छलका है। पाकिस्तान के उपप्रधानमंत्री इशाक डार ने कहा कि पुलवामा हमले के बाद पाकिस्तान से आयात पर भारत ने भारी शुल्क लगा दिया, जिसके कारण दोनों देशों के बीच व्यापारिक संबंध 2019 से निलंबित हैं। शनिवार को नेशनल असेंबली में कहा, पुलवामा के बाद भारत ने पाकिस्तान से आयात पर 200 प्रतिशत शुल्क लगाने का फैसला किया। भारत ने कश्मीर बस सेवा व व्यापार को भी निलंबित कर दिया। पाकिस्तानी दैनिक डॉन के अनुसार, डार पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी की सांसद शर्मिला फारुकी के एक सवाल का जवाब दे रहे थे। उन्होंने पड़ोसी देशों, खासकर भारत के साथ पाकिस्तान के संबंधों में आने वाली व्यापारिक चुनौतियों के बारे में जानकारी मांगी थी। पाकिस्तान के विदेश मंत्री का भी पद संभाल रहे डार ने कहा, हम भारत के साथ जम्मू-कश्मीर समेत सभी मुद्दों के निपटारे के लिए लगातार रचनात्मक व परिणाम देने वाली वार्ता की वकालत कर रहे हैं। अब यह भारत पर निर्भर करता है कि वह शांति व संवाद के लिए उपयुक्त माहौल तैयार करे। वहीं, इस पूरे मामले पर शुरू से ही भारत कहता रहा है कि वह पाकिस्तान के साथ सामान्य पड़ोसी की तरह संबंधों की इच्छा रखता है।